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Sehr geehrte Kundinnen 
und Kunden,  
l iebe Weinfreunde!

„Für Sorgen sorgt das liebe Leben, und 
Sorgenbrecher sind die Reben.“
(Johann Wolfgang von Goethe)

Diesem lebensfrohen Ansatz folgen wir gerne; 
aber immer mit dem richtigen Maß.

Bei der Auswahl unserer Weine legen wir Wert 
auf ein breites und tiefes Sortiment. Sie finden 
unter einer Vielzahl von Herkünften, Rebsorten 
und Ausbaustilen Kreszenzen in verschiedenen 
Gewichtsklassen: Vom schweren, lagerfähigen 
Rotwein, über tänzerisch anmutende, leichte 
Spezialitäten bis hin zu ganz alkoholfreien Er-
zeugnissen auf Trauben- oder Weinbasis. 

Letztere erfreuen sich einer steigenden Nach- 
frage. Daher komplettiert nun ein erster „BASF 
exklusiver“ entalkoholisierter Wein unserer An-
gebot: „DRIVE“ von Bergdolt-Reif & Nett. Über-
zeugt hat uns sein innovativer Ansatz – nach der 
Entalkoholisierung wird mittels Aromaextraktion 
aus dem abgetrennten Alkohol eine maximale 
Rückgewinnung der natürlichen und produkt- 
eigenen, rebsortenypischen Aromen erreicht. 

Neu in der internationalen Auswahl finden Sie 
u.a. einen traditionellen Pinot Grigio aus der Kel-
lerei Terlan in Südtirol sowie drei Wiederentde-
ckungen aus dem Priorat: „Les Crestes“ von Mas 
Doix, Cims de Prorrera und „Les Terrasses“ von 
Alvaro Palacios. 

Einen besonderen Service können Sie neuer-
dings bei Onlinebestellungen nutzen: Wenn Sie 
die Option „Abholung“ wählen, können Sie die 
Bestellung an unserer neuen Packstation „click & 
collect“ im Eingangsbereich des Weinfachge-
schäftes rund um die Uhr abholen.  Hierfür geht 
dem Besteller ein Mail mit dem Zugangscode für 
den Zutritt und Einzelheiten für die Abholung zu. 
Nach Versendung des Codes halten wir Ihre Be-
stellung 48 Stunden zur Abholung für Sie bereit. 

Wichtig ist uns hierbei der Kinder- und Jugend-
schutz. Wie auch bei unseren Onlineversendun-
gen stellen wir durch Altersverifikation sicher, 
dass Kinder und Jugendliche nicht in den Besitz 
von Alkohol kommen.

 

Denn um mit den Worten Goethes zu schließen:  
„Jugend ist Trunkenheit ohne Wein“.  

Cares are part of our lovely life, but an anti-
dote to care is available in grapes.” 
(Johann Wolfgang von Goethe) 

This quote is full of “joie de vivre” and one which 
we are happy to abide by; but always in the right 
proportions, of course.

When we select our wines, we place value on hav-
ing an assortment which has both width and 
depth. You will find varieties in different weight 
classes among the numerous origins, grapes and 
maturation styles: From heavy, red wines for lay-
ing down to nimble, light specialties to completely 
alcohol-free products based on grapes or wine. 

The demand for the latter is on the increase. Our 
range has therefore now been rounded off with 
the first “BASF exclusive” alcohol-free wine: 
“DRIVE” from the Bergdolt-Reif & Nett winery. We 
were impressed by its innovative approach: after 
dealcoholisation, the extraction of the aroma from 
the separated alcohol achieves maximum restora-
tion of the natural, product-specific aroma that is 
typical of the grape variety. 

Dear customers,  
dear wine lovers!



Viel Freude beim Genießen und 
Kennenlernen der Weine wünscht 
Ihnen Ihr

Wishing you a lot of pleasure and 
a great tasting experience!

Bernhard Wolff
Leiter Weinkeller der BASF 	
Head of BASF Wine Cellar

Among other things, the international selection 
now includes two wines from the Neuburg mon-
astery in Austria, a traditional Pinot Grigio from the 
Terlan winery in south Tyrol as well as three redis-
covered wines from the Priorat: “Les Crestes” 
from Mas Doix, Cims de Prorrera and “Les Ter-
rasses” from Alvaro Palacios. 

A special service for online ordering is now availa-
ble: If you choose the “Collect” option, you can 
collect your order at our new “Click & Collect” 
packing station in the entrance area of the spe-
cialist wine store round the clock. The customer 
receives an email with the access code for gaining 
entry and details for the collection. After the code 
has been sent, your order will be available for col-
lection for 48 hours.  

Protection of children and adolescents is impor-
tant to us. As with our online deliveries, we will 
verify your age to prevent children and adoles-
cents from obtaining alcohol.

As Goethe said: 
“Youth is drunkenness without wine”. 

Begrüßungsworte als Video
words of welcome in a video



Zweimal im Jahr bietet Ihnen der Weinkeller der 
BASF die Möglichkeit, Weine in die USA zu 
schicken. Da der Versand von Weinen nach 
Amerika stark reglementiert ist, können nur 
lizenzierte Weine bestellt werden. Diese haben 
wir in unserer „USA-Selection“ für Sie zusam-
mengestellt.

Bestellungen können im März und November 
über den Webshop 
www.secondcitywines.com 
direkt aufgegeben werden.

Auch danach ist der Webshop geöffnet, aller-
dings nur mit einer limitierten Auswahl von Wei-
nen. „First come first serve.“

Haben wir Ihr Interesse geweckt?

Sprechen Sie uns an:
Telefon: +49 (0)621 60-46090
weinkeller@basf.com
www.weinkeller.basf.de

Twice a year, the BASF Wine Cellar offers the 
opportunity to import wines into the USA. Being 
a very strictly regimented topic, the dispatch of 
wines to the USA is limited to certain licensed 
products. Hence, we have made a compilation 
of a number of high quality wines for you in our 
“USA-Selection”.

You can order directly in the US-wineshop in 
March and November: 
www.secondcitywines.com 

There will only be a small assortment after the 
ordering period. “First come first serve”

Are you interested?

We will be pleased to advise you!
Phone: +49 (0)621 60-46090
weinkeller@basf.com
www.weinkeller.basf.de

USA Selection 
Weinversand in die USA
USA selection -  
shipment of wines to the USA



Januar
12.01.2024 		�  Weinprobiertage   

Best Value Weine 
20.01.2024  		�  Lagenwanderung
	�	  Winterwanderung in  

	 Deidesheim/Forst
25.01.2024  		  Escape Room 

Unsere neuen Veranstaltungsformate & 
Genießerkalender 2024
Upcoming Events & Our 2024 Connoisseurs‘ Calendar

Februar
02.02.2024  	�	�  Weinprobiertage   

Trocken bis edelsüß 
07.  – 09.02.2024	� Weinerlebnistage 

Sensorik
14.02.2024  		  Stationsweinprobe  
		  Basic 
21.02.2024  		�  Online Weinprobe  

Weltweinreise 

März
01.03.2024 		�  Weinprobiertage 

Frühlingsboten
23.03.2024 		  Hausmesse
 

April

04. – 05.04.2024 	� Weinprobiertage  
Winzer zu Gast

12.04.2024 	�	�  Weinregionen im Profil  
Mosel, Saar, Ruwer

17.04.2024 		�  Stationsweinprobe  
Fortgeschrittene

26.04.2024 	 	 Wein und Käse 

Mai
02. – 03.05.2024	� Weinprobiertage 

BASF Exklusiv
08.05.2024 	�	�  Online Weinprobe 

Der neue Jahrgang 
11.05.2024  		�  Große Lagenwanderung  

Ilbesheim
16.05.2024 		  Escape Room 

Juni
06. – 07.06.2024	� Weinprobiertage   

Sommerweine                
12.06.2024 		  Weingüterhopping  
		  Forst
19.06.2024 		  Stationsweinprobe  
		  Basic 
26. – 28.06.2024 	� Weinerlebnistage  

Gereifte Weine

Juli
04. – 05.07.2024 	� Weinprobiertage 

Viva España
10.07.2024 	 	� Online Weinprobe 

Exklusive Sommerweine 
19.07.2024 		�  Rebsorten im Profil 

Chardonnay 

August
01. – 02.08.2024 	�� Weinprobiertage  

Winzer zu Gast 
28.08.2024 		�  Weingüterhopping  

Siebeldingen/Birkweiler
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Kartenverkauf
Tel. +49 621 60-29569

E-Mail: kartenverkauf- 
gastronomie@basf.com

Der Kartenverkauf für die aufgeführten 
Veranstaltungen startet ab Dezember 2023 
über unseren Webshop unter 
www.geniesserkalender.basf.de
Mit unserem Newsletter halten wir Sie zudem 
über zusätzliche und aktuelle Veran- 
staltungen auf dem Laufenden. Sollten Sie 
diesen Service bisher nicht abonniert haben, 
laden wir Sie herzlich dazu ein, sich unter 
www.geniesserkalender.basf.de zu registrieren.

#basfweinkeller
#basfgastronomie

Follow us on Social Media

September
11.09.2024 		�  Stationsweinprobe  

Fortgeschrittene 
12. – 13.09.2024  �	 Weinprobiertage 

	� Vom Gutswein bis zur 		
Großen Lage

20.09.2024 	�	�  Weinregionen im Profil 
Mendoza

27.09.2024 	� 	� Masterclass 
		�  Emil Scheibel 

Edel-Brände aus dem 
Schwarzwald

Oktober
09.10.2024  		�  Online Weinprobe  

Herbstgeflüster 
10. – 11.10.2024 	� Weinprobiertage 

Pinot Noir im Portrait
12.10.2024 	 	� Große Lagenwanderung 

Neustadt
25.10.2024 	 	� Rebsorten im Profil 

Cabernet Sauvignon 

November
08.11.2024  	 	� Weinprobiertage  

Festtagsweine
13.11.2024 	 	 Escape Room 
20. – 22.11.2024  	 Weinerlebnistage  
		  Schaumweine 

Dezember
06.12.2024 		�  Weinprobiertage  

Bordeaux zum Fest
11.12.2024 		�  Online Weinprobe  

Adventsweinprobe  
Festtagsweine 

12.12.2024      		  Whisky  
		  Basic 
13.12.2024     		  Whisky  
		  Premium 

Januar 2025
10.01.2025	 	� Raritätenprobe 

Wir öffnen unsere 
Schatzkammer
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Weinkeller – Genuss und Qualität seit 1901 

Wine Cellar – wine enjoyment and quality  
since 1901

1901: Gründung der 
„Kellerei der Badischen 
Anilin und Sodafabrik“
Founding of “Kellerei der 
Badischen Anilin und 
Sodafabrik”

1903: 21 Pfälzer-, 10 Mosel- und 7 Rhein- 
Weine sowie verschiedene Burgund- und 
Bordeaux-Weine im Sortiment
The collection includes 21 Palatinate wines, 
ten Mosel and seven Rhine wines as well as 
various Burgundy and Bordeaux wines

1908: Die teuersten 
gelisteten Weine: edelsüße 
deutsche Gewächse
Most expensive listed 
wines: sweet German 
wines

1923: Höchster Preis einer 
jemals verkauften Flasche: 
490 Milliarden Reichsmark
Highest price ever paid for 
a wine: 490 billion 
Reichsmark

1925: Im Sortiment: 1916er 
Lafite Rothschild zum Preis 
von 15,80 Mark
In the assortment:  
1916 Lafite Rothschild for 
15.80 Mark

1926: Umbenennung in  
„I.G. Kellerei Ludwigshafen“.
Renamed to “I.G. Kellerei 
Ludwigshafen”

1938: Jahresabsatz: 
510.000 Flaschen
Annual sales: 510,000 
bottles

1946: Umbenennung in 
„Kellerei der BASF“
Renamed to “Kellerei  
der BASF”

1949: Jahresabsatz: 
100.000 Flaschen
Annual sales:  
100,000 bottles

Das Kellereifest wurde für Nachbarschaft und Mit-
arbeitende ins Leben gerufen und ist mittlerweile 
eine feste Institution in Ludwigshafen und eine Be-
reicherung für die gesamte Umgebung. Im Laufe 
der Jahre sind Topacts internationalen Formats auf-
getreten, wie UB40, Mike and the Mechanics und 
Earth, Wind & Fire.

Mit dem Bau des Weinfachgeschäft und Lagerkeller wurde den 
Mitarbeitenden eine bequeme Möglichkeit geschaffen, Weine 
über den BASF Weinkeller zu beziehen. Mittlerweile haben 
auch externe Kunden Zugang zu über 700 Positionen im Wein-
fachgeschäft. Auf Nachfrage sind zusätzlich über 2500 Sorten 
Wein aus dem Weinlager verfügbar.

With the construction of our Wine Store and storage cellar,  
employees gained a convenient way to purchase wines from 
the BASF wine cellar. Now also open to the general public, the 
Wine Store offers a choice of over 700 wines. More than 2500 
different wines are available to order from our wine warehouse.
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1960: Bau heutiges 
Weinfachgeschäft und 
Lagerkeller
Construction of the todays 
wine shop and the storage 
cellar

1961: Interessante Preisverhältnisse: Ein 
1953er Château Mouton Rothschild 18 Mark, 
ein 1953er Freundstück Trockenbeerenauslese 
von Buhl für 40 Mark. Interesting price compar-
ison: 1953 Château Mouton Rothschild for 18 
Mark, 1953 Freundstück Trockenbeeren-aus-
lese from Buhl for 40 Mark

1965: BASF: 100. Jubiläum Weinkeller: 
höchster Absatz mit 1,5 Millionen 
Flaschen
BASF: 100th jubilee year 
Wine Cellar: highest turn over with 1.5 
million bottles

1979: Erstes Kellereifest
First Wine Cellar festival

2009: Auszeichnung 
vom Meininger Verlag: 
Weinfachhändler des 
Jahres Award from the 
Meininger Verlag: Wine 
merchant of the year 

2020: Start der 
Online-Weinproben im 

Weinkeller  
First online wine 

tastings 

2012: Umbenennung in: 
„Weinkeller“
Renamed to Wine Cellar

2015: 
BASF Jubiläum: 150 Jahre

BASF Anniversary: 150 years

2021: 120 Jahre BASF Weinkeller 
120 years BASF Wine Cellar

Aufgrund der Pandemie haben wir unser Tagesge-
schäft vollständig umstrukturiert und sämtliche 
Veranstaltungen virtuell durchgeführt, einschließlich 
des Kellereifests@home, bei dem wir 4000 Wein-
pakete mit je 6 Flaschen an unsere Kunden ver-
schickten. Seitdem veranstalten wir regelmäßig 
Online-Weinveranstaltungen neben unseren tradi-
tionellen Genießerkalender Veranstaltungen.

Because of the pandemic, we completely restruc-
tured our day-to-day business and held all events 
virtually, including the Kellereifest@home – for 
which we sent out 4,000 half-cases of wine to our 
customers. Since that time, we have been regularly 
hosting online wine events alongside our traditional 
culinary calendar events.

Nach der Abfüllung der letzten Flasche Wein im 
Jahr 1997 und der Einstellung der Produktion wurde 
die Kellerei umbenannt und nannte sich fortan 
„Weinkeller der BASF“. Diese Anpassung entsprach 
fortan dem heutigen Geschäftsmodell des BASF 
Weinkellers. Interessanterweise handelte es sich 
bei dem letzten gefüllten Wein um einen 1996er 
Kallstadter Saumagen Riesling Spätlese trocken.

After production ceased and the last bottle of wine 
was filled in 1997, the winery (Kellerei) was renamed 
the “BASF wine cellar”. The business model of the 
BASF wine cellar today has remained unchanged 
since then. An interesting fact: The last wine bottled 
was a 1996 Kallstadter Saumagen Riesling Spätlese 
trocken.

The Kellereifest was launched for the local community 
and employees, and has since become a regular  
occurrence in Ludwigshafen that benefits the entire 
surrounding region. Top international acts who have 
performed there over the years include UB40, Mike + 
The Mechanics, and Earth, Wind & Fire.
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Ihre  
Ansprechpartner
Your contacts

Weinfachgeschäft Wine shop

Unser Team berät Sie gerne zu folgenden 
Öffnungszeiten im Weinfachgeschäft:

Montag bis Freitag von 10:00 bis 18:30 Uhr. 
Samstag von 10:00 bis 14:00 Uhr.

Our team is at your service:
Monday to Friday from 10.00 a.m. until 6.30 p.m. 
Saturday from 10 a.m. to 2 p.m.

Anilinstr. 14, 67063 Ludwigshafen
weinkeller@basf.com
Telefon Phone: +49 (0)621 60-42744

Veranstaltungen rund um das      
Thema Wein wine events

Telefon Phone: +49 (0)621 60-47502

Nähere Informationen zu unseren Veranstaltun-
gen finden Sie auf Seite 14 der Weinliste.

You find all information about our wine events 
on page 14 in the wine list.

Heike Naumer, Barbara Fröhlich-Zeller,
Bernhard Wolff, Janina Huber,  

Julian Neumann, Lan Giese

Fook Nean Boey, Marius Keesmann, Sebastian Breyer  
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Bestellannahme Versand Mail order

Versand national/international 
Tel.: +49 (0)621 60-48055
Montag bis Donnerstag 08:00 bis 17:00 Uhr
Freitag 08:00 bis 16:30 Uhr

Phone mail order national/international:  
+49 (0)621 60-48055
Monday to Thursday from 8.00 a.m. until 5.00 p.m.  
Friday from 8.00 a.m. until 4.30 p.m.

BASF SE, Weinkeller
ESM/GW – Z19
Anilinstr. 12, 67063 Ludwigshafen  
weinkeller@basf.com
www.weinkeller.basf.de

Elke Phelps, Nicole Bross, Konstantin Deutschmann, 
Marc Oliver Heilos, Julia Metzger-Breßler,  
Christin Malcharczyk, Conrad Pohlmann 

Logistik Logistics

Michael Schreiner, Rene Veit, Thomas Bappert, Holger 
Schmidt, Philipp Kruspel

Ihre  
Ansprechpartner
Your contacts

#basfweinkeller

Follow us on Social Media
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130€
4 Pakete  
inkl. Versandkosten  
(Zustellung innerhalb DE)

4 packages  
incl. shipping and handling costs  
inside of Germany

Sie erhalten vier Postsendungen mit einer  
Auswahl an Weinen, die ein exzellentes  
Preis-Genuss-Verhältnis bieten. 
Das Abonnement verlängert sich automatisch 
um ein weiteres Jahr, sofern es nicht zum  
Jahresende schriftlich gekündigt wird.

You will receive four samplers containing a  
selection of wines that provide an outstanding 
price-performance ratio. 
The subscription will extend automatically for 
one more year, unless you send us a written 
cancellation by the end of the year.  

Abonnement I

Genießerabonnement
Subscription for  
Connoisseurs

Themen 2024 Topics 2024

Prickelnder Genuss                                         
Sparkling pleasure
Entdecken Sie zum Beginn der Frühlingszeit mit 
uns zu jedem Anlass den passenden prickeln-
den Begleiter. 
Zustellung Mitte März
It’s springtime, discover with us the diversity of 
Frizzante and Sparkling wines.
Delivery End of March

Vive la France  
Vive la France
Lebensart und Genuss - Erleben Sie mit uns die 
Vielfalt der französischen Weine und lassen Sie 
sich an magische Plätze dieser einmaligen 
Weinbaunation entführen.  
Zustellung Ende Mai
Experience the diversity of the French wine 
culture and visit with us some of the magical 
places of this winegrowing region 
Delivery End of May

Nachhaltiger Weingenuss 
Sustainable wines
Wir präsentieren Ihnen eine Weinauswahl zu 
verschiedenen nachhaltigen Themen in der 
Weinwirtschaft.
Zustellung Ende August
We offer you a wine-selection of various sus-
tainable topics in the wine-business.
Delivery End of August

Frohe Festtage 
Merry Christmas
Für Ihr Festtagsemenü präsentieren wir Ihnen 
eine erlesene Weinauswahl aus unserer Fest-
tagsliste.
Zustellung Mitte November
Be pleased about our wine selection for your 
Christmas dinner. The wines are carefully 
selected from our special day selection.
Delivery Mid of November

Zum Bestellen finden Sie auf unserer 
Homepage www.weinkeller.basf.de  
das passende Bestellformular. 

Unsere Weinabonnements gelten 
pro Kalenderjahr. 
Wenn Sie im Laufe eines Jahres in eines 
unserer Abonnements einsteigen möchten, 
beraten wir Sie gerne individuell telefonisch 
unter +49(0)621-60 48055 oder per E-Mail an 
weinkeller@basf.com



195€
3 Pakete  
inkl. Versandkosten  
(Zustellung innerhalb DE)

3 packages  
incl. shipping and handling costs 
inside of Germany

Sie erhalten drei Postsendungen mit einer 
Auswahl an hochkarätigen Weinen. 
Das Abonnement verlängert sich auto-  
matisch um ein weiteres Jahr, sofern es 
nicht zum Jahresende schriftlich gekündigt 
wird.

You will receive three samplers containing a 
selection of top-class wines. 
The subscription will extend automatically 
for one more year, unless you send us a writ-
ten cancellation by the end of the year. 

Abonnement II

Fine Wines – Premiumweinabonnement
Fine Wines – premium wine subscription 

Themen 2024 Topics 2024

Rheingau 
Rheingau
Der Rheingau ist sowohl für seinen Weinbau und 
seine historische Kulturlandschaft weltberühmt. 
Lassen Sie sich von unserer Weinauswahl über-
raschen. 
Zustellung Mitte April
The Rheingau is famous for its viticulture and 
the historical landscape. Be surprised with our 
wine selection. 
Delivery Mid of April

Südtirol  
South-Tirol
Traditioneller Weinbau mit italienischem Flair 
aus der nördlichsten Weinbauregion Italiens.
Zustellung Mitte Juli
Traditional wine making from the most northern 
wine growing area in Italy. 
Delivery Mid of July

Rhône 
Rhône valley
Freuen Sie über eine besondere Weinauswahl 
aus der ältesten Weinbauregion Frankreichs.
Zustellung Ende Oktober
Be pleased about our wine selection from the 
oldest winegrowing area in France. 
Delivery End of October

How to order: Please use the order sheet 
on our website www.weinkeller.basf.de

Our wine subscriptions are valid for a full 
calendar year. 
If you want to subscribe throughout the year, 
please contact us by telephone       
+49(0)621-60 48055 or by E-Mail at 
weinkeller@basf.com



Unser  
Sortiment
Our assortment

Deutsche Weine –  
Re ich an Über raschungen  

German wines – Fu l l  of surpr ises

P fa lz Pa lat inate.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16

Ahr Ahr.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36

Baden Baden... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37

Franken Francon ia.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40

Hess ische Bergstraße... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41

Mi t te l rhe in Midd le Rh ine Va l ley.. . . . . . . . . . . . . . 41

Mose l Mose l le.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41

Nahe Nahe... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43

Rhe ingau Rhe ingau... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44

Rhe inhessen Rhe inhessen... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45

Saa le-Unstrut Saa le-Unstrut.. . . . . . . . . . . . . . . . . . 47

Sachsen Saxony... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48

Wür t temberg Wür t temberg... . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48

Französ ische Weine – Mi t L iebe gemacht 

French wines – Made wi th af fect ion

Bordeaux Bordeaux... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52

Burgund Burgundy... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57

Elsass A lsace... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63

Lo i re Lo i re.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64

Rhône-Ta l Rhône Va l ley.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65

Südf rankre ich Southern France... . . . . . . . . . . . . 68

Öster re ich ische Weine –  
Sommer f r isch über den A lpen  

Austr ian wines –  
As f resh as summer over the A lps

Öster re ich ische Weißwe ine  

Austr ian whi te w ines... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  72

Öster re ich ische Rotwe ine 

Austr ian red wines... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 73

€

Legende
Legend

          Teamfavorit  Teamchoice

Liebling der Einkaufsprobe
Favorite wine of the tasted samples

	    BASF Exklusiv  BASF Exklusiv

Herausragende Weine, die der Weinkeller 
exklusiv einkauft – Ausgesuchte Qualität 
zum Vorzugspreis. 
Outstanding wines exclusively bought by 
the Wine Cellar – Exquisite quality that 
offers great value for money.

          �Empfohlene Serviertemperatur 
Recommended serving 
temperature

          ��Lagerfähigkeit der Weine 
ab Jahrgang 
Cellaring from vintage

          ��Preis 
Price

          ��Rebsorten 
Grape varieties

Vollständige Informationen über die hier angebotenen Lebensmittel einschließlich der Pflichtangaben 
nach der Lebensmittelinformationsverordnung erhalten Sie im Internet unter 
www.weinkeller.shop.basf.de sowie unter der kostenlosen Telefonhotline +49(0)621 60-48055.
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Deutsche Weine –  
Reich an  
Überraschungen
German wines – 
Full of surprises

Rebfläche (Hektar) rund
Winegrowing area (hectares) approx.

Pfalz Palatinate 23.592

Ahr Ahr 564

Baden Baden 15.818

Franken Franconia 6.124

Hessische Bergstraße Hessische Bergstraße 452

Mittelrhein Middle Rhine Valley 468

Mosel Moselle 8.792

Nahe Nahe 4.202

Rheingau Rheingau 3.167

Rheinhessen Rheinhessen 26.562

Saale-Unstrut Saale-Unstrut 768

Sachsen Saxony 502

Württemberg Württemberg 11.343

 1

 2

 3

 4

 5

 6

7

 8

 9

 10

 11

 12

 13

14

In Deutschland entstehen viele ein-
zigartige Weine, die auf der ganzen 
Welt gefragt sind. Nicht ohne Grund 
wachsen hier einige der teuersten 
Weine überhaupt – selbstver-
ständlich edelsüße Rieslinge. Sie 
genießen seit jeher ein hohes Anse-
hen. Doch auch trockene Vertreter 
des Rieslings und andere typische 
Sorten wie Grauburgunder, 
Weißburgunder und Silvaner haben 
viel zu bieten – nicht zu vergessen 
sind die Rotweine, die heute hervor-
ragende Qualitäten erreicht haben. 
Allgemein ist das Klima wegen der 
nördlichen Lage kühl, doch natür-
lich gibt es große Unterschiede 
zwischen den dreizehn Anbaugebi-
eten. Die steilen Hänge der Mosel, 
die Hügel Rheinhessens, die son-
nenverwöhnten Weinberge Badens 
und natürlich die wunderbaren Ter-
roirs der Pfalz, der Heimatregion 
des BASF Weinkellers – sie alle ha-
ben ihren ganz eigenen Weinstil. 

Germany offers unique styles of 
wine that are being sought after all 
over the globe. It is not for nothing 
that some of the world’s most ex-
pensive wines are grown here – no-
ble sweet Rieslings, needless to 
say. They have been enjoying high 
esteem ever since. But also dry ver-
sions of Riesling and other typical 
grapes like Grauburgunder, 
Weißburgunder, and Silvaner are 
high in popularity. Not to forget 
about the reds that have reached a 
great level of quality. All in all, the 
climate is cool because of the 
northerly latitude, but obviously, 
there are significant differences be-
tween the thirteen growing areas. 
The Mosel’s steep slopes, the hills 
of Rheinhessen, the sunny vine-
yards of Baden, and of course the 
great soils of Pfalz, BASF wine cel-
lars home region, all offer their dis-
tinctive styles.
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Regionale Empfehlung:
Regional recommendation

Artikel-Nr.: 105784 Preis: 13,50€
€/Ltr. 18,00

2021 TONMERGEL  
WEISSER BURGUNDER 
Kranz · Pfalz · Deutschland

Inmitten der Südpfalz, im idyllischen 
Weinort Ilbesheim, befindet sich das re-
nommierte Weingut Kranz. Boris Kranz, 
der das Weingut heute in vierter Genera-
tion gemeinsam mit seiner Frau Kerstin 
und Sohn Xaver führt, übernahm schon in 
jungen Jahren die Verantwortung für die 
Weinproduktion im Keller, wo er damals 
wie heute viel Wert auf Qualität und prä-
zises Arbeiten in Keller und Weinberg 
legt. Das Resultat - authentische und 
zeitlose Weine, die Boris Kranz an die 
Spitze der Pfälzer Weinproduzenten ge-
bracht haben. Nicht ohne Grund wurde 
das Weingut Kranz 2012 in den Verband 
deutscher Prädikatsweingüter (VDP) 
aufgenommen. Sein Weiburgunder vom 
Tonmergel zeigt viel Frische und Gradlin-
igkeit, wobei der filigrane Charakter der 
Sorte wunderbar zum Vorschein kommt. 
Am Gaumen elegant mit ordentlich Grip, 
Noten von hellen Blüten und etwas grü-
nem Tee und einem salzigen Finale im 
Abgang.

The renowned Kranz winery can be found 
in the middle of the southern Palatinate, 
in the idyllic wine location of Ilbesheim. 
Boris Kranz, who now manages the win-
ery in its fourth generation together with 
his wife, Kerstin and son, Xaver, took over 
the responsibility for wine production in 
the cellar when he was still young, and he 
now places a great deal of value on qual-
ity and precision work in the cellar and in 
the vineyards. The result are authentic 
and timeless wines, which have taken 
Boris Kranz to the pinnacle of Palatinate 
wine producers. There was good reason 
for the acceptance of the Kranz winery 
into the Association of German Quality 
Wine Estates (Verband deutscher Prä-
dikatsweingüter / VDP) in 2012. His Pinot 
Blanc from Tonmergel shows a lot of 
freshness and straightforwardness, 
whereby the filigree character of the vari-
ety comes wonderfully to the fore. It is 
elegant on the palate with a good grip, 
with notes of bright flowers and some 
green tea, and a salty finish to round it off.



16

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Deutsche Weine German wines
Pfalz weiß Palatinate white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

Weißweincuvée

2022 
Cuvée Weiß
Hahn-Pahlke

€ 6,20
€/Ltr. 8,27

106965

trocken 
dry

Müller- 
Thurgau, 
Scheurebe, 
Cabernet Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

1-2   
Jahre 
years

11,5% vol

2022 
White
Karl Pfaffmann

€ 6,60
€/Ltr. 8,80

106876

trocken 
dry

Chardonnay, 
Weißburgunder

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

1-2   
Jahre 
years

12,5% vol

2022 
Klein No. 38 
Klein

€ 7,50
€/Ltr. 10,00

107187

trocken 
dry

Muskateller, 
Scheurebe, 
Müller-Thurgau

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

1-2   
Jahre 
years

12,5% vol

2022 
Cuvée Mariage
Hammel 

€ 8,25
€/Ltr. 11,00

106849

trocken 
dry

Chardonnay, 
Weißburgunder

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

1-2   
Jahre 
years

12,5% vol

2022 
Einfach Himmlisch
Hammel 

€ 8,30
€/Ltr. 11,07

106848

trocken 
dry

Chardonnay, 
Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks 

8-10 °C

1-2   
Jahre 
years

12,5% vol

2022  
Chardonnay & 
Weißburgunder
Reibold

€ 9,80
€/Ltr. 13,07

107230

trocken 
dry

Chardonnay, 
Weißburgunder

harmonische Säure,  
Holzausbau und im 
Stahltank 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in oak barrels and 
stainless steel tanks

8-12 °C

3-5   
Jahre 
years

12,5% vol

2022 
Wild@Haardt
von Winning

€ 10,40
€/Ltr. 13,87

106898

trocken 
dry

Riesling, 
Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks 

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12% vol

2021 
Nero Bianco
Seckinger

€ 10,50
€/Ltr. 14,00

106266

trocken 
dry

Gelber 
Muskateller, 
Morio-Muskat, 
Weißburgunder

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Holzausbau   
balanced acidity, 
fragrant bouquet,  aged 
in oak barrels

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

9,5% vol
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Pfalz weiß Palatinate white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2021 
Blanc Pure R
Seckinger

€ 13,50
€/Ltr. 18,00

106265

trocken 
dry

Weißburgunder, 
Gewürz-      
traminer

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Barriqueausbau   
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in barrique barrels

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

11,5% vol

Müller-Thurgau

2022 
Müller-Thurgau 
vom Löss
Dollt

€ 6,90
€/Ltr. 9,20

106827

trocken 
dry

Müller-Thurgau harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks 

8-12°C

1-2   
Jahre 
years

12% vol

Muskateller

2022                             
Gelber Muskateller 
Bassermann-Jordan

€ 12,00      
€/Ltr. 16,00

106954

feinherb 
off-dry

Gelber 
Muskateller

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

1-2   
Jahre 
years

11,5% vol 

2020                             
Muskateller vom 
Haardtsandstein 
Müller-Catoir

€ 12,50      
€/Ltr. 16,67

104780

trocken 
dry

Gelber 
Muskateller

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks 

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

12% vol 

Grüner Veltliner

2022 
Grüner Veltliner 
vom Löss
Klein

€ 12,00
€/Ltr. 16,00

107188

trocken 
dry

Grüner Veltliner harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity,  
aged in oak barrels

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol

limitiert 
limited

Chenin Blanc

2020  
Chenin Blanc
Oliver Zeter

€ 18,50
€/Ltr. 24,67

105882

trocken 
dry

Chenin Blanc harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity, aged 
in oaked barrels 

8-12°C

5-8  
Jahre 
years

13,5% vol

limitiert 
limited

Cabernet Blanc

2021  
Cabernet Blanc 
-Naturtalent-
Am Kaiserbaum

€ 9,95
€/Ltr. 13,27

105975

trocken 
dry

Cabernet Blanc harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol          

1. Platz -  
Falstaff 
PIWI-Trophy 
2022
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Deutsche Weine German wines
Pfalz weiß Palatinate white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2022 
Ruppertsberg 
Cabernet Blanc S
Bassermann-Jordan             

€ 12,90
€/Ltr. 17,20

107010

trocken 
dry

Cabernet Blanc harmonische Säure, 
bukettreich,  
Barriqueausbau   
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in barrique barrels

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol

Sauvignac

2022 SAUVIGNAC
Egon Schmitt · Pfalz · Deutschland

Die sonnenverwöhnte Pfalz ist eine Region von natürlicher Schönheit und reicher Tradition, aber 
auch von Fortschrittsgeist und Innovation. Das familiengeführte und etwa 20 ha große Weingut Egon 
Schmitt ist ein wunderbares Beispiel hierfür. Viel wurde in den letzten Jahren in ökologisch zertifi-
zierten Weinbau, innovative Rebsorten und neues Kelterhaus investiert. Alle Weine werden vegan 
ausgebaut, die Weinbergsarbeit wird von Wissenschaftlern aus Geisenheim und Neustadt begleitet. 
Die Schmitts feiern ihren Einstand in unser Sortiment mit dem exklusiven Sauvignac. eine Sympho-
nie aus exotischen Nuancen und einem Hauch von Pfälzer Terroir. Ein Schluck dieses Weins entführt 
in die Vorfreude des Frühlings, erweckt die Sinne und bringt eine vielschichtige Palette an Aromen 
hervor. Ob als Begleiter zu feinen Salaten oder als strahlender Solist, ein meisterhaftes Werk aus der 
Pfalz, dass die Seele berührt und den Gaumen auf eine unvergessliche grün-fruchtige Reise mit-
nimmt. 

The sun-drenched Palatinate is a region of natural beauty and rich tradition, but also progressive 
spirit and innovation. The family-run and approximately 20 ha large Egon Schmitt winery is a won-
derful example of this. Much has been invested in ecologically certified viticulture, innovative grape 
varieties and a new wine press house over the last few years. All of the wines are vegan, and the 
vineyard work is accompanied by scientists from Geisenheim and Neustadt. The Schmitts are cele-
brating their inclusion into our range with an exclusive Sauvignac, which is a symphony of exotic 
nuances and a hint of Palatinate terroir. A sip of this wine carries you off to the anticipation of spring, 
awakens the senses and brings out a multi-layered range of aromas. Be it as an accompaniment to 
fine salads or as a radiant soloist, a magnificent work from the Palatinate which touches the soul 
and takes the palate on an unforgettable green and fruity journey.

2022 
Sauvignac
Egon Schmitt

€ 8,90
€/Ltr. 11,87

107235

trocken 
dry

Sauvignac harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

1-2   
Jahre 
years

11,5% vol

Scheurebe

2022 
Scheurebe 
Kabinett
Vier Jahreszeiten

€ 5,50
€/Ltr. 7,33

106925

lieblich 
sweet

Scheurebe harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

1-2   
Jahre 
years

10,5% vol
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Pfalz weiß Palatinate white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2021 
Scheurebe 
Zellertal 
Schwedhelm

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

105663

trocken 
dry

Scheurebe harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 

wyears

12,5% vol

Viognier

2020  
Viognier 
Bissersheim
Mussler

€ 13,20
€/Ltr. 17,60

105158

trocken 
dry

Viognier harmonische Säure, 
bukettreich,Holzausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet,     
aged in oaked barrels 

8-12°C

3-5  
Jahre 
years

13% vol

limitiert 
limited

Chardonnay

2021  
Chardonnay vom 
Kalkstein                    
Neiss

€ 8,95
€/Ltr. 11,93

105680

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol

limitiert 
limited

2022 CHARDONNAY VOM KALKSTEIN
Metzger · Pfalz · Deutschland

Mineralisch, feinfruchtig und elegant: Dieser Chardonnay vom Weingut Metzger aus dem nördlichen 
Teil der Pfalz profitiert von den kalkreichen Böden der Lage St. Stephan, in der die Trauben für die-
sen Wein den perfekten Standort gefunden haben. Entstanden aus maritimen und über Millionen von 
Jahren alten Überbleibseln, liefert der hohe Kalkanteil besonders gute Voraussetzungen für Burgun-
derweine, die schließlich mit viel Struktur, Körper und intensiven Aromen brillieren. So überzeugt 
auch dieser Chardonnay mit einer spannenden Symbiose aus zartfruchtigen Noten und einer kraft-
vollen Würze, die von feinbuttrigen Nuancen ergänzt wird. Durch die schonende Verarbeitung der 
Trauben und den anschließenden Ausbau im Holz sowie im Edelstahltank zeigt er auch im Glas noch 
viel Terroir und Handschrift gepaart mit stilsicherer Eleganz und wird deshalb auch nicht ohne Grund 
im Weingut Metzger als Everydays Darling bezeichnet.

Mineral, soft fruitiness and elegant: This Chardonnay from the Metzger winery from the north of the 
Palatinate benefits from the calcareous earth of the St. Stephan location, where the grapes for this 
wine have found the ideal site. Originating from maritime remnants that are millions of years old, the 
high proportion of limestone provides extremely good conditions for burgundy wines, which stand 
out with lots of structure, body and intensive aromas. This Chardonnay also impresses with an ex-
citing symbiosis between tender, fruity notes and powerful spice, complemented by refined, buttery 
nuances. Because of the gentle processing of the grapes and subsequent maturing in wood and 
stainless steel tanks, it reveals lots of terroir and character in the glass, combined with stylistic el-
egance, and is therefore designated Everydays Darling by the Metzger winery for good reason.

2022  
Chardonnay vom 
Kalkstein                    
Metzger

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

107125

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity,  
aged in oak barrels

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

13% vol

limitiert 
limited
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Deutsche Weine German wines
Pfalz weiß Palatinate white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2022  
Heuchelheim 
Chardonnay           
Buntsandstein                    
Meyer

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

107130

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

13% vol

limitiert 
limited

2022
Rosa Chardonnay                   
Studier                           

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

106983

feinherb 
off- dry

Rosa 
Chardonnay

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12°C

1-2   
Jahre 
years

12% vol

2022
Haardter Chardonnay                   
Andres                            

€ 15,00
€/Ltr. 20,00

107118

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity,  
aged in oak barrels

8-12°C

5-8  
Jahre 
years

13% vol

2020
Chardonnay 
-Letten- Réserve
Bernhard Koch                           

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

106372

trocken  
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity,  
aged in oak barrels

8-12°C

5-8  
Jahre 
years

13% vol

2019
Birkweiler Rosenberg
VDP.Erste Lage                 
Dr. Wehrheim                                        

€ 25,00
€/Ltr. 33,33

105913

trocken  
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Barriqueausbau,                   
balanced acidity,     
aged in barrique barrels

8-12°C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

limitiert 
limited

2020
Chardonnay Reserve
Reibold                                        

€ 32,00
€/Ltr. 42,67

107231

trocken  
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Barriqueausbau,                   
balanced acidity,     
aged in barrique barrels

8-12°C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

limitiert 
limited

2021
Chardonnay R 
Rebholz                           

€ 43,50
€/Ltr. 58,00

107175

trocken  
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Barriqueausbau,                   
balanced acidity,     
aged in barrique barrels

8-12°C

über 
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

limitiert 
limited

Gewürztraminer

2022 
Dürkheimer             
Nonnengarten 
Gewürztraminer 
Mesel

€ 7,70
€/Ltr. 10,27

106950

feinherb 
off- dry

Gewürz-       
traminer

wenig Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
low in acidity,  
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

10,5% vol

2022 
Gewürztraminer  
350 N.N.
Odinstal                  

€ 30,00
€/Ltr. 40,00

107380

trocken 
dry

Gewürz-       
traminer

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol
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2022 
Rhodter Rosengarten 
Gewürztraminer
Oberhofer                 

€ 139,00
€/Ltr. 370,67

107163

trocken 
dry

Gewürz-      
traminer

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

13% vol

0,375l-Flasche

Ältester 
Weinberg

limitiert 
limited

Weißburgunder

2022 
Weißburgunder 
Karl Pfaffmann

€ 6,20
€/Ltr. 8,27

106981

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol

2022 
Weißburgunder No. 1  
Dr. Deinhard
von Winning

€ 8,90
€/Ltr. 11,87

106897

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau     
balanced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12% vol

2022 
Weißburgunder 
Gutswein 
Scheuermann

€ 9,50
€/Ltr. 12,67

107607

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity,  
aged in oak barrels

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

12% vol

2021 
Weißburgunder 
Muschelkalk 
Siener

€ 9,80
€/Ltr. 13,07

106701

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol

2022 
Weißer Burgunder 
Bassermann-Jordan

€ 10,90
€/Ltr. 14,53

106896

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol

2021                          
Weißburgunder 
Tonmergel
Kranz

€ 13,50
€/Ltr. 18,00

105784

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
THE ROCKING    
MONKEY
Kranz

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

105785

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Barriqueausbau  
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

2022 
AUS DEN LAGEN
Christmann

€ 20,00
€/Ltr. 26,67

107264

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity,  
aged in oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12% vol
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2020 
Weißburgunder 
350 N.N.
Odinstal

€ 27,00
€/Ltr. 36,00

105216

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8  
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Weißburgunder 
Paradiesgarten
Seckinger

€ 35,00
€/Ltr. 46,67

106652

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity,  
aged in oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12% vol

Grauburgunder

2022 
Grauburgunder
Karl Pfaffmann

€ 6,20
€/Ltr. 8,27

106816

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

2022 
Grauer Burgunder
Schwedhelm

€ 6,90
€/Ltr. 9,20

107011

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

2022 
Grauburgunder   

Mesel

€ 7,40
€/Ltr. 9,87

107110

halb- 
trocken 
off-dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks 

8-12 °C

1-2 
Jahre 
years

12,5% vol

2022 
Grauburgunder 
Klein

€ 8,30
€/Ltr. 11,07

107256

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks 

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol

2022 
Grauer Burgunder 
-Calcit-  
Gies-Düppel

€ 9,20
€/Ltr. 12,27

106862

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks 

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

13% vol

2022 
Grauer Burgunder 
Muschelkalk
Wilhelmshof

€ 9,80       
€/Ltr. 13,07

107347

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks 

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol

2022 
Grauburgunder
Studier

€ 9,90       
€/Ltr. 13,20

107028

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks 

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol
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2022 
Grauer Burgunder 
Pfarrwingert
Nauerth-Gnägy

€ 11,90       
€/Ltr. 15,87

107386

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks 

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

13,5% vol

2022 
Grauburgunder
VDP.Gutswein  
Rings

€ 12,00
€/Ltr. 16,00

106889

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks 

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

13% vol

2021 
Grauburgunder 
Kalkmergel
Friedrich Becker

€ 17,90     
€/Ltr. 23,87

106370

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity,  
aged in oak barrels

8-12 °C

5-8  
Jahre 
years

13% vol

Sauvignon Blanc

2022                            
Sauvignon Blanc                   
Hartmann

€ 6,10 
€/Ltr. 8,13

106691

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

1-2  
Jahre 
years

12% vol

2022                            
Sauvignon Blanc                   
Andres

€ 8,50 
€/Ltr. 11,33

107119

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12% vol

limitiert 
limited

2022                            
Sauvignon Blanc                   
Klein

€ 8,80 
€/Ltr. 11,73

107257

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

1-2  
Jahre 
years

11,5% vol

2022                            
Sauvignon Blanc                   
Hörner

€ 8,90   
€/Ltr. 11,87

107229

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

1-2  
Jahre 
years

12% vol

2022  
Sauvignon Blanc II
von Winning

€ 11,00
€/Ltr. 14,67

106912

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

1-2  
Jahre 
years

12% vol
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2022 SAUVIGNON BLANC SCHLOSSBERG HAMBACH
Oliver Zeter

Im Unterschied zu vielen anderen Winzerkollegen, hat Oliver Zeter keinen familiären Hintergrund im 
Weingutwesen. Er betrachtet das jedoch als „glücklichen Umstand“, da er auf diese Weise seinen 
Vorstellungen und kreativen Ideen bezüglich Wein die nötige Entfaltungsmöglichkeit bieten kann. 
Insbesondere hat es ihm die Rebsorte Sauvignon Blanc angetan. In unserem exklusiven Sauvignon 
Blanc aus dem Hambacher Schlossberg vereint Oliver Zeter all jene Qualitäten, die für ihn diese 
Rebsorte verkörpern: Der Wein schimmert in einem hellgelben Ton mit zarten grünen Reflexen im 
Glas. Beim Riechen strömen grasig-grüne Aromen in die Nase, während der Gaumen von leichten 
und erfrischenden Fruchtnoten von Stachelbeere und Maracuja gekitzelt wird, begleitet von einem 
zarten Hauch von Holunderblüten. Ein harmonisch abgestimmter und sorgfältig strukturierter Wein, 
mit einer lebendigen Säure, der nicht nur im Alleingang im Glas Freude bereitet, sondern ebenso 
hervorragend zu Meeresfrüchten oder fernöstlicher Küche passt.

Unlike many other winemakers, Oliver Zeter has no family background in winemaking. He regards it 
as a “fortunate circumstance” that he can give his notions and creative ideas for wine the necessary 
time to develop in this way. He has been particularly captivated by the Sauvignon Blanc grape vari-
ety. Oliver Zeter combines all the qualities which embody the grape for him in our exclusive Sauvi-
gnon Blanc from Schlossberg Hambach: The wine shimmers in a light yellow shade with delicate 
green reflections in the glass. In the nose you are greeted by grassy green aromas, whereas the 
palate is caressed by light and refreshing notes of gooseberry and passion fruit, accompanied by a 
delicate hint of elderflower. A harmoniously coordinated and carefully structured wine with a lively 
acidity which isn’t only a delight on its own in the glass, but is also an amazing accompaniment to 
seafood or Asian cuisine.

2022  
Sauvignon Blanc 
Schlossberg Hambach
Oliver Zeter

€ 12,90
€/Ltr. 17,20

107113

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol

2022  
Sauvignon Blanc 
KAITUI
Markus Schneider

€ 14,00
€/Ltr. 18,67

107348

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

1-2  
Jahre 
years

12,5% vol

2017                            
Sauvignon Blanc 
-Widder-                   
Hörner

€ 15,00   
€/Ltr. 20,00

106574

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Holzausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in oak barrels

8-12 °C

5-10  
Jahre 
years

13,5% vol

Release 2023

2020  
Sauvignon Blanc  
Fumé                   
Oliver Zeter

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

105881

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Holzausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in oak barrels

8-12 °C

5-10  
Jahre 
years

13% vol
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Riesling

2022                              
Kallstadter Steinacker
Riesling Kabinett 
Winzergenossenschaft 
Kallstadt

€ 6,40
€/Ltr. 8,53

106943

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

11% vol

2021 
Forster Elster 
Forster Winzerverein

€ 6,50
€/Ltr. 8,67

106831

tocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12°C

2-3  
Jahre 
years

12% vol

limitiert 
limited

2022 
Deidesheimer 
Langenmorgen 
Jul. Ferd. Kimich

€ 8,80
€/Ltr. 11,73

106978

halb- 
trocken 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

12% vol

2022                             
Deidesheimer 
Langenmorgen 
Jul. Ferd. Kimich

€ 8,80
€/Ltr. 11,73

106977

tocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol 

Siegerwein 
(1.Platz) bei der 
LWK RLP 2023

2022                            
Wachenheimer 
Riesling Kabinett
VDP.Ortswein  
Reichsrat von Buhl 

€ 9,50
€/Ltr. 12,67

106947

halb- 
trocken 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8  
Jahre 
years

11% vol

2022                            
Wachenheimer 
VDP.Ortswein  
Reichsrat von Buhl 

€ 9,50
€/Ltr. 12,67

106948

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8  
Jahre 
years

12,5% vol

2021                            
Riesling 
VDP.Gutswein  
Rings

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

105747

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12% vol
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I have been involved in the BASF wine cellar since 
2022, and enjoy being able to indulge in my pas-
sion for wine here. I consciously chose a wine from 
Bassermann Jordan whose lovely fruity notes 
made me feel magical. The Bassermann Jordan 
winery has represented Palatinate wine culture for 
over three hundred years. It was founded by Pierre 
Jordan in 1718, and was carried on by Andreas 
Jordan. Bassermann Jordan is now one of the 
best Riesling producers in Germany, if not world-
wide. The winery is owner of top vineyard sites in 
Deidesheim, Forst and Rupperstberg. 
The Ruppertsberger Spieß Riesling VDP Erste 
Lage is a part of the history of the BASF wine cel-
lar. Bassermann has been associated with the 
BASF wine cellar since 1901 as one of its first sup-
pliers. The grapes of this Spätlese, as the name 
suggests, must ripen for longer on the vine so that 
they develop a higher concentration of aromas, 
sugar and extracts. This Riesling impresses with 
its fruity notes, which are reminiscent of apple, 
grapefruit and apricot. These aromas give the wine 
a pleasant freshness and juiciness. The apple note 
gives them a slight acidity, whereas the grapefruit 
provides a certain amount of dryness. The apricot 
rounds off the palate with its fragrant aroma. It is a 
perfect combination of aromas, which transforms 
this Spätlese into a delightful experience. Enjoy 
this wine with a piece of apple pie with cinnamon 
and cream and/or a fine cheese platter.

Artikel-Nr.: 107007	 Preis:  23,50€ 
		  €/Ltr. 31,33

2022 Ruppertsberger Spieß Riesling 
Spätlese VDP.Erste Lage BASF Exklusiv  
Bassermann-Jordan · Pfalz

Seit 2022 bin ich Teil des BASF-Weinkellers und 
ich freue mich, meine Leidenschaft für Wein hier 
vertiefen zu dürfen. Ich wählte behutsam einen 
Wein von Bassermann Jordan aus, der fruchtige 
liebliche Duft von Aprikosen und Grapefruit ver-
zauberte meine Sinne sofort. Das Weingut Bas-
sermann Jordan steht seit über drei Jahrhunder-
ten für Pfälzer Weinkultur. Es wurde bereits 1718 
von Pierre Jordan gegründet und durch Andreas 
Jordan weitergeführt. Heute gehört Bassermann 
Jordan zu den besten Riesling Erzeugern 
Deutschlands, wenn nicht sogar weltweit. Das 
Gut besitzt Weinberge in den Spitzenlagen von 
Deidesheim, Forst und eben Ruppertsberg.
Der Ruppertsberger Spieß Riesling VDP Erste 
Lage ist ein Teil der Geschichte des BASF Wein-
kellers. Seit 1901 ist Bassermann als Lieferant der 
ersten Stunde mit dem Weinkeller der BASF ver-
bunden. Bei dieser Spätlese, dürften die Trauben, 
wie der Name schon verrät, länger am Rebstock 
reifen, um somit eine hohe Konzentration an Aro-
men, Zucker und Extrakt zu entwickeln. Dieser 
Riesling begeistert mit seinen fruchtigen Noten, 
die an Apfel, Grapefruit und Aprikose erinnern. 
Diese Aromen verleihen dem Wein eine angeneh-
me Frische und Saftigkeit. Die Apfelnote verleiht 
eine leichte Säure, während die Grapefruit eine 
gewisse Herbheit mitbringt. Die Aprikose rundet 
das Geschmacksprofil mit ihrem duftigen Aroma 
ab. Es ist ein perfektes Zusammenspiel der Aro-
men, was diese Spätlese zu einem Genusserleb-
nis macht. Genießen Sie diesen edlen Tropfen zu 
einem Stück gedeckten Apfelkuchen mit Zimt & 
Sahne oder aber zu einer feinen Käseplatte.

Christin Malcharczyk
Content Managerin Webshop
Content Managerin webshop 

Wollen Sie mehr über unsere 
Expertenempfehlungen erfahren? 

Einfach den QR-Code scannen!

To get some more information 
about our expert recommenda-

tions, just scan the QR-code!
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2022                           
Forster
Spindler

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

107128

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

12% vol

2022 
Tangerine Tree
von Winning

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

106900

lieblich 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

8% vol

2022                           
MC Riesling
VDP.Gutswein 
Müller-Catoir

€ 12,20
€/Ltr. 16,27

107182

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

2022 WACHENHEIMER  ALTENBURG
VDP.Erste Lage Georg Mosbacher

Georg Mosbacher, gegründet 1920, zählt zu den traditionsreichen Weingütern des berühmten Wein-
ortes Forst und steht seit jeher für hochwertige Weine. Heute führt Sabine Mosbacher-Düringer in 
dritter Generation das Weingut gemeinsam mit ihrem Mann Jürgen Düringer. Gemeinsam konzentrie-
ren sie sich auf höchste Qualität und bewahren den exzellenten Ruf des Weinguts. 2018 wurde das 
Weingut vom Magazin „Feinschmecker“ zum Weingut des Jahres gekürt. Die Trauben für unseren 
exklusiven Riesling stammen aus der Lage Wachenheimer Altenburg, die ganz nahe am Wald gelegen 
ist und die Beeren vor übermäßiger Hitze und Sonne schützt. So wird die Säure bewahrt und die ty-
pische Rieslingfrucht kommt besonders gut zur Geltung. Dieser Riesling besticht durch klare Noten 
von grünem Apfel und Melone, ergänzt durch jugendliche Zitrusaromen und eine knackige, lebendige 
Säure – die perfekte Erfrischung für den Sommer!

Georg Mosbacher, founded in 1920, is one of the most tradition-rich wineries in the famous Forst 
wine region, and has always stood for high quality wines. Sabine Mosbacher-Düringer is now the 
third generation to manage the winery, together with her husband, Jürgen Düringer.

Together they focus on having the highest quality, and preserve the excellent reputation of the win-
ery. In 2018, the winery was selected as the Winery of the Year by the “Feinschmecker” magazine. 
The grapes for our exclusive Riesling originate from the Wachenheimer Altenburg location, which is 
situated in close proximity to the forest, protecting the berries from excessive heat and sun. This 
preserves the acidity, and the typical Riesling fruit ripens in a particularly good way. This Riesling 
captivates with its clear notes of green apple and melon, complemented by youthful aromas of citrus 
and a crisp, lively acidity - the perfect summer refreshment!

2022  
Wachenheimer  
Altenburg
VDP.Erste Lage 
Georg Mosbacher  

€ 12,50
€/Ltr. 16,67

107142

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol
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Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Pfalz weiß Palatinate white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2022                           
Ruppertsberg 
VDP.Ortswein 
Bassermann-Jordan

€ 12,90
€/Ltr. 17,20

107000

halb- 
trocken 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

11,% vol

2022                           
Ruppertsberg 
VDP.Ortswein 
Bassermann-Jordan

€ 12,90
€/Ltr. 17,20

106999

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,% vol

2022 
Riesling No. 1 
Markus Schneider                       

€ 12,90
€/Ltr. 17,20

106869

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

2022 
Deidesheimer 
Paradiesgarten
Jul. Ferd. Kimich

€ 12,90
€/Ltr. 17,20

106979

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

12% vol

2022                           
Riesling trocken
VDP.Gutswein 
Bürklin-Wolf  

€ 14,00
€/Ltr. 18,67

106916

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12% vol

2019 
Deidesheimer          
-Late Release-
Fußer

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

106268

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol             

Release 2022

limitiert 
limited

2021 
Forster Musenhang
VDP.Erste Lage 
Acham-Magin 

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

106233

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12°C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

limitiert 
limited

2021 
Forster Ungeheuer 
-THE MONSTROUS-
Lucashof

€ 18,90
€/Ltr. 25,20

106287

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol
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2021 
AUS DEN LAGEN
Christmann

€ 18,00
€/Ltr. 24,00

106306

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

2022 
Ruppertsberger Spieß 
VDP.Erste Lage 
Bassermann-Jordan 

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

107001

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

2020 
Freundstück
Spindler 

€ 21,90
€/Ltr. 29,20

104940

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

2022 
Ruppertsberger Spieß 
Riesling Spätlese
VDP.Erste Lage  
Bassermann-Jordan

€ 23,50
€/Ltr. 31,33

107007

lieblich 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

8% vol

2017 
Riesling -Halbstück-
Knipser 

€ 24,00
€/Ltr. 32,00

107375

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

12,5% vol

2022 
Birkweiler                
Riesling vom 
Rotliegenden 
Rebholz

€ 25,00
€/Ltr. 33,33

107176

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

11,5% vol

2021
Weitblick
Odinstal  

€ 27,50
€/Ltr. 36,67

106201

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12°C

5-10 
Jahre 
years

11,5% vol 

2022 
Forst                      
Riesling Village
Bürklin-Wolf 

€ 29,00
€/Ltr. 38,67

107227

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

12% vol
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Weißburgunder „VDP.GROSSES GEWÄCHS“

2020  
Böchinger Rosekranz 
-Im untern Kreuz- GG
Böchingen                   
Theo Minges

€ 24,00
€/Ltr. 32,00

105156

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

limitiert 
limited

2020 
Rädling                   
Sonnenberg GG
Schweigen 
Bernhart

€ 26,00     
€/Ltr. 34,67

105101

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Barriqueausbau  
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

limitiert 
limited

2013 
Kalmit GG
Ilbesheim 
Kranz

€ 42,50     
€/Ltr. 56,67

106025

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Barriqueausbau  
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol

limitiert 
limited

Riesling „VDP.GROSSES GEWÄCHS“

2017  
Reiterpfad-            
Achtmorgen GG
Ruppertsberg 
Bergdolt

€ 30,00
€/Ltr. 40,00

102584

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and oak barrels

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

limitiert 
limited

2022  
Grainhübel GG
Deidesheim 
Bassermann-Jordan

€ 33,90
€/Ltr. 45,20

107008

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and oak barrels

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

2021                       
Steinbuckel GG
Laumersheim 
Philipp Kuhn

€ 34,00
€/Ltr. 45,33

106404

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and oak barrels

8-12°C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

2020                          
Kieselberg GG  
Deidesheim 
Reichsrat von Buhl

€ 34,00
€/Ltr. 45,33

106949

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and oak barrels

8-12°C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

limitiert 
limited



32

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Deutsche Weine German wines
Pfalz weiß Palatinate white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2018  
Weilberg GG
Ungstein 
Rings

€ 35,00
€/Ltr. 46,67

103443

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and oak barrels

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

2020  
Bürgergarten           
-Im Breumel- GG
Neustadt - Haardt                   
Müller-Catoir

€ 35,80     
€/Ltr. 47,73

105157

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and oak barrels

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

limitiert 
limited

2020 
Pechstein GG
Forst 
Georg Mosbacher  

€ 38,00
€/Ltr. 50,67

105498

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and oak barrels

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

Spätburgunder „VDP.GROSSES GEWÄCHS“

2016  
Sonnenberg RG 
Schweigen 
Bernhart

€ 37,00
€/Ltr. 49,33

102590

trocken 
dry

Spätburgunder kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol

limitiert 
limited

2020 
Sonnenschein GG
Siebeldingen 
Dr. Wehrheim

€ 48,00
€/Ltr. 64,00

106456

trocken 
dry

Spätburgunder kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol

limitiert 
limited

Weitere VDP.Grosse Gewächse finden Sie in unserem Weinkeller Online-Shop oder auf Anfrage! 
Further „VDP.Grosse Gewächse“ can be found in our webshop or via direct contact!
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Pfalz rot Palatinate red

Wein 
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€ Charakteristika 
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Informationen 
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2018 
Dunkelfelder
Alois Kiefer

€ 5,50
€/Ltr. 7,33

105577

lieblich 
sweet

Dunkelfelder wenig Gerbstoff,, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
low in tannins,          
aged in stainless steel 
tanks and oak barrels

14-16 °C

5-8  
Jahre 
years

11,5% vol

2020  
Dornfelder              
-Fass Nr. 10-               
Eugen Müller

€ 6,50
€/Ltr. 8,67

106169

trocken 
dry

Dornfelder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

12% vol

2020 
Matthias
Rotweincuvée 
Erich Stachel

€ 6,80
€/Ltr. 9,07

107144

lieblich 
sweet

Dornfelder, 
Regent,  
St. Laurent

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
low in tannins,            
aged in stainless steel 
tanks and oak barrels

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

12% vol

2021 
Ellerstadter  
Kirchenstück            
Mechthild Hammel                   

€ 7,50
€/Ltr. 10,00

106825

lieblich 
sweet

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol

2020 
Walsheimer 
SIlberberg
Karl Pfaffmann

€ 7,70
€/Ltr. 10,27

107169

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol

Unisonus 
Cuvée No. 10
Rotweincuvée 
Nauerth-Gnägy

€ 8,10
€/Ltr. 10,80

106278

trocken 
dry

Merlot, 
Spätburgunder, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet Cubin

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

2-3  
Jahre 
years

13,5% vol

2021 
Cuvée Rot 
Rotweincuvée               
Langenwalter

€ 8,90
€/Ltr. 11,87

106957

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Portugieser, 
Cabernet Dorsa

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol

2020  
Cabernet & Merlot
Rotweincuvée 
Reibold

€ 9,50 
€/Ltr. 12,67

106864

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

5-8  
Jahre 
years

13,5% vol
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2020  
Crustacea
Rotweincuvée 
Krebs

€ 9,50 
€/Ltr. 12,67

106194

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot, 
Carignan,  
Blaufränkisch

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Ursprung
Rotweincuvée 
Markus Schneider

€ 10,70 
€/Ltr. 14,26

105442

trocken 
dry

Merlot,  
Cabernet 
Sauvignon,  
Portugieser

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol

2019 
Deidesheimer       
Pinot Noir
Fußer

€ 12,50
€/Ltr. 16,67

106439

tocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

5-8  
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Incognito
Rotweincuvée 
Philipp Kuhn

€ 12,90
€/Ltr. 17,20

107129

trocken 
dry

Dornfelder, 
Merlot +  
weitere 
Rebsorten 
additional 
grape varieties

wenig Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol

2020 
Auszeit
Rotweincuvée 
Markus Schneider

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

105896

tocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet 
Dorsa, Syrah 

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10  
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Cabernet Franc    
Naked
Oliver Zeter

€ 15,00 
€/Ltr. 20,00

107037

trocken 
dry

Cabernet Franc kräftiger Gerbstoff, 
Amphorenausbau  
perceptible tannins, 
aged in amphore

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Hainfelder Kapelle
Bernhard Koch

€ 15,50
€/Ltr. 20,67

107014

tocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

14-16 °C

5-10  
Jahre 
years

14% vol

2019 
Spätburgunder  
-sans frontière-
Friedrich Becker       

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

105843

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol



35

Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Pfalz rot Palatinate red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2021 WINNING RED
Rotweincuvée von Winning

Das im Jahre 1849 von Auguste Jordan und Friedrich Deinhard gegründete Weingut, einst im Besitz der 
Koblenzer Sektdynastie, wurde 2007 von Achim Niederberger übernommen. Mit neuen Visionen, Respekt für 
die Tradition und beträchtlichen Investitionen wurden umfassende Veränderungen eingeleitet, einschließlich 
der Renovierung des Gutshofes, der Etablierung des Restaurants Leopold und der Parkneugestaltung. Unser 
2021er Winning Red ist eine exklusive Rotweincuvée, die aus verschiedenen internationalen Rebsorten seit 
vielen Jahren für uns assembliert wird. Irgendwo zwischen Pfalz, Portugal und Frankreich mit saftigen 
Waldbeeraromen, begleitet von subtilen Noten von Pfeffer und Schokolade. Die dunkle Frucht ist harmonisch 
in den Geschmack integriert und schmiegt sich dem kräftig spürbaren Holzfasseinsatz an. Ein perfekter 
Partner für kräftige dunkle Fleischgerichte.

This winery, which was established in 1849 by Auguste Jordan and Friedrich Deinhard, and formerly 
in the possession of the Koblenz sparkling wine dynasty, was taken over by Achim Niederberger in 
2007. With a new vision, respect for the tradition and significant investments, comprehensive chang-
es were introduced, including the renovation of the estate, the establishment of the Leopold restau-
rant and the redesign of the park. Our 2021 Winning Red is an exclusive red wine cuvée which has 
been put together for us for many years using different international grape varieties. Somewhere 
between the Palatinate, Portugal and France with juicy forest fruit aromas, accompanied by subtle 
notes of pepper and chocolate. The dark fruit is harmoniously integrated in the taste, and clings to the 
intensively noticeable use of wooden barrels. A perfect partner for strong, dark meat dishes.

2021 
Winning Red
Rotweincuvée 
von Winning

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

107193

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc, 
Lemberger, 
Syrah

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

über 10 
Jahre 
over  

10 years

13,5% vol

2020 
Challenger
Rotweincuvée 
Philipp Kuhn

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

107018

tocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot,         
Cabernet Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

über 10 
Jahre 
over  

10 years

14% vol

2020 
Rings Reloaded
Rotweincuvée 
Rings

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

106195

tocken 
dry

Merlot,         
St. Laurent, 
Cabernet Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

über 10 
Jahre 
over  

10 years

13% vol

2020  
Hambacher  
Schlossberg    
-KAIROS-
Georg Naegele

€ 21,50
€/Ltr. 28,67

106826

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol

limitiert 
limited

2018 
Maikammer              
Heiligenberg
Erich Stachel

€ 28,00
€/Ltr. 37,33

103677

trocken 
dry

Malbec kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

über 10 
Jahre 
over  

10 years

14,5% vol

limitiert 
limited
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2022 
Nikolaus N.
Winzergenossenschaft 
Mayschoss-Altenahr

€ 7,95
€/Ltr. 10,60

107602

halb
trocken 
off-dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

14-16 °C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol

2020  
Deutzerhof 
Spätburgunder
Deutzerhof 

€ 11,00
€/Ltr. 14,67

106402

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,   
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-8 
Jahre 
years

12,5% vol

2018  
PURIST  
Spätburgunder
J. J. Adeneuer 

€ 11,00
€/Ltr. 14,67

106171

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

14-16 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

2021 
Frühburgunder
Winzergenossenschaft 
Mayschoss-Altenahr

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

107603

trocken 
dry

Frühburgunder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol

2020 
Walporzheimer 
Spätburgunder
Burggarten

€ 21,00
€/Ltr. 28,00

107435

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

2020  
Devonschiefer 
Spätburgunder 
Kreuzberg

€ 25,00
€/Ltr. 33,33

106416

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

2021 
Blauschiefer  
Spätburgunder        
Meyer-Näkel

€ 29,90
€/Ltr. 39,87

107606

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

14-16 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol

limitiert 
limited
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Baden weiß Baden white 

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2021  
Weißer Burgunder 
Fritz Waßmer

€ 8,90       
€/Ltr. 11,87

106692

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

2022  
Grauer Burgunder 
Fritz Waßmer

€ 9,30       
€/Ltr. 12,40

107446

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

13% vol

2022  
Grauer Burgunder 
Fritz Waßmer

€ 9,30       
€/Ltr. 12,40

107446

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

13% vol

2022
Riesling Alte Reben
Alexander Laible

€ 12,50 
€/Ltr. 16,67

106989

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol

2022
Weißer Burgunder 
Réserve
Alexander Laible

€ 15,90
€/Ltr. 21,20

106988

trocken 
dry

Weißburgunder wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
low in tannins,            
aged in stainless steel 
tanks and oak barrels

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol
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2021
Chardonnay  
Muschelkalk
Klumpp

€ 15,00
€/Ltr. 20,00

106267

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol

limitiert 
limited

2021  
Oberbergener 
Bassgeige   
VDP.Erste Lage      
Franz Keller

€ 18,00
€/Ltr. 24,00

106842

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Barriqueausbau 
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

limitiert 
limited

2020 OBERROTWEIL WEISSBURGUNDER RS
Weißburgunder

Dank dem besonders milden, fast schon mediterranen Klima gilt der Kaiserstuhl als absolutes Bur-
gunderparadies Deutschlands. Auf vulkanischen Böden pflanzt man vor allem Spätburgunder, aber 
auch weiße Burgundersorten und Riesling sind in den häufig terrassenförmig angelegten Weinbergen 
nicht selten zu finde. Auch Winzer und Oenologe Konrad Salwey vom Weingut Salwey hat sich den 
An- und Ausbau hochwertiger Burgunder auf die Fahne geschrieben: Sein Ortswein Oberrotweil 
Weißburgunder RS aus dem Jahrgang 2020 zählt zu den Klassikern des Weinguts und zeigt sich 
schon in jungen Jahren wunderbar balanciert und zugänglich. Ausgebaut im großen Holzfass aus 
Oberrotweiler Eiche, ist der Holzweinsatz durchaus präsent – aber nicht störend - und verleiht dem 
Burgunder Struktur und Tiefe. In der Nase leicht rauchig mit Noten von Blütenhonig, reifem Pfirsich 
und etwas Mango, überwiegen auch am Gaumen exotische Aromen von frischer Ananas und etwas 
Honigmelone, die von einer saftigen Säure ergänzt werden. Im Abgang cremig und langanhaltend, ist 
dieser Weißburgunder der perfekte Begleiter zu asiatischen Speisen.

Thanks to the particularly mild, almost Mediterranean climate, the Kaiserstuhl is Germany’s abso-
lute paradise for Pinot Blanc. Pinot Noir is mainly planted in volcanic soil, but white Burgundy varie-
ties and Rieslings are also often found in the frequently terraced vineyards. Winemaker and oenolo-
gist Konrad Salwey from the Salwey winery adheres to the principle of the cultivation and 
development of high quality Burgundy wines: His local wine, a 2020 vintage Oberrotweil Pinot Blanc 
RS, is one of the winery’s classics, and has already shown itself to be wonderfully balanced and 
accessible in its early years. Developed in large wooden barrels made from Oberrotweil oak, the 
dregs from the barrels are always present, but not interfering, and give the Burgundy structure and 
depth. On the nose, it is slightly smoky with notes of blossom honey, ripe peach and a lit tle mango, 
and exotic aromas of fresh pineapple and honeydew melon also predominate on the palate, accom-
panied by a juicy acidity. With a creamy and lingering finish, this Pinot Blanc is the perfect compan-
ion to Asian dishes.

2020  
Oberrotweil  
Weißburgunder RS   
VDP.Ortswein      
Salwey

€ 19,00
€/Ltr. 25,33

107260

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Barriqueausbau 
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

limitiert 
limited

2019  
Oberrotweil  
Chardonnay RS   
VDP.Ortswein      
Salwey

€ 20,00
€/Ltr. 26,67

106420

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Barriqueausbau 
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

limitiert 
limited
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage
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grape variety

Deutsche Weine German wines
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wine
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Informationen 
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2020 
Spätburgunder SE
Weber

€ 9,50 
€/Ltr. 12,67

105470

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol

2019 
Spätburgunder 
„Hand in Hand“ 
Meyer-Näkel & Klumpp

€ 13,50
€/Ltr. 18,00

105739

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

2018  
Oberrotweil  
Spätburgunder RS   
VDP.Ortswein      
Salwey

€ 20,00
€/Ltr. 26,67

106421

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

limitiert 
limited

2021 
Oberbergener 
Bassgeige   
VDP.Erste Lage      
Franz Keller

€ 26,00
€/Ltr. 34,67

107447

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

14-16 °C 

5-10 
Jahre 
years

13% vol

limitiert 
limited

2015 
Syrah trocken
Fritz Waßmer

€ 29,00
€/Ltr. 38,67

102666

trocken 
dry

Syrah kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C 

5-10 
Jahre 
years

14% vol

limitiert 
limited
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2021 SILVANER TROCKEN
VDP Gutswein · Franken · Deutschland

Daniel Sauer, der 2011 vom DLG zum Jungwinzer des Jahres gekürt wurde, vinifiziert als Kellermeis-
ter im fränkischen Weingut Sauer spannende Weine mit viel Eleganz und Tiefgang. Dank prägender 
Erfahrungen, die der Oenologe in Kalifornien sowie in verschiedenen deutschen Weingütern sam-
meln konnte, gehören sein Silvaner heute mit zu den Besten des Landes. Der Silvaner Gutswein aus 
dem Hause Sauer überzeugt in der Nase mit gelbfruchtigen und zart mineralischen Noten. Am Gau-
men sehr klar, hellwürzig und saftig mit nussig-hefigen Noten und einer filigranen wunderbar aus-
balancierten Säure, die diesem Wein viel Frische verleiht. Im Abgang langanhaltend und mit viel Grip. 
Ein Silvaner, wie man ihn nur aus Franken kennt. 

Daniel Sauer, who was voted the Young Winemaker of the Year in 2011 by DLG, produces exciting 
wines with a great deal of elegance and depth as the cellarman in the franconian Sauer winery. 
Thanks to his formative experience which the oenologist gained in California as well as in various 
German wineries, his Silvaner is now one of the best in the country. The Silvaner Gutswein from the 
Sauer winery captivates the nose with yellow fruits and soft, mineral notes. It is very clear, full fla-
vored and juicy on the palate with nutty, yeasty notes and a filigree, wonderfully balanced acidity 
which gives this wine a great deal of freshness. It has a lingering finish with a lot of grip. A Silvaner 
which can only be found in Franconia..   

2021  
Silvaner
VDP.Gutswein      
Rainer Sauer

€ 7,90
€/Ltr. 10,53

105710

trocken 
dry

Silvaner harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

 2-3 
Jahre 
years

11,5% vol

2021 
Würzburger Bacchus
Kabinett feinherb 
Bürgerspital zum Hl. 
Geist

€ 12,00
€/Ltr. 16,00

105703

feinherb 
off-dry

Bacchus wenig Säure,  
bukettreich,  
Stahltankausbau 
low in acidity,      
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

10,5% vol

2022  
Escherndorfer
Silvaner Muschelkalk
VDP. Ortswein 
Rainer Sauer

€ 12,00
€/Ltr. 16,00

107448

trocken 
dry

Silvaner harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

 3-5 
Jahre 
years

13% vol

2021  
Iphöfer Kammer 
Silvaner Keuper -S-
Brennfleck

€ 13,00
€/Ltr. 17,33

105911

trocken 
dry

Silvaner harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

 3-5 
Jahre 
years

13% vol

limitiert 
limited

2021 
Escherndorfer Lump 
VDP.Erste Lage 
Rainer Sauer

€ 14,00
€/Ltr. 18,67

106231

trocken 
dry

Silvaner harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

 5-10 
Jahre 
years

13% vol



41

Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Franken weiß Franconia white 

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2021 
Würzburger               
Innere Leiste
VDP.Erste Lage 
Weingut am Stein

€ 22,00
€/Ltr. 29,33

107031

trocken 
dry

Silvaner harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
oak barrles

8-12 °C

 5-10 
Jahre 
years

12,5 % vol

2021 
Würzburger               
Innere Leiste
VDP.Erste Lage 
Weingut am Stein

€ 22,00
€/Ltr. 29,33

107032

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrles

8-12 °C

 5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Alter Fränkischer Satz 
Escherndorfer Lump
Max Müller I

€ 28,00
€/Ltr. 37,33

107179

trocken 
dry

Riesling, 
Silvaner, 
Gewürz-       
traminer

harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
oak barrles

8-12 °C

 5-10 
Jahre 
years

13% vol

Pflanzjahr 1964

limitiert 
limited

2020 
Stettener Stein GG
VDP.Grosses Gewächs 
Weingut am Stein

€ 50,00
€/Ltr. 66,67

107030

trocken 
dry 

Silvaner harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
oak barrles

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13,5 % vol

limitiert 
limited

Hessische Bergstraße weiß Hessische Bergstraße white 
2022 
Heppenheimer 
Centgericht
VDP.Erste Lage 
Domäne Bergstrasse

€ 15,20
€/Ltr. 20,27

107117

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

 3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

Mittelrhein weiß Middle Rhine Valley white 

2020  
Bopparder Hamm 
Mandelstein
Matthias Müller

€ 10,50
€/Ltr. 14,00

105107

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainles steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

Mosel weiß Moselle white 
2020 
Riesling trocken
Willi Haag

€ 7,00
€/Ltr. 9,33

105108

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainles steel 
tanks

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

12% vol

Bereich district 
Mosel
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2021 
Bruno  
by Karthäuserhof
Riesling Kabinett          
Karthäuserhof

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

105989

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainles steel 
tanks

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

9% vol

Bereich district 
Ruwer

2020
Krettnacher         
Euchariusberg
Riesling Kabinett       
Stefan Müller

€ 10,00
€/Ltr. 13,33

105096

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainles steel 
tanks

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

9% vol

Bereich district 
Saar

2020 
Wiltinger 
VDP.Ortswein                  
Van Volxem

€ 15,90
€/Ltr. 21,20

105190

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12% vol

Bereich district 
Saar

2021  
Bockstein 
Riesling Kabinett              
VDP.Grosse Lage             
von Othegraven

€ 16,50
€/Ltr. 22,00

105985

süß 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

8% vol

Bereich district 
Saar

limitiert 
limited

2016                           
Ürziger Würzgarten 
„LATE RELEASE“ 
Riesling Kabinett              
VDP.Grosse Lage   
Markus Molitor

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

105213

süß 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

7,5% vol

Bereich district 
Mosel

2021
Grünhäuser 
VDP.Ortswein 
Maximin Grünhaus

€ 18,90
€/Ltr. 25,20

105889

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

11,5% vol

Bereich district 
Ruwer

2022  
Piesporter 
VDP.Ortswein 
Nik Weis

€ 19,00
€/Ltr. 25,33

107449

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

11,5% vol

Bereich district 
Mosel

Einzelfuder-   
füllung

2020  
FULLY CHARGED 
Immich-Batterieberg

€ 19,50
€/Ltr. 26,00

105650

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12% vol

Bereich district 
Mosel

2022
Heldenstück 
VDP.Ortswein 
Schloss Lieser

€ 19,50
€/Ltr. 26,00

107170

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12% vol

Bereich district 
Mosel
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2022  
Rausch 
Riesling Kabinett              
VDP.Grosse Lage 
Forstmeister Geltz 
Zilliken

€ 24,00
€/Ltr. 32,00

107406

süß 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainles steel 
tanks

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

8,5% vol

Bereich district 
Saar

limitiert 
limited

2022 
Bernkasteler 
Badstube
Riesling Kabinett              
VDP.Grosse Lage         
Joh. Jos. Prüm                     

€ 29,00
€/Ltr. 38,67

107450

süß 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

8,5% vol

Bereich district 
Mosel

limitiert 
limited

Nahe weiß Nahe white

2021 
Weißer Burgunder
Kruger-Rumpf

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

105460

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

3-5  
Jahre 
year

12,5% vol

2022 
Schiefer Alte Reben
Kruger-Rumpf

€ 10,90
€/Ltr. 14,53

105460

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8  
Jahre 
year

11,5% vol

2022 
Dönnhoff               
Grauburgunder
Dönnhoff

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

107029

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol

2021  
Schlossböckelheimer 
-Vom Vulkan-
VDP.Ortswein               
Gut Hermannsberg

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

106034

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8  
Jahre 
years

12,5% vol

2021  
Kreuznacher 
Kahlenberg      
VDP. Erste Lage 
Dönnhoff

€ 22,00
€/Ltr. 29,33

105925

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8  
Jahre 
years

12,5% vol

2020 
Burgberg GG
Kruger-Rumpf

€ 41,00
€/Ltr. 54,67

105280

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

limitiert 
limited
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Deutsche Weine German wines
Rheingau weiß Rheingau white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2020 
Cuvée Eisvogel
Schloss Reinhartshausen 

€ 6,90
€/Ltr. 9,20

105152

trocken 
dry

Riesling, 
Auxerrois, 
Silvaner, 
Weißburguder, 
Cabernet Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,            
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

3-5  
Jahre 
year

11% vol

2021  
Riesling trocken  
VDP.Gutswein 
Kaufmann

€ 10,50
€/Ltr. 14,00

106213

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8  
Jahre 
years

12,5% vol

2020 
Hallgarten 
VDP.Ortswein 
Balthasar Ress

€ 12,90
€/Ltr. 17,20

105191

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8  
Jahre 
years

11% vol

2021 HOCHHEIMER ALTE REBEN
Riesling · Rheingau · Deutschland

Im 19. Jahrhundert schätzten europäische Königshäuser neben berühmten Gewächsen aus Burgund, 
Bordelais und der Toskana vor allem einen deutschen Weißwein: den Riesling vom Rhein, besonders 
aus der Gemeinde Hochheim. Der Riesling wurde als „Hoc“ oder „Hockamores“ bekannt, was zu 
Unklarheiten führte. Königin Victoria prägte den Ausspruch „Good Hoc keeps off the doc!“ und der 
Hochheimer Königin Victoriaberg entstand. Die Familie Künstler, seit 1648 im Weinbau aktiv, etab-
lierte sich im Rheingau 1945. Gunter Künstler übernahm 1988 und führte das Weingut an die Spitze. 
Heute bewirtschaften sie 51 ha, darunter der exklusive Hochheimer Riesling aus wahrhaft Alten 
Reben, erhältlich nur bei uns im Weinkeller. Ein wunderbar altmodischer Typ mit saftigem reifem 
Apfel, Limette und etwas Mandarine, alles unterlegt von einem feinen Duft nach nassen Flusskie-
seln.

In the 19th century, European royal families particularly appreciated a German white wine as well as 
the famous varieties from Burgundy, Bordeaux and Toscana: the Rhine Riesling, especially from the 
municipality of Hochheim. This Riesling is known as “Hoc” or “Hockamores”, which led to confusion. 
Queen Victoria coined the phrase “Good Hoc keeps off the doc!” and the Hochheim Queen Victoria-
berg was created. The Künstler family, who have been active in winemaking since 1648, established 
themselves in Rheingau in 1945. Gunter Künstler took over in 1988 and took the winery to the very 
pinnacle. Today, they cultivate 51 ha, including the exclusive Hochheimer Riesling, which is made 
from truly old vines, and is only available from our wine cellar. A wonderful, old-fashioned wine with 
juicy, ripe apples, lime and a lit tle mandarin, all accompanied by a fine aroma of wet river gravel.

   

2021  
Hochheimer             
Alte Reben     
VDP.Ortswein 
Künstler

€ 14,90 
€/Ltr. 19,87

106333

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Rheingau weiß Rheingau white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2021  
Hochheimer Hölle 
-Im Neuenberg-     
VDP.Erste Lage 
Künstler

€ 15,00
€/Ltr. 20,00

105998

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

2019  
Estate Rüdesheim 
Georg Breuer

€ 16,50
€/Ltr. 22,00

104356

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged intainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12% vol

limitiert 
limited

2021  
Riesling -Tell- 
VDP.Gutswein 
Kaufmann

€ 18,50
€/Ltr. 24,67

106214

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

2021 
Hochheimer Stielweg 
Alte Reben     
VDP.Erste Lage 
Künstler

€ 19,50
€/Ltr. 26,00

106274

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol

2021  
Hattenheimer 
Engelmannsberg 
VDP.Erste Lage 
Balthasar Ress 

€ 20,00
€/Ltr. 26,67

105887

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

12,5% vol

Rheinhessen weiß Rheinhessen white

2021 
Scheurebe
Gröhl

€ 7,20
€/Ltr. 9,60

106204

lieblich 
sweet

Scheurebe wenig Säure,  
bukettreich,  
Stahltankausbau 
low in acidity,      
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

10% vol

2021 
Niersteiner 
Roter Schiefer
Seebrich

€ 8,00
€/Ltr. 10,67

105788

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

12% vol

2022   
Sauvignon Blanc
Gröhl

€ 9,50
€/Ltr. 12,67

107015

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12% vol
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Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Deutsche Weine German wines
Rheinhessen weiß Rheinhessen white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2020 
Estate
Wittmann

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

105192

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8  
Jahre 
years

12% vol

limitiert 
limited

2020
Grünfränkisch
Ulrich Martin –  
Historische Rebsorten

€ 12,80
€/Ltr. 17,07

106429

trocken 
dry

Grünfränkisch harmonische Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks and 
in oak barrels

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol

„Wein der 
Liebfrauen-
milch“

2021  
Dreissigacker 
Dreissigacker

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

106351

trocken 
dry

Riesling harmonische Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks and 
in oak barrels

8-12 °C

5-8  
Jahre 
years

12,5% vol

2020  
Dittelsheim 
VDP.Ortswein 
Winter

€ 15,00
€/Ltr. 20,00

105684

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure,  
Holzausbau 
balanced acidity, aged in  
oak barrels

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

limitiert 
limited

2021                        
Saulheim                     
Kalk & Kreide
Thörle

€ 16,00
€/Ltr. 21,33

107045

trocken 
dry

Chardonnay, 
Weißburgunder

harmonische Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks and 
in oak barrels

8-12 °C

5-10  
Jahre 
years

12,5% vol

2021                           
Riesling vom 
Kalkstein
Wittmann

€ 17,00
€/Ltr. 22,67

106209

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

12% vol

limitiert 
limited

94 Pkt. James 
Suckling

2021                               
Siefersheim  
- Porphyr -
VDP.Aus Ersten Lagen      
Wagner-Stempel

€ 19,00
€/Ltr. 25,33

106006

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

5-10  
Jahre 
years

12,5% vol

2021                               
Nierstein
VDP.Aus Ersten Lagen 
Kühling-Gillot

€ 23,50
€/Ltr. 31,33

105894

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-12 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Rheinhessen weiß Rheinhessen white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2021  
Pettenthal GG 
St. Antony

€ 33,00
€/Ltr. 44,00

106376

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-12 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

2018  
Bechtheim 
Dreissigacker                    

€ 29,00
€/Ltr. 38,67

106353

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

13% vol

limitiert 
limited

2019  
Leckerberg GG
Winter                   

€ 35,00
€/Ltr. 46,67

105685

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-12 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

Rheinhessen rot Rheinhessen red

2020  
Spätburgunder
Baum-Barth 
 

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

105660

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
oak barrels

14-16°C

5-8   
Jahre 
years

13% vol

2018                           
Spätburgunder   
Thörle

€ 12,00
€/Ltr. 16,00

105183

trocken 
drye

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels

14-16 °C

5-8 
Jahre 
years

12,5% vol

limitiert 
limited

2018 
Steinkönig
Rotweincuvée 
Wagner-Stempel

€ 12,00
€/Ltr. 16,00

104367

trocken 
dry

Merlot,           
St. Laurent, 
Frühburgunder

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau und 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in oak barrels and 
in barrique barrels

14-16 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

Saale-Unstrut weiß Saale-Unstrut white

2017  
Silvaner 
-Edition 1893-
VDP.Gutswein  
Uwe Lützkendorf

€ 10,00
€/Ltr. 13,33

106477

trocken 
dry

Silvaner harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,      
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8  
Jahre 
years

12% vol
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2022 
Müller-Thurgau
VDP.Gutswein                      
Schloss Proschwitz

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

107292

trocken 
dry

Müller-Thurgau harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,      
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

11,5% vol

2022  
Weischütz
VDP.Ortswein  
Hey

€ 16,00
€/Ltr. 21,33

107196

trocken 
dry

Gewürz-       
traminer

wenig Säure,  
bukettreich,  
Stahltankausbau 
low in acidity,      
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol

Württemberg weiß Württemberg white

2021 SCHNAIT – GRETLE
Riesling · Württemberg · Deutschland

Berühmt für seine Weißweine, allen voran der Riesling, hat sich Moritz Haidle einen Platz unter den 
Top-Weinproduzenten des Remstals erobert. Wo im Jahr 1997 die ersten Trauben, damals noch pri-
mär Silvaner gelesen wurde, erntet der ambitionierte Winzer nach wie vor aus den traditionsreichen 
und charakterstarken Weinbergen Fellbachs Jahr für Jahr beste Qualitäten. Der VDP.Ortswein 2021 
Schnait -Gretle- Riesling wurde spontan im Edelstahltank vergoren, bevor er anschließend nochmals 
rund acht Monate auf der Feinhefe in einem Stückfass lagerte. Was daraus resultiert, ist ein tiefgel-
ber Weißwein mit goldenen Reflexen, fruchtig-erfrischenden Noten von Mandrinenzeste, Weinbergs-
pfirsich und Ananas sowie frisch gemähtem Bergheu. Am Gaumen leicht hefig, mit einer tänzelnden 
Säure und viel Struktur. Saftig und enorm nachhaltig im Abgang. Echtes Trinkvergnügen aus dem 
Remstal.

Famous for his white wines, especially his Riesling, Moritz Haidle has earned a place among the top 
wine producers in Remstal. The first grapes were picked in 1997, when Silvaner used to be the main 
crop, the ambitious winemaker continued to produce the best quality year after year from the Fell-
bach vineyards, which are rich in tradition and character. The 2021 Schnait -Gretle- Riesling local 
wine was spontaneously fermented in a stainless steel tank before finally being stored in 1.200 liter 
oak barrel on the lees for about eight months. This results in a deep yellow white wine with golden 
reflections, fruity and refreshing notes of mandarin zest, vineyard peach and pineapple, as well as 
freshly mown mountain hay. It is yeasty on the palate with a prancing acidity and a great deal of 
structure. With a juicy and long-lasting finish. A real drinking delight from Remstal..   

2021  
Schnait -Gretle-
VDP.Ortswein  
Karl Haidle 

€14,90
€/Ltr. 19,87

106294

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

Deutsche Weine German wines
Sachsen weiß Sachsen white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

2020  
Schorndorfer 
VDP.Ortswein  
Ellwanger 

€ 6,80
€/Ltr. 9,07

105846

trocken 
dry

Trollinger betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

14-16 °C

2-3  
Jahre 
years

12% vol

2021  
Trollinger                     
mit Lemberger
Sonnenhof

€ 7,80
€/Ltr. 10,40

106385

feinherb 
off-dry

Trollinger, 
Lemberger

wenig Gerbstoff,  
Stahltankausbau  
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

11% vol

2018 
Lemberger -S- 
Staatsweingut Weinsberg

€ 8,50
€/Ltr. 11,33

105188

trocken 
dry

Lemberger wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-8  
Jahre 
years

13,5% vol

2021 
Muskattrollinger 
Steillage Wildspontan
Sonnenhof 

€ 8,90
€/Ltr. 11,87

106639

feinherb 
off-dry

Muskat-   
trollinger

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

14-16°C

3-5  
Jahre 
years

12% vol

2021 
Samtrot
Sonnenhof

€ 8,90
€/Ltr. 11,87

106653

lieblich 
sweet

Samtrot wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

14-16°C

3-5  
Jahre 
years

10% vol

2021  
Bunter Mergel 
VDP.Gutswein  
Karl Haidle

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

106293

trocken 
dry

Lemberger wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-8  
Jahre 
years

12,5% vol

2017 
Simonroth                 
Schnaitmann

€ 29,00
€/Ltr. 38,67

105187

trocken 
dry

Spätburgunder kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

Deutsche Weine German wines
Württemberg rot Württemberg red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information



Frankreich ist das Land des Weines 
– und für viele, ist Wein französisch! 
Trauben wachsen quasi überall 
zwischen der Atlantikküste und 
dem Mittelmeer. Während die 
meisten weltbekannten Rebsorten 
aus Frankreich kommen – große 
Namen wie Chardonnay und Caber-
net Sauvignon – geht es bei den 
Weinen selbst kaum um die Sorte. 
Stattdessen spielt das Terroir, die 
Kombination aus Boden und 
Mikroklima, die Hauptrolle. Deshalb 
verraten französische Etiketten 
auch immer die Herkunft (Appella-
tion d’Origine Contrôlée) eines 
Weines, aber nur selten die Reb-
sorte, aus der er gemacht wurde. 
Diese Herkünfte können so weitläu-
fig sein wie das mediterrane 
Languedoc, wo viele leicht 
zugängliche Rotweine entstehen, 
oder so klein wie die burgundische 
Kommune Meursault, die berühmt 
für erstklassigen Chardonnay ist.

France is the country of wine – and 
for many, wine is French! Grapes 
are grown literally everywhere be-
tween the Atlantic Coast and the 
Mediterranean Sea. While most of 
the world’s renowned varieties are 
of French origin – big names like 
Chardonnay and Cabernet Sauvi-
gnon – the wines themselves are 
not about the variety that much. In-
stead, the terroir, the combination 
of soil and microclimate, is of the 
highest importance. This is why on 
French labels, one can always read 
about the origin (Appellation d’Orig-
ine Contrôlée) of a wine, but it will 
rarely tell the grape behind it. Those 
origins can be as large as the Medi-
terranean Languedoc, which is a 
great source of easy-going red 
wines, but also as small as the com-
munes of Burgundy, like Meursault, 
which is known for high-class Char-
donnay. 

Französische Weine 
– Mit Liebe gemacht
French wines – Made with af fection
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Rebfläche (Hektar) rund
Winegrowing area (hectares) approx.

Bordeaux Bordeaux 125.000

Burgund Burgundy 30.000

Rhône-Tal Rhône Valley 70.365

Elsass Alsace 15.535

Loire Loire 53.000

Südfrankreich Southern France 14.700

Champagne Champagne 29.000

Provence Provence 27.000
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Regionale Empfehlung:
Regional recommendation

Artikel-Nr.: 106205 Preis: 9,50€
€/Ltr. 12,67

2018 CADRAN DE GREZETTE  
BASF EXKLUSIV  
Château Lagrezette · Cahors  · Frankreich

Die Ursprünge des Château Lagrézette 
reichen bis ins 12. Jahrhundert zurück, 
im 15. Jahrhundert führte Adhémar de 
Massaut den Bau eines Schlosses auf 
dem Gelände der einstigen Festung 
durch und nannte es Lagrézette. Die 
ersten bekannten Aufzeichnungen über 
die Weinlese datieren aus dem Jahr 
1503. Heute erstrecken sich die bewirt-
schafteten Rebflächen in der Appellati-
on Cahors im Südwesten Frankreichs 
über eine Ausdehnung von 90 Hektar. 
Genau hier entstehen die berühmten 
„schwarzen Weine“ und dieser ist BASF 
exklusiv! 100 % Malbec mit tiefgründi-
ger Aromatik, begleitet von würzigen 
Nuancen von Heidelbeere, Brombeere 
und einem Hauch von Lakritz. Er be-
sticht als vollmundiger Wein mit kräfti-
gem Gerbstoff, der jede Grillparty zu 
einem wahrhaftigen Erlebnis werden 
lässt.

The origins of Château Lagrezette go 
back to the 12th century. In the 15th 
century, Adhemar de Massaut built a 
castle on the site of the former fortress, 
and named it Lagrezette. The first 
known recordings of grape harvests 
date back to 1503. The cultivated vine-
yards in the Appellation Cahors in the 
south west of France now extend over 
90 hectares. This is exactly where the 
famous “black wines” come from and 
are exclusive to BASF! 100% Malbec 
with deep aromatics, accompanied by 
spicy nuances of blueberries, blackber-
ries and a hint of licorice. It impresses 
as a full-bodied wine with powerful tan-
nins, which will turn any barbecue into a 
real experience.
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2022 
Château Tour de 
Mirambeau 
Réserve Blanc
Vignobles Despagne 
Entre-Deux-Mers

€ 9,80
€/Ltr. 13,07

106833

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc, 
Sémillon, 
Muscadelle

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, fragrant 
bouquet, aged in 
stainless steel tanks

6-8 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

2016 
Lune d‘Argent
Clos des Lunes  

€ 9,95
€/Ltr. 13,27

101836

trocken 
dry

Sémillon, 
Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
oak barrels

8-10 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

2014  
Cos d‘Estournel blanc
Château
Cos d‘Estournel 

€ 95,00
€/Ltr. 126,67

100028

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc, 
Sémillon

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Barriqueausbau  
balanced acidity, fragrant 
bouquet,  
aged in barrique barrels

10-12 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years

13,5% vol

2016 
Domaine de Chévalier 
blanc
cru classé                        
Pessac-Léognan

€ 99,00
€/Ltr. 132,00

101496

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc, 
Sémillon 

bukettreich,  
Barriqueausbau  
fragrant bouquet,  
aged in barrique barrels

8-10 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years

13,5% vol 

Bordeaux rot Bordeaux red
2021 
Château Luchey
Bordeaux rouge

€ 5,50
€/Ltr. 7,33

106650

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet 
Franc 

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Château Cilorn
Bordeaux Supérieur

€ 9,95
€/Ltr. 13,27

107550

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc, 
Malbec

wenig Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14% vol

2019 
Château Moulin Haut 
Villars 
Fronsac

€ 10,90
€/Ltr. 14,53

104109

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14% vol

2020 
Château  
La Communion  
Louis XVI
Fronsac

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

105803

trocken 
dry

Merlot wenig Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

15% vol
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2017 
Château Cap de 
Faugères 
Castillon-Côtes de 
Bordeaux

€ 14,90
€/Ltr. 19,87

102388

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc, 
Cabernet 
Sauvignon

wenig Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre  
 years

13,5% vol

2015 
Château Villars
Fronsac

€ 16,00
€/Ltr. 21,33

100755

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre  
 years

14,5% vol

2018 
Château Toulouse- 
Lautrec
Bordeaux Supérieur

€ 17,00
€/Ltr. 22,67

106254

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc

wenig Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Château Peyredon 
Lagravette 
cru bourgeois   
Haut Médoc

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

106878

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

13% vol

2016 
Château Mont Perat
Premières Côtes de 
Bordeaux

€ 17,80
€/Ltr. 23,73

104862

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

13% vol

2013 
Château Soleil
Puisseguin-St.Emilion

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

37504

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

13,5% vol

2018 
Château Belle-Vue 
cru bourgeois  
exceptionnel  
Haut Médoc

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

103966

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot,  
Petit Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

13,5% vol

2020 
Château Hervé- 
Laroque „Le Menhir“ 
Fronsac

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

105801

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

14,5% vol 

Geschmacksrichtung
taste
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2016 
Château Clément- 
Pichon 
cru bourgeois 
Haut Médoc

€ 21,50
€/Ltr. 28,67

101501

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

13% vol 

2020 
Tempo d´Angélus 
Château Angélus
Bordeaux

€ 21,50
€/Ltr. 28,67

106157

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc

wenig Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol

Robert Parker 
90-92/100

2016 
Malbec 
Château des Moines 
Lalande de Pomerol 

€ 21,90
€/Ltr. 29,20

104204

trocken 
dry

Malbec kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre  
 years

13,5% vol 

2017  
Château d‘Aiguilhe
Côtes de Castillon

€ 22,50
€/Ltr. 30,00

102175

trocken 
dry

Merlot,  
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

14% vol

2018 
Château Moulin 
Haut-Laroque
Fronsac

€ 23,90
€/Ltr. 31,87

103199

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Malbec

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

14,5% vol

2016 
Château Prieuré 
Sainte-Anne
Premières Côtes de 
Bordeaux                    

€ 25,90
€/Ltr. 34,53

101219

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet  
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

14% vol 

2012 
Château Belgrave
cinquième cru classé 
Haut-Médoc

€ 27,50
€/Ltr. 36,67

36768

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

13% vol

Wine Enthusiast 
92/100

2018 
Château Le Coteau  
cru bourgeois 
Margaux

€ 28,00
€/Ltr. 37,33

103176

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot,  
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

14% vol

Geschmacksrichtung
taste
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2017 
Château Le Thil
Pessac-Léognan

€ 29,00
€/Ltr. 38,67

102174

trocken 
dry

Merlot,  
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

14,5% vol 

2017 
Château Tour St. 
Christophe
grand cru 
Saint-Emilion

€ 29,00
€/Ltr. 39,87

102171

trocken 
dry

Merlot,  
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

14,5% vol

2014 
Blason d‘Issan
Margaux                    

€ 29,90
€/Ltr. 39,87

100016

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot 

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol 

2. Wein Château 
d‘Issan

2015 
Château La Fleur de 
Bouard
Lalande de Pomerol

€ 30,50
€/Ltr. 40,67

100757

trocken 
dry

Merlot,  
Cabernet 
Franc, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre  
years

13,5% vol 

James Suckling 
93-94/100

2016 
Les Fiefs de Lagrange 
Saint-Julien  

€ 31,00
€/Ltr. 41,33

101529

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot,  
Petit Verdot

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

13,5% vol 

2. Wein von 
Château 
Lagrange

2014 
Château Les Ormes  
de Pez 
cru bourgeois  
exceptionnel  
Saint-Estèphe

€ 32,90
€/Ltr. 43,87

100026

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot, 
Cabernet 
Franc, 
Petit Verdot

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

13% vol 

2012 
Château Sociando 
Mallet 
cru bourgeois  
Haut Médoc  

€ 35,00
€/Ltr. 46,67

36655

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot,  
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

13% vol

2014 
Château du Tertre
cinquième cru classé 
Margaux

€ 39,00
€/Ltr. 52,00

100046

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot, 
Cabernet 
Franc, Petit 
Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

13% vol

Wine Enthusiast  
93-95/100
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2014 
Château Fleur  
Cardinale
grand cru classé 
Saint-Emilion

€ 39,00
€/Ltr. 52,00

100062

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc,  
Cabernet  
Sauvignon 

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

14% vol

Robert Parker 
90/100

2018 
Collines de L‘IF
Château L‘If  
Saint-Emilion 

€ 39,00
€/Ltr. 52,00

104721

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc 

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

14,5% vol

Eigentümer 
Jacques 
Thienpont - Le 
Pin

2013 
Château Batailley
cinquième cru classé  
Pauillac

€ 39,50
€/Ltr. 52,67

37538

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot, 
Petit 
Verdot, 
Cabernet 
Franc 

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

13% vol

2014 
Château d‘Armailhac
cinquième cru classé  
Pauillac

€ 49,00
€/Ltr. 65,33

100020

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot, 
Cabernet 
Franc 
Petit Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

13,5% vol 

René Gabriel 
17/20

2014 
Domaine de Chevalier
cru classé de Graves  
Pessac-Léognan

€ 55,00
€/Ltr. 73,33

100068

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot, 
Petit Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

13,5% vol

Jancis Robinson 
17,5/20

2016
Château Lagrange
triosième cru classé 
Saint-Julien 

€ 57,50
€/Ltr. 76,67

101521

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

13,5% vol

Robert Parker 
95/100

2011 
Les Pagodes de Cos
Château Cos d‘Estournel 
Saint-Estèphe

€ 59,00
€/Ltr. 78,67

35943

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot, 
Petit Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years

13,5% vol 

2012 
Château 
Grand-Puy-Lacoste
cinquième cru classé 
Pauillac

€ 62,00
€/Ltr. 82,67

36699

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot 

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years  

13,5% vol 

René Gabriel 
18/20
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2016  
Château La
Dominique
grand cru classé 
Saint-Emilion

€ 65,00
€/Ltr. 86,67

101524

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc, 
Cabernet  
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

14,5% vol 

Decanter 94/100

2014 
Château Pape Clement
cru classé 
Pessac-Léognan 

€ 79,00
€/Ltr. 105,33

100066

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot, 
Cabernet 
Franc, Petit 
Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years

13,5% vol 

Robert Parker 
93-95/100

2016
Château Beychevelle
quatrième cru classé 
Saint-Julien 

€ 119,00
€/Ltr. 158,67

102160

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot, 
Cabernet 
Franc, Petit 
Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

13% vol 

2011 
Château Cos 
d‘Estournel
deuxième cru classé 
Saint-Estèphe

€ 149,00
€/Ltr. 198,67

35944

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot, 
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years 

10 years

13,5% vol 

Robert Parker 
95/100

Burgund weiß Burgundy white

2022 
Bourgogne 
Chardonnay 
„Château de Drazy“
Albert Bichot

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

107600

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10°C

2-3  
Jahre 
years

13% vol

2022 
Chablis 
Domaine Raoul Gautherin

€ 20,90
€/Ltr. 27,87

107059

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10°C

2-3  
Jahre 
years

13% vol

2021 
Chablis Vieilles Vignes
Domaine Raoul Gautherin

€ 24,50
€/Ltr. 32,67

107056

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10°C

2-5  
Jahre 
years

13% vol 
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Französische Weine French wines
Bordeaux Raritäten rare Bordeaux wines

Château Margaux
premier grand cru classé
Margaux

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

2007 33156 2014 100049

2010 35249 2016 101542

2011 35982 2017 102215

2012 36673 2018 103146

2013 37488 2019 104027

Château Lafite-Rothschild
premier grand cru classé
Pauillac

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

1993 17472 2014 100051

2004 24535 2015 100826

2011 35942 2016 101504

2012 36656 2017 102149

2013 37479 2018 103142

Preise auf Anfrage prices on request 
Abgabe auf Einzelflaschen limitiert limited amount of bottles per customer

Château Mouton-Rothschild
premier grand cru classé
Pauillac

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

2007 33160 2015 100823

2008 33771 2016 101502

2011 36022 2017 102147

2012 36652 2018 103149

2013 37482 2019 104029

2014 100019 2020 104960

Château Haut-Brion
premier grand cru classé
Pessac-Léognan

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

2007 33159 2015 100822

2008 33770 2016 101503

2011 36001 2017 102148

2012 36683 2018 103140

2013 37497 2019 104057

2014 100032 2020 104951

58
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Französische Weine French wines
Bordeaux Raritäten rare Bordeaux wines

Château Angélus	
Saint-Emilion

Château Ausone	
Saint-Emilion

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
item number

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

1978 28039 2010 35255

1979 28048 2011 36003

1981 28053 2013 37483

1985 28075 2014 100021

2002 23207 2015 100819

2006 32478 2016 101526

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
item number

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

2004 24532 2018 103181

2016 101558 2019 104060

2017 102153 2020 104971

Vieux Château Certan
Pomerol

Petrus
Pomerol

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

2011 36031 2015 100825

2012 36717 2016 101539

2013 37505 2017 102191

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

2011 36026 2015 100828

2013 37508 2016 101511

2014 100078 2017 102168

Preise auf Anfrage prices on request 
Abgabe auf Einzelflaschen limitiert limited amount of bottles per customer
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2020 
Ladoix blanc
Domaine d´Ardhuy 
 

€ 25,90
€/Ltr. 34,53

106264

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Barriqueausbau  
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

10-12°C

5-10  
Jahre 
years

13,5% vol

2021 
Rully 
„Les Agnières“
Roux Père & Fils

€ 28,50
€/Ltr. 38,00

107589

trocken 
dry

Chardonnay betonte Säure, 
Barriqueausbau  
pronounced acidity,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol 

2022 
Chablis Vaillons
premier cru  
Domaine Raoul Gautherin

€ 32,90      
€/Ltr. 43,87

107061

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

2021  
Mercurey 
„Clos Rochette“ 
Monopole
Domaine Faiveley

€ 34,90
€/Ltr. 46,53 

106678

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Barriqueausbau  
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

10-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

Monopollage 
Monopoly 
vineyard site

2020 
Saint Aubin  
„Les Murgers des 
Dents de Chien“
premier cru 
Roux Père & Fils

€ 52,90
€/Ltr. 70,53

107584

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Barriqueausbau  
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol 

2021 
Chablis Vaudesir
grand cru 
Domaine Raoul Gautherin

€ 79,90      
€/Ltr. 106,53

107058

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

10-12 °C

10-12  
Jahre 
years

12,5% vol 

Beaujolais rot Beaujolais red
2022 
Beaujolais  
Les Griottes
Domaines Chermette

€ 9,90    
 €/Ltr. 13,20

107581

trocken 
dry

Gamay wenig Gerbstoff,  
Stahltankausbau  
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol 

2021 
Fleurie 
Poncié
Domaines Chermette 

€ 16,50      
 €/Ltr. 22,00

106397

trocken 
dry

Gamay wenig Gerbstoff,  
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol 

Französische Weine French wines
Burgund weiß Burgundy white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

Rebsorten
grape variety

Geschmacksrichtung und Genussmoment
taste and moment of enjoyment

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€



2021 
Bourgogne Pinot Noir 
„Château de Drazy“
Albert Bichot

€ 21,90
€/Ltr. 29,20

107566

trocken 
dry

Pinot Noir wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,          
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

2018  
Chorey-les-Beaune 
„Pièce du Chapitre“ 
Monopole
Domaine Tollot Beaut

€ 31,90
€/Ltr. 42,53

103889

trocken 
dry

Pinot Noir wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18°C

10  
Jahre 
years

14% vol

2019 CLOS DES LANGRES
Domaine d‘Ardhuy · Burgund · Frankreich

Das Burgund ist das Terroir-Zentrum schlechthin: Reich an Lagen und historisch bedeutend. Clos 
des Langres, in Alleinbesitz der Domaine d’Ardhuy, illustriert dies. Seit dem 11. Jahrhundert be-
kannt, war der 3 Hektar große Weinberg ein Kathedralenbesitz. Der ummauerte „Clos“ liegt zwi-
schen Ladoix und Corgoloin, im Herzen des Burgunds. Kostbarer Pinot Noir wächst auf kalkreichem 
Ton, sanft nach Osten geneigt. Ideal für eleganten Pinot. Gönnen Sie den Flaschen ruhig etwas 
Kellerruhe und freuen Sie sich auf pure Eleganz, Kirsche, Himbeere, vielleicht etwas schwarze Jo-
hannisbeere. Süßes und seidenweiches Tannin, am Gaumen aber dennoch druckvoll.

The Burgundy is the absolute terroir center: Rich in locations and historically significant. This is 
illustrated by the Clos des Langres, which is owned by the Domaine d’Ardhuy. Famous since the 
11th century, the 3 hectare vineyard belonged to a cathedral. The walled “Clos” lies between La-
doix and Corgoloin, in the heart of Burgundy. Delicious Pinot Noir grows on calcareous clay, gently 
sloping to the east. Ideal for elegant Pinot. Let the bottle rest in the cellar for a while, and enjoy the 
pure elegance, cherries, raspberries, and perhaps a lit tle blackcurrant. It has sweet and silky-soft 
tannins, but is still intense on the palate.

2019 
Clos des Langres 
Monopole
Domaine d‘Ardhuy

€ 37,90
€/Ltr. 5053

106263

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

14-16 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years

14,5% vol

Domaine 
d‘Ardhuy: 
Monopollage 
Monopoly 
vineyard site

2021  
Mercurey „Clos de 
Myglands“ Monopole
premier cru 
Faiveley

€ 42,90
€/Ltr. 57,20

106680

trocken 
dry

Pinot Noir wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,          
aged in oak barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Beaune 
„Les Tuvilains“
Premier Cru
Monopole 
Maison Ambroise

€ 45,00
€/Ltr. 60,00

105858

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

13,5% vol
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Rebsorten

grape variety
Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Französische Weine French wines
Burgund rot Burgundy red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2016 
Gevrey Chambertin  
la Justice
Domaine Antonin Guyon

€ 46,50
€/Ltr. 62,00

102644

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

14-16 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

13% vol 

2018 
Pommard 
„Les Cras“
Michel Bouzereau et Fils

€ 49,50
€/Ltr. 66,00

104499

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

13% vol

2019 
Savigny-Les Beaune
Les Lavières
premier cru  
Domaine Tollot Beaut

€ 49,90    
€/Ltr. 66,53

105506

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

14% vol

2020 
Vosne- Romanée 
„Aux Damaudes“
Maison Ambroise

€ 60,00
€/Ltr. 80,00

105857

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

13% vol 

2021 
Gevrey- Chambertin 
Vieilles Vignes
Faiveley

€ 66,00
€/Ltr. 88,00

106679

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

13,5% vol 

2019  
Beaune 
„Cuvée Dames 
Hospitalières“
premier cru 
Hospices de Beaune

€ 139,00
€/Ltr. 185,33

103696

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

14% vol 

ersteigert am 
17.11.2019 im 
Hospices de 
Beaune durch 
den Weinkeller 
der BASF

auctioned 17th of 
november 2019 
in Hospice de 
Beaune by 
Weinkeller der 
BASF

2017 
Clos des Lambrays
grand cru 
Domaine des Lambrays

€ 250,00
€/Ltr. 333,33

103089

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

13,5% vol 

Französische Weine French wines
Burgund rot Burgundy red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

Rebsorten
grape variety

Geschmacksrichtung und Genussmoment
taste and moment of enjoyment

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€
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2020 
Riesling Tradition
Willy Gisselbrecht

€ 7,80
€/Ltr. 10,40

105202

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-10°C

 3-5  
Jahre 
years

12,5% vol

2022  
Pinot Blanc sec 
Maison Jülg

€ 9,80
€/Ltr. 13,07

107558

trocken 
dry

Pinot Blanc betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12% vol

2020 
Gentil Hugel
Hugel & Fils

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

106224

trocken 
dry

Silvaner,  
Pinot Blanc, 
Pinot Gris, 
Gewürz- 
traminer, 
Riesling, 
Muskateller

betonte Säure, 
bukettreich,  
Holzausbau  
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged in 
oak barrels

8-10 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol

2022  
Pinot Gris sec 
Maison Jülg

€ 10,40
€/Ltr. 13,87

107559

trocken 
dry

Pinot Gris harmonische Säure, 
Stahltankausbau, 
bukettreich  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks, 
fragrant bouquet

10-12°C

 3-5 
Jahre 
years

12% vol

2020  
Gewürztraminer 
Domaine Familial 
Dopff au Moulin

€ 16,90 
€/Ltr. 22,53

107400

halb- tro-
cken 

off-dry

Gewürz- 
traminer

harmonische Säure, 
Stahltankausbau, 
bukettreich  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks, 
fragrant bouquet

10-12°C

 5-8 
Jahre 
years

14% vol

2021 
Riesling Classic 
Hugel & Fils

€ 15,90
€/Ltr. 21,20

106225

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity,  
aged in oak barrels

8-10 °C

5-8  
Jahre 
years

12% vol 

2017  
Riesling Estate
Hugel & Fils 
 

€ 21,90
€/Ltr. 29,20

106226

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity,  
aged in oak barrels

8-10 °C

8-10 
Jahre 
years

12,5% vol 

2019  
Pinot Gris Estate
Hugel & Fils

€ 23,90
€/Ltr. 31,87

106227

trocken 
dry

Pinot Gris harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

8-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Französische Weine French wines 
 Elsass weiß Alsace white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2021 
Muscadet Sèvre et 
Maine sur Lie 
„Sélection Vieilles 
Vignes“
premier cru 
Château de la Ragotière

€ 7,50
€/Ltr. 10,00

106413

trocken 
dry

Melon de  
Bourgogne

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol 

2022 
Chardonnay 
„Cuvée Prestige“
IGP Loire 
Château de la Ragotière

€ 7,90
€/Ltr. 10,53

107582

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

3-5  
Jahre 
years

12,0% vol 

2021  
Touraine Sauvignon 
„Pointe d´Agrumes“
Complices de Loire

€ 7,80         
€/Ltr. 10,40

106262

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

2020 
Sancerre „Le Pierrier“
Domaine Thomas et Fils

€ 15,90       
€/Ltr. 21,20

105564

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

2021 POUILLY-FUMÉ AOP „LES DEUX CAILLOUX“
Fournier Père et Fils · Loire · Frankreich

Pouilly-Fumé ist ein großer Klassiker der östlichen Loire. Wir sind bei der Domaine Fournier fündig 
geworden, bei der Frédéric Jacquet für den Keller verantwortlich zeichnet. Sauvignon Blanc wird 
hier reinsortig ausgebaut. Doch der Wein hier unterscheidet sich von seinen Vettern aus Neusee-
land oder Südafrika, ist subtiler und eleganter, mit grünem Apfel, Bohnen, Paprika und immer re-
duktiv-rauchig, was auch mit den besonderen Silex-Böden der Region zu tun hat. Die französische 
Version des Sauvignon Blanc ist weniger verspielt, erwachsen und ausgewogener. Zu zart gewürz-
ten Gerichten, gedünstetem Fisch oder Ziegenfrischkäse ein wahrer Genuss.

Pouilly-Fume is a major classic of the eastern Loire. We made our find at the Domaine Fournier, 
where Frederic Jacquet is responsible for the cellar. Sauvignon Blanc is developed here as a pure 
variety. The wine here differs from its cousins from New Zealand or South Africa, is more subtle 
and elegant, with green apple, beans, paprika and always reductively smoky, which also has to do 
with the unique silex soils of the region. The French version of the Sauvignon Blanc is less dainty, 
more mature and more balanced. It is a real delight with delicately spiced dishes, steamed fish or 
fresh goat’s cheese.

2021  
Pouilly-Fumé AOP  
„Les Deux Cailloux“
Fournier Père et Fils

€ 18,50
€/Ltr. 24,67

105611

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

10-12 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Französische Weine French wines
 Loire weiß Loire white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2020 
Pouilly Fumé
„Les Hauts de 
Perrière“
Saget la Perrière

€ 15,95
€/Ltr. 21,27

104918

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, aged 
in stainless steel tanks

10-12 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol 

2022  
Menetou Salon  
„Côtes des Morogues“
Fournier Père et Fils

€ 16,90
€/Ltr. 22,53

107579

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

10-12 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol 

2022  
Sancerre  
„Silex“
Fournier Père et Fils

€ 28,50
€/Ltr. 38,00

107578

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, aged 
in stainless steel tanks

10-12 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol 

2022 
Sancerre Cuvée 
Classique
Domaine Vacheron

€ 28,90
€/Ltr. 38,53

107133

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
oak barrels

10-12 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol 

Rhône-Tal weiß Rhône Valley white

2021 
Viognier                               
Vignes d‘à Côté 
Yves Cuilleron 

€ 15,95
€/Ltr. 21,27

105659

trocken 
dry

Viognier harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity, aged in 
oak barrels

10-12 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol 

2020 
Condrieu La Petite 
Côte
Yves Cuilleron

€ 36,90
€/Ltr. 49,20

105657

trocken 
dry

Viognier harmonische Säure, 
Barriqueausbau 
balanced acidity, aged in 
barrique barrels

10-12 °C

3-6  
Jahre 
years

13,5% vol

2021 
Châteauneuf-du-Pape 
blanc
Château la Nerthe

€ 44,90
€/Ltr. 59,87

106415

trocken 
dry

Rousanne, 
Grenache 
blanc, 
Clairette, 
Bourbou-
lenc 

harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
oak barrels

10-12 °C

über 10 
Jahre 

over 10 
years 

13,5% vol 

Rhône-Tal rot Rhône Valley red
2022 
Ventoux
Famille Perrin

€ 6,95
€/Ltr. 9,27

107369

trocken 
dry

Grenache, 
Syrah, 
Carignan, 
Cinsault 

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Französische Weine French wines 
 Loire weiß Loire white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information



66

2020  
Syrah Vignes d‘à Côté
Yves Cuilleron

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

105654

trocken 
dry

Syrah harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity, aged in 
oak barrels

16-18°C

3-5  
Jahre 
years

13% vol 

2017 
Vacqueyras 
Jerôme Quiot

€ 13,50
€/Ltr. 18,00

104233

trocken 
dry

Grenache, 
Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins, aged 
in oak barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol 

Jeb Dunnuck 
89/100

2021 
Cairanne Les Sablières
Côtes du Rhône Villages 
Perrin & Fils

€ 14,90
€/Ltr. 19,87

107077

trocken 
dry  

Grenache, 
Syrah

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18°C

5-8  
Jahre 
years

14% vol

2020 
Les Cassagne de la 
Nerthe
Côtes du Rhône Villages 
Château la Nerthe

€ 15,90
€/Ltr. 21,20

106260

trocken 
dry

Grenache, 
Syrah, 
Mourvèdre

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

14-16 °C

5-10  
Jahre 
years

15% vol

2020 CROZES-HERMITAGE
Maison Alexandrins · Rhône · Frankreich

Der Name Jaboulet in der Weinwelt ist bedeutend und besonders an der Rhône Omen für beste 
Qualitäten, der La Chapelle aus Hermitage gilt als absoluter Weltwein. Nicolas Jaboulet, Nachfahre 
des Gründers, startete das Abenteuer „Domaine & Maison Les Alexandrins“ mit Guillaume Sorrel 
und Alexandre Caso und als Joint Venture mit den ebenfalls berühmten Perrin Brüdern, die die 
Verantwortung für Château de Beaucastel tragen. Die Granit-Lehm-Böden der Region prägen die 
Aromen dieses pfeffrigen Syrah. Die Appelation Crozes-Hermitage umfasst 1500 Hektar, unser 
2020er spiegelt Terroir und Verarbeitung wider, in kräftigen Aromen, Balance und Raffinesse. Viel 
dichte, dunkle Frucht wie Brombeere, Schwarzkirsche neben Pfeffer, Tabak und Vanille. Im Hinter-
grund machen sich noch Himbeere und ihre Blätter breit. Ein in dieser Klasse ungewöhnlich kom-
plexer und dichter Wein, der jung Freude bereitet, aber nach einigen Jahren Flaschenreife zur vollen 
Blüte gelangt.

The name Jaboulet has significance in the world of wine, and especially on the Rhône it is an omen 
for the finest quality. The La Chapelle from Hermitage is regarded as an absolute world class wine. 
Nicolas Jaboulet, the descendant of the founder, started the adventure “Domaine & Maison Les 
Alexandrins” with Guillaume Sorrel and Alexandre Caso and as a joint venture with the equally re-
nowned Perrin brothers, who are responsible for the Château de Beaucastel. The granite-clay soil 
of the region characterizes the aromas of this peppery Syrah. The Croze-Hermitage appellation 
encompasses 1500 hectares, and our 2020 vintage reflects terroir and processing in the powerful 
aromas, balance and subtlety. Many dense, dark fruits like plum, black cherry as well as pepper, 
tobacco and vanilla. Raspberries and their leaves make their presence felt the background. This is 
a wine that is unusually complex and dense in this class, which gives pleasure when it is young, but 
reaches its full maturity after a few years in the bottle.

2020 
Crozes-Hermitage
Maison les Alexandrins       

€ 18,50
€/Ltr. 24,67

105871

trocken 
dry

Syrah kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Französische Weine French wines
Rhône-Tal rot Rhône Valley red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2019  
Coudoulet de 
Beaucastel  
Côtes du Rhône
Perrin & Fils

€ 21,50
€/Ltr. 28,67

104432

trocken 
dry

Grenache, 
Mourvèdre, 
Syrah, 
Cinsault

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aaged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-10  
Jahre 
years

14,5% vol 

James Suckling 
94/100

2019 
Châteauneuf-du-Pape
Domaine du Vieux Lazaret 

€ 23,50
€/Ltr. 31,33

105217

trocken 
dry

Grenache, 
Syrah,  
Mourvèdre, 
Cinsault, 
Counoise

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, aged 
in oak barrels

16-18 °C

über 10 
Jahre 

over 10 
years

15% vol 

2020 
Cornas Le Village
Yves Cuilleron

€ 35,90
€/Ltr. 47,87

105656

trocken 
dry

Syrah kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol 

2017 
Châteauneuf-du-Pape
Château La Nerthe

€ 43,50
€/Ltr. 58,00

103949

trocken 
dry

Grenache, 
Syrah 
Mourvèdre 
+ weitere 
Rebsorten 
additional 
grape 
varieties

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18°C

über 10 
Jahre 

over 10 
years

14,5% vol 

Robert Parker 
91/100

2017 
Gigondas
Domaine du Clos des 
Tourelles

€ 49,00
€/Ltr. 65,33

102693

trocken 
dry

Grenache 
Noir, Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

16-18°C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

14,5% vol 

Robert Parker 
96-98/100 

Jeb Dunnuck 
94-96/100

2019  
Côte Rôtie
Domaine Francois Merlin 

€ 49,80
€/Ltr. 66,40

106336

trocken 
dry

Syrah kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18°C

5-10  
Jahre 
years

13,5% vol 

2016  
Châteauneuf-du-Pape
Château de Beaucastel 

€ 75,00
€/Ltr. 100,00

101889

trocken 
dry

Grenache, 
Mourvèdre, 
Syrah, 
Counoise, 
Cinsault

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

16-18°C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

14,5% vol 

Meininger Award 
2018 
Beaucastel– wine 
family of the year

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Französische Weine French wines
Rhône-Tal rot Rhône Valley red
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2022  
Le Big Buzz
Fonjoya Delta 
IGP Saint Guilhelm Le 
Desert

€ 5,90
€/Ltr. 7,87

107084

trocken 
dry

Grenache wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

2019  
Malbec „Les Gaillards“
Domaine Pujol 
Pays d‘Oc

€ 6,60     
 €/Ltr. 8,80

104904

trocken 
dry

Malbec kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol

2018  
Cabernet Sauvignon 
Original
Anne de Joyeuse 
Pays d´Oc

€ 6,80     
 €/Ltr. 9,07

105835

trocken

dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, aged 
in oak barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Passivite
Grande Reserve
Fonjoya Delta 
IGP Saint Guilhem de 
Desert

€ 7,95 
€/Ltr. 10,60

106642

trocken 
dry

Grenache, 
Syrah, 
Mourvèdre

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18°C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

2018 
Pour les Amis
Gilbert & Gaillard 
Saint Chinian

€ 8,40      
€/Ltr. 11,20

106323

trocken 
dry

Grenache,  
Syrah, 
Mourvèdre

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

14,5% vol

2021
Languedoc 
Hecht & Bannier   
Languedoc

€ 8,95
€/Ltr. 11,93

105722

trocken 
dry

Syrah, 
Grenache,  
Carignan

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

14,5% vol

2018 
Cadran de Grezette
Château Lagrezette 
Cahors

€ 9,50     
 €/Ltr. 12,67

106205

trocken 
dry

Malbec kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

14% vol

2018  
Fitou  
Champs des Soeurs
Nos Vins du Sud 
Languedoc

€ 10,00    
€/Ltr. 13,33

106317

trocken 
dry

Carignan, 
Syrah, 
Grenache, 
Mourvèdre

kräftiger Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
perceptible tannins, aged 
in stainless steel tanks

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

12,5% vol 

2021 
Le Rivage rouge
Domaines de Belle Mare 
Pays d´Oc 

€ 10,95
€/Ltr. 14,60

107159

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Syrah, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

14,5% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Französische Weine French wines 
Südfrankreich rot Southern France red 
Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2020 
Malepère Cuvée Néri
Domaine Girard 
Languedoc

€ 13,50
€/Ltr. 18,00

107560

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18°C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol

2016 
Château de Chambert
Cahors

€ 16,50   
€/Ltr. 22,00

105689

trocken 
dry

Malbec, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years 

13,5% vol

2017 
Grand Vin de             
Château de Chambert  
Cahors  
Château de Chambert

€ 28,90   
€/Ltr. 38,53

105690

trocken 
dry

Malbec kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years 

13% vol

Weitere Weine aus Frankreich finden Sie in unserem Weinkeller Online-Shop oder auf Anfrage! 

More wines from France can be found in our webshop or via direct contact!

Wochenlang kein Regen, nur sengende Sonne? 
Einer Grenache macht das nicht aus. Diese rote 
Rebsorte kann mit Dürre umgehen, weshalb sie 
Winzer rund um den Globus mit offenen Armen 
aufgenommen haben. Ausgehend von Spanien, 
wo sie Garnacha Tinta genannt wird, hat sie sich 
in Frankreich, Italien, Australien und Kalifornien 
ausgebreitet. In jüngster Zeit wurde diese Sorte 
allerdings von Cabernet Sauvignon und Merlot 
überholt und im weltweiten Rebspiegel auf den 
siebten Platz verwiesen. Widerstandsfähig wie 
diese Rebsorte ist, wird ihr auch das wenig 
ausmachen. Grenache-Trauben ergeben einen 
eher hellen, gerbstoffarmen Wein und werden 
deshalb gern in Cuvées mit farb- und tannin- 
reicheren Sorten zusammen gebracht, zum 
Beispiel im berühmten Châteauneuf-du-Pape. 
Auch eine weiße Variante gibt es: die Grenache 
Blanche, spanisch Garnacha Blanca.

No rain for weeks, only torrid sun? Not a 
problem for the Grenache grape. This red 
variety can cope with aridity, and that is why 
winegrowers around the globe received it with 
open arms. Originating in Spain, where they  
call it Tinta, the grape has spread to France, 
Italy, Australia and California. In recent years 
however, it has been overtaken by Cabernet 
Sauvignon and Merlot and pushed back to 
place 7 in the list of the most cultivated grape 
varieties worldwide. Enduring as it is, surely this 
will not be a problem either. Grenache grapes 
produce a rather light-coloured wine which is 
low in tannins and is popular in cuvées with 
more colour-intense and tannic partners, as  
is the case with the famous Châteauneuf-du-
Pape, for example. There is also a white type: 
the Grenache Blanche, or Garnacha Blanca in 
Spanish.

Wussten Sie schon? Did you know?

Geschmacksrichtung
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Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
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Österreichische  
Weine – Sommerfrisch 
über die Alpen	
Austrian wines – As fresh 
as summer over the Alps

Klein aber fein – das trifft auf Öster-
reich definitiv zu. Der Weinbau 
spielt sich im Osten in den Bun-
desstaaten Niederösterreich, Bur-
genland und Steiermark ab. Doch 
auch die Hauptstadt Wien hat ei-
gene Weinberge, in denen die lokale 
Spezialität „Wiener Gemischter 
Satz“ entsteht. Wie viele andere ös-
terreichische Weine trägt dieser das 
Prädikat DAC (Districtus Austriae 
Controllatus). Diese Weine stam-
men aus einer kleinen Region und 
von typischen Rebsorten – authen-
tische Botschafter ihrer Herkunft. 
Die meisten hochklassigen An-
baugebiete Österreichs wie die Wa-
chau, der Neusiedlersee oder die 
Steiermark sind so geschützt. Eine 
Vielfalt weißer und roter Sorten ist 
im Anbau, wobei bei der Grüne Velt-
liner für frische, leichte Weißweine 
und der Zweigelt für körperreiche 
Rote unangefochten an der Spitze 
stehen.

Small but excellent – this does defi-
nitely apply to Austria. Grape grow-
ing is centered in the east in the 
federal states Niederösterreich, 
Burgenland, and Steiermark. But 
also, the capital Vienna itself has 
some vineyards where the well-
known “Wiener Gemischter Satz” is 
a local speciality. Like many other 
Austrian wines, it is protected as a 
DAC (Districtus Austriae Controlla-
tus). This means that a wine is 
sourced from a small region and 
one of its typical grape varieties – 
an authentic product of its origin. 
Most of Austria’s high-quality re-
gions like Wachau, Neusiedlersee, 
or Steiermark are protected under 
this label. A diversity of white and 
red grapes is grown, but among 
them, Grüner Veltliner for crips, light 
whites, and Zweigelt for full-bodied 
reds are the undisputed stars.
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Rebfläche (Hektar) rund
Winegrowing area (hectares) approx.

Carnuntum Carnuntum 1.000

Kamptal Kamptal 4.000

Kremstal Kremstal 2.250

Mittelburgenland Central Burgenland 2.100

Neusiedlersee Neusiedlersee 9.100

Neusiedlersee-Hügelland Neusiedlersee-Hügelland 4.150

Steiermark Styria 4.633

Thermenregion Thermenregion 2.500

Wachau Wachau 1.400

Wagram Wagram 2.720
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Regionale Empfehlung:
Regional recommendation

Artikel-Nr.: 104943 Preis: 12,95€
€/Ltr. 17,27

2020 RIESLING KAMPTAL TERRASSEN 
BRÜNDLMAYER · KAMPTAL · ÖSTERREICH

Die Terrassen des Kamptals ruhen auf 
uraltem Gestein, sind steil und nehmen 
optimal Sonnenenergie auf. Während 
die Pannonische Tiefebene im Osten 
tagsüber Wärme einbringt, strömt 
nachts kühle Luft aus den nördlich ge-
legenen Wäldern ins Tal hinab. Dieses 
dynamische Umfeld verleiht den Wei-
nen eine ausdrucksstarke Charakteris-
tik. Das renommierte Weingut Bründel-
mayer zählt zweifellos zu den 
Spitzenproduzenten im Kamptal und 
versteht meisterhaft, das Potenzial die-
ses einzigartigen Terroirs voll auszu-
schöpfen. Der Riesling Kamptal Terras-
sen präsentiert sich in einer frischen, 
mineralischen Gestalt, begleitet von 
Nuancen weißer Blüten und einem 
Hauch von Limettenzeste. Getragen 
von einer knackigen Säure, harmoniert 
er vorzüglich mit leichter Sommerküche 
und zeigt gleichzeitig Potenzial für eini-
ge Jahre der Reifung im kühlen Keller.

The terraces of the Kamptal sit on an-
cient stones, are steep and absorb the 
optimal amount of energy from the sun. 
Whereas the Pannonian lowlands in the 
east bring in warmth throughout the 
day, cool air from the forests in the 
north flows down into the valley at 
night. This dynamic environment gives 
the wines an expressive characteristic. 
The renowned Bründelmayer winery is 
doubtlessly one of the top producers in 
the Kamptal, and masterfully succeeds 
in exploiting the full potential of this 
unique terroir. The Riesling Kamptal 
Terrassen presents itself in a fresh, min-
eral form, accompanied by nuances of 
white blossoms and a hint of lime zest. 
Carried by a crisp acidity, it harmonizes 
well with light summer cuisine, and 
shows potential for maturing in a cool 
cellar for several years at the same 
time.
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2022  
Grüner Veltliner       
„Vom Haus“
Weingut R & A Pfaffl 
Niederösterreich

€ 7,20
€/Ltr. 9,60

106920

trocken 
dry 

 
 

Grüner 
Veltliner

betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

2022 
Sauvignon Blanc  
„Klosterneuburg“                                                        
Stift Kloster Neuburg 
Niederösterreich

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

106991

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol 

2021
Welschriesling 
Vulkanland DAC
Neumeister 
Südsteiermark 

€ 10,00
€/Ltr. 13,33

105822

trocken 
dry

Welschriesling harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10°C

2-3 
Jahre 
years

12 % vol

Falstaff 91/100 P

2021 
Donauriesling 
Bründlmayer 
Österreich

€ 10,90
€/Ltr. 14,53

106389

trocken 
dry

Donauriesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

13,5% vol

Piwi- Rebsorte, 
daher nur als 
Landwein 
klassifiziert

2021 
Wiener Gemischter 
Satz
Wieninger 
Wien

€ 12,90
€/Ltr. 17,20

106391

trocken 
dry

Grüner 
Veltliner, 
Weißburgun-
der, Riesling 
und 9 weitere

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

besteht aus 12 
verschiedenen 
Rebsorten

2020 
Riesling 
„Kamptaler Terrassen“
Bründlmayer 
Kamptal

€ 12,95
€/Ltr. 17,27

104943

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

2020 
Roter Veltliner 
„Mitterweg“
Hofstetter 
Wagram

€ 13,00
€/Ltr. 17,33

106390

trocken 
dry

Roter Veltliner harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

2022 
Weissburgunder 
„Nuss“
Weingut R & A Pfaffl 
Niederösterreich

€ 13,90
€/Ltr. 18,53

106921

trocken 
dry

Weißburgunder betonte Säure, 
Holzausbau  
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol

2022 
Sauvignon Blanc  
„Eichberg“                                                        
Skoff 
Südsteiermark

€ 15,90
€/Ltr. 21,20

107402

trocken 
dry 

 
 
 

Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Österreichische Weine Austrian wines
Österreich weiß Austria white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2018 
Blaufränkisch 
„Gfanger“  
Paul Lehrner 
Burgenland

€ 7,50
€/Ltr. 10,00

104796

trocken 
dry

Blaufränkisch wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks and 
in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

2022  
Zweigelt „Sandstein“  
R & A Pfaffl 
Niederösterreich

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

107330

trocken 
dry

Zweigelt wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks and 
in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 

2015 
Blaufränkisch 
Hochäcker
Paul Lehrner 
Burgenland

€ 10,50
€/Ltr. 14,00

102593

trocken 
dry

Blaufränkisch wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels 

8-10°C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

2020  
Escorial Rotwein Cuvée
Stift Kloster Neuburg 
Thermenregion

€ 13,90
€/Ltr. 18,53

106992

trocken 
dry

St. Laurent, 
Zweigelt, 
Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 

2018  
Zweigelt
Neumeister 
Südsteiermark

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

105753

trocken 
dry

Zweigelt wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol 

2020 
Blaufränkisch 
„Leithaberg“  
 
Weingut Sommer 
Burgenland

€ 19,00
€/Ltr. 25,33

107398

trocken 
dry

Blaufränkisch wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks and 
in oak barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

2017 
Cuvée Haideboden 
Umathum 
Burgenland

€ 21,00
€/Ltr. 28,00

105057

trocken 
dry

Zweigelt, 
Blaufränkisch, 
Cabernet 
Sauvignon

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13,0% vol

James Suckling 
94/100

2017 
St. Laurent Reserve 
„Alten“ 
R&A Pfaffl 
Niederösterreich

€ 21,50
€/Ltr. 28,67

103791

trocken 
dry

St. Laurent kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14% vol 

Falstaff 92/100

Weitere Weine aus Österreich finden Sie in unserem Weinkeller Online-Shop oder auf Anfrage! 

More wines from Austria can be found in our webshop or via direct contact!
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Italienische Weine –  
La dolce vita, einfach  
authentisch 
Italian wines – La dolce vita, 
simply authentic 

Von den Alpen bis ans Mittelmeer, von der Adria 
bis zur Insel Sardinien: Italien ist sozusagen ein 
einziger Weinberg, ein Flickenteppich unzähliger 
Weinregionen. Hinzu kommen hunderte 
Rebsorten, viele davon nur mit lokaler Bedeu-
tung. All das führt zu einer schier endlosen 
Vielfalt an Weinen, die es zu entdeckt gibt. Doch 
natürlich gibt es einige Glanzpunkte: Das 
Piemont im Nordwesten ist bekannt für elegante 
und zugleich kraftvolle Rotweine aus der Sorte 
Nebbiolo. Das Veneto im Nordosten beheimatet 
Berühmtheiten wie den Amarone und den 
Prosecco. Im Zentrum steht die Toskana für den 
roten Chianti und ganz im Süden gibt es auf 
Sizilien aktuell eine Qualitätsrevolution. Egal, 
welchen italienischen Wein man im Glas hat: Sie 
alle schmecken nach ihrer Heimat und dem 
unvergleichlichen Gefühl von „La dolce vita“!

From the Alps to the Mediterranean, from the 
Adriatic to the island of Sardegna: Italy is literal-
ly all vineyard! The whole country is covered by 
a patchwork of numerous wine areas. In addi-
tion, there are hundreds of varieties, most of 
them only of local importance. All this contrib-
utes to a seemingly endless diversity of wines to 
discover. But of course, there are some stars: 
Piemonte in the northwest is famous for elegant, 
yet powerful red wines from the Nebbiolo grape. 
The Veneto in the northeast is home to famous 
names like Amarone and Prosecco. In the cen-
tre, Tuscany is best known for red Chianti and in 
the very south, Sicily is just experiencing a rev-
olution in quality. No matter which Italian wine 
you taste, they all reflect their origin and the 
unique feeling of “La dolce vita”!
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Rebfläche (Hektar) rund
Winegrowing area (hectares) approx.

Abruzzen Abruzzo 33.000

Apulien Apulia 88.000

Friaul Friuli 24.000

Lombardei Lombardy 22.500

Piemont Piedmont 47.500

Sardinien Sardinia 43.000

Sizilien Sicily 101.000

Südtirol South Tyrol 5.414

Trentino Trentino 15.500

Toskana Tuscany 58.000

Venetien Veneto 80.000

 1

 2

 3

 4

 5

 6

7

8

9

 10

 11

8



Regionale Empfehlung:
Regional recommendation

Artikel-Nr.:104898 Preis: 36,00€
€/Ltr.48,00
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2018 ASINACCIO VINO NOBILE DI 
MONTEPULCIANO
Poliziano · Toskana · Italien

Tief in der Toskana liegt inmitten der 
Weinberge des großen Vino Nobile di 
Montepulciano das Weingut Poliziano. 
Namensgebend war der italienische 
Humanist und Dichter Angelo Ambrogi-
ni, dessen Spitzname Poilziano lautete. 
Heute wird es bereits in der 3. Genera-
tion geführt und zählt zu den besten 
Weingütern Italiens! Und auch der 
Name des Vino Nobile „Asinaccio“ be-
ruht auf seiner Herkunft – ein Hügel, der 
in seiner Form an einen Eselsrücken er-
innert. Die kräftige Cuveé aus 90% 
Sangiovese und kleinen Anteilen Mer-
lot, Canaiolo Nero und Colorino begeis-
tert mit seinen dunkelbeerigen Aromen 
und würzigen Noten wie Leder, Tabak 
und Lakritze.
Wie ein italienisches Sprichwort bereits 
sagt: Una cena senza vino è come un 
giorno senza sole – Ein Abendessen 
ohne Wein ist wie ein Tag ohne Sonne!

The Poliziano vineyard lies deep in Tus-
cany, among the vineyards of the great 
Vino Nobile di Montepulciano. The 
name originates from the Italian human-
ist and poet, Angelo Ambrogini, whose 
nickname was Poliziano. It is now being 
managed by the 3rd generation, and is 
one of the best vineyards in Italy! The 
name of the Vino Nobile, “Asinaccio” is 
also based on its origin – a hill shaped 
like a donkey’s back. The strong Cuveé 
consisting of 90% Sangiovese and a 
touch of Merlot, Canaiolo, Nero and 
Colorino impresses with its aroma of 
dark berries and spicy notes such as 
leather, tobacco and licorice.
And as an Italian saying goes: Una cena 
senza vino è come un giorno senza sole 
– A dinner without wine is like a day 
without sun!
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2021  
Due Uve Bianco
Bertani 
Friaul

€ 8,90
€/Ltr. 11,87

106368

trocken 
dry

Pinot Grigio, 
Sauvigon 
Blanc

harmonische Säure,  
Stahltankausbau, 
bukettreich 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks, fragrant bouquet

8-10°C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol 

2021 FALANGHINA SENETE
La Guardiense · Kampanien · Italien

Im Jahr 1960 von Landwirten Süditaliens ins Leben gerufen,  zählen heute rund 1000 Winzer und 
etwa 1500 Hektar Weinberge zur größten Kellerei Kampaniens, La Guardiense. Durch stetigen 
Fortschritt und die Modernisierung des Betriebs konnte die Kellerei über viele Jahre hinweg 
wachsen und durch den Zusammenhalt der einzelnen Winzer die besonderen Eigenschaften des 
süditalienischen Terroirs in ihren Weinen bündeln – und das zu einem fast schon unschlagbaren 
Preis-Leistungs-Verhältnis. Zusätzlich werden erneuerbare Energien wie etwa eine innovative 
Photovoltaikanlage eingesetzt, um die Weinproduktion nachhaltiger zu gestalten. Der Weißwein 
Falanghina Senete besteht zu 100 Prozent aus Falanghina-Trauben, die durch die Wärme und das 
Terroir der Region einen besonders ausgewogenen, aber dennoch komplexen Wein mit viel Mine-
ralität hervorbringen. In der Nase fruchtig, mit floralen Anklängen und süßlich-herben Noten von 
Kamille ist er der perfekte Begleiter zu italienischen Speisen wie Pasta und Risotto. 

Established in 1960 by the farmers of southern Italy, the biggest winery in Campania, La Guardi-
ense, now consists of about 1000 winemakers and some 1500 hectares of vineyards. By means 
of constant progress and modernization of the business, the winery has been able to grow over 
the course of many years, and bundle the special characteristics of the southern Italian terroir 
into its wines thanks to the solidarity of the individual winemakers - and all of this with an almost 
unbeatable price-performance ratio. Renewable energy sources such as an innovative photovol-
taic system have also been used to make the wine production even more sustainable. This Fa-
langhina Senete white wine consists of 100 percent Falanghina grapes, which produce a very 
balanced but still complex wine with lots of minerality thanks to the warmth and the terroir of the 
region. Fruity on the nose, with floral notes and a sweet, herbal hint of chamomile it is the perfect 
accompaniment to Italian dishes such as pasta and risotto.  

2021  
Falanghina Senete
La Guardiense  
Kampanien 

€ 9,90
€/Ltr. 13,2

106272

trocken 
dry

Falanghina harmonische Säure, 
Stahltankausbau, 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

 2-3 
Jahre 
years

13,5% vol

2022  
Tempus bianco
Stefano Accordini  
Venetien

€ 9,95
€/Ltr. 13,27

106919

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc, 
Garganega

harmonische Säure, 
Stahltankausbau, 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

6-8 °C

 2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

2019 
Gewürztraminer 
Wilhelm Walch 
Südtirol

€ 11,20
€/Ltr. 14,93

104373

trocken 
dry

Gewürz-            
traminer

harmonische Säure, 
bukettreich, Stahltank-
ausbau, balanced 
acidity, fragrant 
bouquet, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

 3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Italienische Weine Italian wines
Italien weiß Italy white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2021 
Gavi Fossili
San Silvestro 
Piemont

€ 12,50
€/Ltr. 16,67

106481

trocken 
dry

Cortese betonte Säure,  
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

 2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

2022 
Lugana 
„Gocce d´Oro“
Bulgarini 
Lombardei

€ 12,80
€/Ltr. 17,07

106874

trocken 
dry

Trebbiano harmonische Säure,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol 

2022 
Roero Arneis Donna Ida
Podere Luigi Einaudi 
Piemont

€ 12,90
€/Ltr. 17,20

107391

trocken 
dry

Arneis harmonische Säure,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

13,5% vol 

2022 
Lugana 
„I Frati“
Ca dei Frati 
Lombardei

€ 13,95
€/Ltr. 18,60

107302

trocken 
dry

Turbiana harmonische Säure,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10°C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

2022 
Pinot Grigio Tradition
Kellerei Terlan 
Südtirol

€ 13,90
€/Ltr. 18,53

107070

trocken 
dry

Pinot Grigio betonte Säure,  
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10°C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 

2022 
Winkl Sauvignon Blanc“
Kellerei Terlan
Südtirol

€ 23,90
€/Ltr. 31,87

107069

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
bukettreich, Stahltank-
ausbau 
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-10°C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 

2021  
Pinot Bianco Kristallberg 
Alto Adige DOC
Elena Walch 
Südtirol

€ 24,95
€/Ltr. 33,27

106675

trocken 
dry

Pinot Bianco harmonische Säure,  
Barriqueausbau 
balanced acidity, aged in 
barrique barrels

8-10°C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Italienische Weine Italian wines
Italien weiß Italy white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Wollen Sie mehr über unsere 
Expertenempfehlungen erfahren? 

Einfach den QR-Code scannen!
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Marc Oliver Heilos
Verkaufsleitung Weinkeller 
head of sales winecellar

About ten years ago I had the pleasure of visiting 
Piedmont with a group of friends. I still remember 
the excellent food and fantastic wines as though 
the trip had been only yesterday.
Among the wines, I was particularly interested in 
the Barberas.
This grape variety usually only plays a supporting 
role in the great wines of Piedmont, and is over-
shadowed by the Nebbiolo grape – and the Baro-
los and Barbarescos made from it. But it was be-
cause of its “underdog” status that it caught my 
attention. The “La Villa” inspires with the freshness 
typical of Barbera and an elegant structure on the 
palate. With these qualities, the varietal is ideal for 
warm climates – which explains its spread from It-
aly to the United States and South America. Olim 
Bauda is a great new discovery in our range. But 
the Bertolino family has been making wine here 
since 1961, and brothers Dino and Gianni have 
been in charge since 1998. With this wine, the two 
brothers dispel a widely held preconception that 
great red wines have to be barrel-aged. Vinification 
takes place entirely in stainless steel tanks, and as 
a result, the fruitiness of the Barbera really stands 
out. The wine is a great accompaniment to vitello 
tonnato, or try it with any good pasta dish. The 
wine also impressed the tasters at Gambero Ros-
so, who awarded it three out of three glasses.

Artikel-Nr.: 107383	 Preis:	  11,50 €
		  €/Ltr. 15,33

2021 Barbera d’Asti La Villa
Olim Bauda

Vor nun gut 10 Jahren hatte ich das Vergnügen das 
Piemont mit einer Gruppe von Freunden besuchen 
zu dürfen. Die hervorragende Küche sowie die her-
ausragenden Weine sind mir noch heute präsent, 
als wäre der Besuch erst gestern gewesen.
Bei den Weinen haben mich schon damals speziell 
jene überzeugt, die von der Barbera geprägt waren.
Zwar spielt diese Rebsorte bei den großen Weinen 
des Piemonts meist nur eine Nebenrolle und steht 
im Schatten des Nebbiolos, der sowohl für Barolo 
als auch Barbaresco veranwortlich ist, doch gerade 
diese „Underdog-Rolle“ hat mich schnell fasziniert. 
Mit der für Barbera typischen Frische und einer ele-
ganten Struktur begeistert der „La Villa“ am Gau-
men. Gerade für warme Klimata ist die Rebsorte mit 
dieser Eigenschaft ideal geeignet und hat damit ih-
ren Siegeszug von Italien über die USA bis nach 
Südamerika vollzogen. Olim Bauda ist eine echte 
Neuentdeckung in unserem Sortiment. Die Familie 
Bertolino betreibt hier Weinbau allerdings schon 
seit 1961. Seit 1998 sind es nun die Brüder Dino 
und Gianni, die für die Leitung verantwortlich sind. 
Die beiden Brüder räumen bei diesem Wein mit ei-
nem weitverbreiteten Vorurteil auf, nämlich, dass 
große Rotweine zwingend im Barrique ausgebaut 
werden müssen. Die Vinifikation fand hier aus-
schließlich in Edelstahltanks statt, womit der Fokus 
klar auf die Frucht und Rebsortencharakteristik ge-
lenkt wird. Der Wein ist ein wunderbarer Speisen-
begleiter zu Vitello Tonnato oder einfach zu einer 
guten Pasta. Begeistert hat der Wein ebenso die 
Verkoster des  Gambero Rosso, die ihm 3 von  
möglichen 3 Gläsern verliehen.
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2022 
Primitivo Salento 
Tenuta Boncore
Cantina San Donaci Apulien

€ 5,95
€/Ltr. 7,93

107079

trocken 
dry

Primitivo wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins,  
aged in stainless  
steel tanks

16-18 °C

 3-5 
Jahre 
years

14% vol 

2018 
Frappato IGT Terre 
Siciliane
Baglio Di Pianetto Sizilien

€ 8,90
€/Ltr. 11,87

103827

trocken 
dry

Frappato wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

2021 
Imprint Primitivo 
Appassito
A-Mano Apulien

€ 9,60
€/Ltr. 12,80

105945

trocken 
dry

Primitivo wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol 

2022 
Kalterersee Auslese 
Classico
Klosterkellerei Muri-Gries 
Südtirol

€ 9,80
€/Ltr. 13,07

107304

trocken 
dry

Vernatsch wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

14-16°C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 

2017                               
Aglianico Lucchero
La Guardiense 
Kampanien

€ 9,90
€/Ltr. 13,20 

106273

trocken 
dry

Aglianico wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Montepulciano d‘Abruzzo 
„Il Grande“
Fosso Corno 
Abruzzen

€ 12,95
€/Ltr. 17,27

106002

trocken 
dry

Montepulciano kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol

James 
Suckling 
93/100

2022 
Südtiroler Lagrein
Klosterkellerei Muri-Gries 
Südtirol 

€ 13,80
€/Ltr. 18,40

107303

trocken 
dry

Lagrein kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 

2021 
Etna Rosso
Planeta  
Sizilien

€ 17,90
€/Ltr. 23,87 

107538

trocken 
dry

Nerello 
Mascalese

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol 

James 
Suckling 
93/100

2020 
Noto Santa Cecilia
Planeta  
Sizilien

€ 27,90
€/Ltr. 37,20 

107537

trocken 
dry

Nero d‘Avola kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

2018 
Merlot Riserva
„Kastelaz“
Elena Walch  
Südtirol

€ 41,90
€/Ltr. 55,87

106705

trocken 
dry

Merlot kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 10 
Jahre 

over 10 
years

13,5% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Italienische Weine Italian wines
Italien rot Italy red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2020
Barbera Passito 
Appassimento 
San Silvestro

€ 9,95
€/Ltr. 13,27

106371

trocken 
dry

Barbera wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol 

2020 
Dolcetto d`Alba 
„Munfrina“
Pelissero

€ 10,50
€/Ltr. 14,00

105957

trocken 
dry

Dolcetto wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

2019 
Monferrato Rosso 
„Sostegno“
Marchesi Alfieri 

€ 10,95
€/Ltr. 14,60

105076

trocken 
dry

Barbera,  
Pinot Noir

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14,5% vol 

2021  
Barbera d‘Asti La Villa 
Tenuat Olim Bauda

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

107383

trocken 
dry

Barbera wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol 

2018 
Piemonte Rosso
Vigne Vecchie
San Silvestro

€ 13,90
€/Ltr. 18,53

105035

trocken 
dry

Barbera, 
Dolcetto

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14% vol 

2021  
Dolcetto Diano d´Alba
Mauro Sebaste

€ 15,50
€/Ltr. 20,67

106406

trocken 
dry

Dolcetto wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol 

2021  
Barbera d‘Alba 
Monfalletto di 
Cordero di Montezemolo

€ 16,90
€/Ltr. 22,53

106365

trocken 
dry

Barbera wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol 

2021 
Nebbiolo Langhe 
Monfalletto di  
Cordero di Montezemolo 

€ 18,50
€/Ltr. 24,67

106360

trocken 
dry

Nebbiolo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol 

2022  
Barbera d´Alba
Elio Altare

€ 18,50
€/Ltr. 24,67

106881

trocken 
dry

Barbera wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

2018  
Barolo LUDO
Luigi Einaudi

€ 29,90
€/Ltr. 39,87

106296

trocken 
dry

Nebbiolo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Italienische Weine Italian wines
Piemont rot Piedmont red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2014 
Langhe Rosso 
„Monpra“
Conterno Fantino 

€ 32,00
€/Ltr. 42,67

100984

trocken 
dry

Nebbiolo, 
Barbera, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

2016 
Nebbiolo d‘Alba 
„Vigna Valmaggiore“
Bruno Giacosa

€ 34,90
€/Ltr. 46,53

102424

trocken 
dry

Nebbiolo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol

2017 
Barolo „Tresuri“
Mauro Sebaste

€ 35,50
€/Ltr. 47,33

105053

trocken 
dry

Nebbiolo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2016 
Barolo „Riva Rocca“
Alario Claudio

€ 39,00
€/Ltr. 52,00

104223

trocken 
dry

Nebbiolo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2014 
Barolo „Meriame“
Paolo Manzone

€ 48,00
€/Ltr. 64,00

102863

trocken 
dry

Nebbiolo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2018 
Barolo „Monfalletto“
Monfalletto di                          
Cordero di Montezemolo

€ 49,90
€/Ltr. 66,53

106366

trocken 
dry

Nebbiolo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

Toskana rot Tuscany red
2019 
Dogajolo Rosso
Carpineto

€ 8,00
€/Ltr. 10,67

105543

trocken 
dry

Sangiovese, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet 
Franc

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrel

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

2020  
Chianti Classico
Borgo Scopeto

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

106781

trocken 
dry

Sangiovese, 
Merlot, 
Colorino

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrel

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

13,5% vol

2021  
Rosso di  
Montepulciano
Poliziano

€ 10,90
€/Ltr. 14,53

106788 

trocken 
dry

Sangiovese, 
Merlot

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrel

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Italienische Weine Italian wines
Piemont rot Piedmont red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2020  
Chianti Classico
Le Corti

€ 11,95
€/Ltr. 15,93

105978

trocken 
dry

Sangiovese, 
Colorino

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol 

2021  
Rosso di Montalcino
Tenuta Caparzo

€ 12,50
€/Ltr. 16,67

106779

trocken 
dry

Sangiovese kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol 

2017  
Libertà dei Collazzi 
I Collazzi 
 

€ 12,95
€/Ltr. 17,27

103212

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc, Syrah

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol 

2018 CHIANTI CLASSICO „BASTIONI“
I Collazzi · Toskana · Italien

Sangiovese at its best! Dieser rote Alleskönner aus dem italienischen Weingut Collazzi vereint 
fruchtige Saftigkeit mit Würze, Komplexität und Charakter. Nur rund sieben Kilometer von Florenz 
entfernt wachsen die Trauben auf sandigen, teils lehmigen Böden mit hohem Kalk- und Kiesan-
teil, was die Region für den Anbau der Sangiovese-Trauben prädestiniert. Nachdem die Trauben 
für diesen Wein händisch gelesen wurden, wird der Most zunächst im Fass vergoren, bevor der 
Wein anschließend nochmals zwölf Monate lang im Barrique reift. Mit einem geringen Anteil von 
Merlot und Malvasia Nera zu einer eleganten Cuvée vereint, zeigt sich der Bastioni im Glas beson-
ders elegant mit Noten von dunklen, reifen Kirschen, Mokka, Minze und Granatapfel. Ganz cha-
rakteristisch für den Sangiovese zeigt sich gleichzeitig eine subtile, aber dennoch präsente pfef-
frige Würze sowie sanfte Tannine, die dem Wein viel Kraft und eine herbe Note verleihen.

Sangiovese at its best! This red all-rounder from the Collazzi winery in Italy combines juicy fruit-
iness with spiciness, complexity and character. Just seven kilometers away from Florence, the 
grapes grow on the sandy, partially clay soil with a high proportion of limestone and gravel, which 
predestines the region for growing Sangiovese grapes. Once the grapes for this wine have been 
hand-picked, the juice is then fermented in the barrel before the wine is then left to mature for a 
further twelve months in a barrique. Combined into an elegant cuvée with a small proportion of 
Merlot and Malvasia Nera, the Bastoni looks particularly elegant in the glass with notes of dark, 
ripe cherries, mocha, mint and pomegranate. Very characteristic of the Sangiovese are the subtle 
but present peppery spice and soft tannins, giving the wine lots of strength and a certain dry-
ness.  

2018  
Chianti Classico 
„Bastioni“
I Collazzi

€ 13,50
€/Ltr. 18,00

104632

trocken 
dry

Sangiovese, 
Merlot, 
Malvasia Nera

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

2015 
Montecucco Rosso 
Riserva  
Collemassari

€ 13,50
€/Ltr. 18,00

103214

trocken 
dry

Sangiovese, 
Ciliegiolo, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol

 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Italienische Weine Italian wines
Toskana rot Tuscany red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2016 
Azzurro
Fattoria Nittardi

€ 13,50
€/Ltr. 18,00

104651

trocken 
dry

Sangiovese, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18°C

8-10 
Jahre 
years

14,5% vol

2019 
Chianti Classico 
Fonterutoli
Castello Fonterutoli

€ 15,95
€/Ltr. 21,27

104847

trocken 
dry

Sangiovese, 
Malvasia Nera, 
Colorino

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

Robert 
Parker 
91/100

2019 
Vino Nobile di
Montepulciano
Poliziano

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

105832

trocken 
dry

Prugnolo 
Gentile,  
Merlot, 
Canaiolo, 
Colorino

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

2019  
Chianti Classico 
Casanuova di Nittardi
Fattoria Nittardi 

€ 21,90
€/Ltr. 29,20

106251

trocken 
dry

Sangiovese kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

Künstlereti-
kett label 
from artist 
Fabrizio 
Plessi

2018 
Brunello di Montalcino
Tenuta Caparzo

€ 29,95
€/Ltr. 39,93

107042

trocken 
dry

Sangiovese kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

2019  
Don Tommaso  
Chianti Classico  
Gran Selezione
Le Corti

€ 31,50
€/Ltr. 42,00

107382

trocken 
dry

Sangiovese, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

James 
Suckling 
94/100

2018 
Vino Nobile
di Montepulciano
„Asinaccio“
Poliziano

€ 36,00
€/Ltr. 48,00

104898

trocken 
dry

Sangiovese kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2018  
Chianti Classico
Gran Selezione
Castello Fonterutoli

€ 36,90
€/Ltr. 49,20

105841

trocken 
dry

Sangiovese, 
Malvasia Nera

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Italienische Weine Italian wines
Toskana rot Tuscany red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2017  
Guidalberto
Toskana IGT
Tenuta San Guido

€ 37,90
€/Ltr. 50,53

103243

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

2020 
Cont Ugo
Guado al Tasso

€ 37,90
€/Ltr. 50,53

105941

trocken 
dry

Merlot kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

2019  
Loto Rosso
Villa Santo Stefano

€ 39,90
€/Ltr. 53,20

106482

trocken

dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot, Petit 
Verdot 

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol

Luca Maroni 
92/100

2015  
Brunello di Montalcino 
„La Casa“
Caparzo

€ 47,50
€/Ltr. 63,33

104326

trocken

dry

Sangiovese kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 10 
Jahre 
years

13,5% vol

James 
Suckling

97/100

2020 
Siepi Rosso
Castello Fonterutoli

€ 99,00
€/Ltr. 132,00

105903

trocken 
dry

Sangiovese, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

James 
Suckling 
98/100

Decanter 
97/100

Venetien rot Veneto red
2020 
Bardolino
„Poesie“
Cantina di Soave

€ 4,90      
€/Ltr. 6,53

104808

trocken 
dry

Corvina, 
Molinara, 
Rondinella

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

14-16 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol

2020 
Bacca Nera
Corte Figaretto

€ 7,20      
€/Ltr. 9,60

105075

trocken 
dry

Corvina, 
Rondinella, 
Molinara, und 
weitere 
Rebsorten

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

2021  
Valpolicella Superiore 
„La Rotonda“
Cantina di Illasi

€ 7,90      
€/Ltr. 10,53

107082

trocken 
dry

Corvina, 
Corvinone, 
Rondinella

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins   
aged in oak barrel

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Italienische Weine Italian wines
Toskana rot Tuscany red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2021 
Due Uve Rosso Veneto
Bertani

€ 8,90      
€/Ltr. 11,87

106369

trocken 
dry

Corvina, 
Merlot

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

2021
Tempus
Stefano Accordini

€ 10,60
€/Ltr. 14,13

106918

trocken 
dry

Corvina, 
Rondinella, 
Merlot

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

2019  
Valpolicella Ripasso
Bertani

€ 12,50
€/Ltr. 16,67

105063

trocken 
dry

Corvina, 
Rondinella

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18°C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 

2019 
Timeless
Rosso del Veneto 
Stefano Accordini

€ 14,90    
€/Ltr. 19,87

105669

trocken 
dry

Corvina 
Veronese, 
Merlot 

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels 

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol

2019 
Ripasso della                 
Valpolicella Classico
Acinatico
Stefano Accordini

€ 15,95
€/Ltr. 21,27

104829

trocken 
dry

Corvina 
Veronese, 
Rondinella, 
Corvinone, 
Molinara

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol

2020  
Amarone della  
Valpolicella  
„Rocca Alata“
Cantina di Soave

€ 25,00
€/Ltr. 33,33

106907

trocken 
dry

Corvina, 
Rondinella, 
Molinara

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

2017 
Amarone della                  
Valpolicella 
„Brolo del Figaretto“
Corte Figaretto

€ 27,90
€/Ltr. 37,20

105054

trocken 
dry

Corvina, 
Rondinella, 
Molinara, 
Orseleta

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

16% vol 

2016 
Acinatico  
Amarone della                        
Valpolicella Classico
Stefano Accordini

€ 37,90
€/Ltr. 50,53

103110

trocken 
dry

Corvina,  
Rondinella, 
Molinara

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels 

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

16,5% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Italienische Weine Italian wines
Venetien rot Veneto red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Zweimal im Jahr bietet Ihnen der Weinkeller der 
BASF die Möglichkeit, Weine in die USA zu 
schicken. Da der Versand von Weinen nach 
Amerika stark reglementiert ist, können nur 
lizenzierte Weine bestellt werden. Diese haben 
wir in unserer „USA-Selection“ für Sie zusam-
mengestellt.

Bestellungen können im März und November 
über den Webshop 
www.secondcitywines.com 
direkt aufgegeben werden.

Auch danach ist der Webshop geöffnet, aller-
dings nur mit einer limitierten Auswahl von Wei-
nen. „First come first serve.“

Haben wir Ihr Interesse geweckt?

Sprechen Sie uns an:
Telefon: +49 (0)621 60-46090
weinkeller@basf.com
www.weinkeller.basf.de

Twice a year, the BASF Wine Cellar offers the 
opportunity to import wines into the USA. Being 
a very strictly regimented topic, the dispatch of 
wines to the USA is limited to certain licensed 
products. Hence, we have made a compilation 
of a number of high quality wines for you in our 
“USA-Selection”.

You can order directly in the US-wineshop in 
March and November: 
www.secondcitywines.com 

There will only be a small assortment after the 
ordering period. “First come first serve”

Are you interested?

We will be pleased to advise you!
Phone: +49 (0)621 60-46090
weinkeller@basf.com
www.weinkeller.basf.de

USA Selection 
Weinversand in die USA
USA selection -  
shipment of wines to the USA



Spanien ist ein Weinland der Extre-
me: Die meisten Weinberge liegen 
entweder im mediterranen Süden 
oder auf den Hochebenen im Zent-
rum der Halbinsel, wo die Sommer 
sehr heiß und trocken und die Win-
ter bitterkalt sind. Passenderweise 
sind auch die Weine, die vor allem 
aus Spaniens Nationaltraube Tem-
pranillo gekeltert werden, voller 
Spannung mit ausdrucksstarken 
Fruchtaromen, lebhafter Säure und 
kräftigem Tannin. Viele haben ein 
großes Reifepotenzial und werden 
über mehrere Jahre in kleinen Ei-
chenfässern ausgebaut, um dann 
als Reserva oder Gran Reserva auf 
den Markt zu kommen. Erstaunli-
cherweise verstehen sich die Wein-
macher aber auch auf Weißwein – 
einige sind eher üppig und mit 
Holznoten. Doch dank moderner 
Technik entstehen unter der spani-
schen Sonne auch Weißweine mit 
Frische und Leichtigkeit.  

Spain is a wine country of extremes: 
Most of the vineyards are either lo-
cated in the Mediterranean South or 
on the high plains in the centre of 
the peninsula, where summers are 
exceptionally hot and dry and win-
ters can be freezing cold. As a re-
sult, also the wines, mainly made of 
Spain’s national grape Tempranillo, 
are full of tension with expressive 
fruit aromas, vivid acidity, and 
strong tannins. Many of them have 
great ageing potential and are 
stored in small oak barrels for sev-
eral years to be marketed as Reser-
vas or Gran Reservas. Surprisingly, 
Spanish winemakers are also great 
in producing white wines – some of 
them might be creamy and oak-fla-
voured. But thanks to modern tech-
niques, also light and refreshing 
whites are made in the Spanish sun.

Spanish wines – Fiery 
and temperamental

Spanische Weine 
– Hitzig und  
temperamentvoll
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Rebfläche (Hektar) rund
Winegrowing area (hectares) approx.

Aragon Aragon 70.000

Bierzo Bierzo 4.000

Calatayud Calatayud 6.000

Castilla-León Castilla-León 66.000

Mallorca Mallorca 1.500

Manchuela Manchuela 4.100

Montsant Montsant 1.800

Navarra Navarre 17.300

Priorat Priorat 1.230

Ribera del Duero Ribera del Duero 18.600

Rioja Rioja 63.000

Rueda Rueda 5.700

Toro Toro 4.200

Valencia València 19.500
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Regionale Empfehlung:
Regional recommendation

Artikel-Nr.: 104317 Preis: 26,90€
€/Ltr. 35,87

2017 ESPIRITU BASF EXKLUSIV 
Teso la Monja · Toro · Spanien

Seit 1870 und über fünf Generationen 
widmet sich die Familie Eguren bereits 
dem Weinbau. Die Eguren-Familie und 
ihre Weingüter sind in Spanien und in-
ternational führend. Das Magazin 
“PENIN” kürte Teso La Monja sogar 
2012/2013 zum besten spanischen 
Weingut. Die Familie verfügt dort über 
unglaublich alte Weinbergsschätze, 
aus denen die Trauben für unseren ex-
klusiven Espiritu 1901 stammen. Die 
über 100-jährigen Rebstöcke erbringen 
nur geringe Erträge, die selektiv von 
Hand geerntet werden. Gepflanzt 
wurden sie im Gründungsjahr des 
BASF Weinkellers: 1901. Der tiefrote 
Wein entfaltet intensive Frucht- und 
Eichenaromen mit Noten von Pflaumen, 
Johannisbeeren, Kakao, floralen Nuan-
cen und einem Hauch von Lakritze. 
Rebsortenrein aus Tinta de Toro (Tem-
pranillo) und 100 % aus dem Gebiet 
Toro entstand so ein faszinierender 
Wein von alten Rebstöcken aus der 
Prä-Phylloxerazeit und ist so nur im 
Weinkeller der BASF erhältlich.

The Eguren family have devoted them-
selves to winemaking since 1870 and 
over five generations. They and their 
winery are leaders in both Spain and 
internationally. The “PENIN” magazine 
even voted Teso La Monja the best 
Spanish winery in 2012/2013. The fami-
ly has an unbelievably old collection of 
vineyards in this region, from which the 
grapes for our exclusive Espiritu 1901 
originate. These more then 100-year-
old vines only produce low yields, 
which are picked selectively by hand. 
They were planted in the year when the 
BASF wine cellar was established: 
1901. The dark red wine contains inten-
sive aromas of fruit and oak, with notes 
of plums, redcurrants, cocoa, floral nu-
ances and a hint of licorice. Made ex-
clusively from Tinta de Toro (Tempranil-
lo) and 100 % originating from Toro, it is 
a fascinating wine from wines of the 
pre-phylloxera period, and is only avail-
able in the BASF wine cellar.
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2021 
Basa Blanco
Telmo Rodriguez 
Rueda

€ 7,95
€/Ltr. 10,60

106382

trocken 
dry

Verdejo, Viura bukettreich,  
harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
fragrant bouquet, 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

3-5  
Jahre

1-2

years

13% vol

2021 
Garnacha Blanca
Eguren Ugarte 
Rioja

€ 9,50
€/Ltr. 12,67

106893

trocken 
dry

Garnacha 
Blanca

harmonische Säure, 
Barriqueausbau 
balanced acidity, aged in 
barrique barrels

8-10 °C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Chardonnay
„Cuvée Allier“
Nekeas 
Navarra

€ 12,00
€/Ltr. 16,00

107403

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Barriqueausbau 
balanced acidity, aged in 
barrique barrels

8-10 °C

2-3  
Jahre 
years

13% vol

2020  
Macabeo Tierra Blanca 
& Tierra Roja
Shukhrat Khakimov  
& Viticultores 
Valencia

€ 15,50
€/Ltr. 20,67

106277

trocken 
dry

Macabeo wenig Säure, wenig 
Gerbstoff, Stahltankaus-
bau 
low in acidity, low in 
tannins, aged in 
stainless steel tanks

10-12 °C

3-5  
Jahre 
years

14% vol

2017
Remelluri Blanco
Remelluri 
Rioja

€ 54,90
€/Ltr. 73,20

104009

trocken 
dry

Viognier, 
Moscatel, 
Garnacha 
Blanca, 
weitere 
Rebsorten

harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
oak barrels

12-14 °C

5-10  
Jahre 
years

14,5% vol

Spanien rot Spain red

2020 
Merlot Seleccion
Bodegas Alconde 
Navarra

€ 4,95
€/Ltr. 6,60

106671

trocken 
dry

Merlot wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

2019  
Pinuaga Tinto
Bodegas y Vinedos 
Pinuaga 
Castilla- La Mancha

€ 5,50
€/Ltr. 7,33

104749

trocken 
dry

Garnacha, 
Tempranillo

wenig Gerbstoff,  
Stahltankausbau 
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

2019  
Condado de Eguren
Eguren Wines 
Castilla- La Mancha

€ 6,60
€/Ltr. 8,80

104657

trocken 
dry

Tempranillo wenig Gerbstoff,  
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Spanische Weine Spanish wines
Spanien weiß Spain white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2019  
La Fuente Crianza
Nekeas 
Navarra

€ 7,50
€/Ltr. 10,00

105528

trocken 
dry

Tempranillo, 
Cabernet  
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged  in barrique barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol 

2018 
Senorio de Ayud 
Bodegas Langa 
Calatayud 

€ 7,50
€/Ltr. 10,00

104527

trocken 
dry

Garnacha, 
Shiraz, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels 

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14,5% vol 

2019  
El Bos Tinta de Toro
Vino de Toro S.C. 
Toro

€ 7,90
€/Ltr. 10,53

105621

trocken 
dry

Tinta de Toro kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5 Jahre 
years

14,5% vol

2021  
Biberius Roble
Bodegas Comenge 
Ribera del Duero 

€ 8,40
€/Ltr. 11,20

106239

trocken 
dry

Tempranillo wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14,5% vol

2019 
Optimo
Bodegas Alconde 
Navarra

€ 8,50
€/Ltr. 11,33

105758

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged  in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14% vol

2020 
Carinena Nativa Care 
Bodegas Anadas 
Carinena

€ 8,90
€/Ltr. 11,87

106875

trocken 
dry

Carinena wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged  in barrique barrels 

16-18 °C

6-8 
Jahre 
years

14% vol 

2018 
La Tormenta 
Old Vines Garnacha
Nekeas   
Navarra

€ 9,50
€/Ltr. 12,67

103881

trocken 
dry

Garnacha wenig Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique  barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

15% vol

2021  
HITO
CEPA 21 
Ribera del Duero

€ 10,90
€/Ltr. 14,53

107083

trocken 
dry

Tempranillo wenig Gerbstoff,  
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18°C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol

2019 
No.12 Selección  
Especial
Venta del Puerto 
Valencia

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

106834

trocken 
dry

Tempranillo, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot, Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre  
years

14% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Spanische Weine Spanish wines
Spanien rot Spain red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2020
La Infinidad
Bodegas Langa 
Calatayud

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

105760

trocken 
dry

Garnacha, 
Syrah, Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol

Über 80 Jahre 
alte Reben  
Vines are more 
than 80 years old

2019 
Pruno
Finca Villacreces 
Ribera del Duero

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

105080

trocken 
dry

Tempranillo, 
Cabernet 
Sauvignon

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre  
years

14% vol 

2019
Muac!
Terra de Falanis 
Mallorca 

€ 12,50
€/Ltr. 16,67

105472

trocken 
dry

Callet, Mantu 
Negro, 
Cabernet 
Sauvignon

wenig Gerbstoff,  
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol 

2019 
Pi 3,1415
Bodegas Langa  
Calatayud

€ 12,80
€/Ltr. 17,07

105404

trocken 
dry

Concejon kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre  
years

14,5% vol 

Concejon  ist 
eine Mutation der 
Rebsorte 
Tempranillo 
Concejon is a 
mutation of 
Tempranillo

2020 
Cepa Gavilán Crianza
Bodegas Hnos Perez 
Pascuas 
Ribera del Duero 

€ 13,80
€/Ltr. 18,40

107568

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre  
years

14,5% vol 

2017 
Losada
Losada Vino de Finca 
Bierzo

€ 13,90
€/Ltr. 18,53

103978

trocken 
dry

Mencia wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14,5 % vol

James Suckling 
95/100

Peñín  
92/100

2019 
Bellmunt Tinto
Mas d‘en Gil 
Priorat

€ 17,90
€/Ltr. 23,87

106677

trocken 
dry

Garnacha, 
Carinena, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

2022 
Camins del Priorat
Alvaro Palacios 
Priorat

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

107049

trocken 
dry

Samsó, 
Garnacha, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Syrah

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14,5% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Spanische Weine Spanish wines
Spanien rot Spain red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2018 
AN/2 
Anima Negra 
Mallorca

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

104319

trocken 
dry

Syrah,  
Mantu Negro, 
Callet, 
Fogoneu

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

Robert Parker 
91/100

2020 COSTALARA
Pagos d´ Anguix · Ribera del Duero · Spanien

Pagos d‘Anguix – mit dem neuen Projekt des spanischen Weinguts Juvé & Camps weitet der Gene-
rationenbetrieb aus dem Penedès seine Produktion auf die renommierte DO Ribera del Duero aus. 
Die Weinberge rund um Pagos de Anguix liegen im Norden der Region, wo Böden und Klima für den 
Weinanbau prädestiniert sind. Dieser Rotwein wird aus 100 Prozent Tempranillo-Trauben herge-
stellt, die für eine hohe Dichte und purpurrote Reflexe im Glas sorgen. Über 12 Monate in französi-
scher und amerikanischer Eiche gelagert, ist dieser Wein zum Reifen über viele Jahre prädestiniert. 
Rote Früchte, Küchenkräuter sowie leichte Vanillenoten ergänzt von einer pfeffrigen Würze zeigen 
die Aromenvielfalt, die in diesem Wein steckt. Konzentriert und langanhaltend im Abgang: ein kom-
plexes Gewächs aus dem Zentrum Spaniens.

Pagos d´ Anguix - with the new project of the Spanish Juve & Camps winery, the generational 
business from the Penedès has expanded its production to the renowned DO Ribera del Duero. The 
vineyards around Pagos de Anguix are located in the north of the region, where the soil and climate 
are predestined for winemaking. This red wine is made from 100 percent Tempranillo grapes, 
which create a high density and purple reflections in the glass. Stored for 12 months in French and 
American oak, this wine is predestined for maturing over many years. Red fruits, kitchen herbs and 
light notes of vanilla, complemented by peppery spice, show the diversity of aromas in this wine.  
A concentrated and lingering finish: a complex product of the center of Spain.

2020 
Costalara
Pagos d´ Anguix 
Ribera del Duero

€ 20,90
€/Ltr. 27,87

107299

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre  
years

15% vol 

2021  
Les Crestes Mas Doix
Celler Mas Doix 
Priorat

€ 21,50
€/Ltr. 28,67

107241

trocken 
dry

Cariñena, 
Garnacha, 
Syrah

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C 

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

über 90 jahre 
alte Rebstöcke

2018 
Vi de Vila Porrera Tinto
Cims de Porrera 
Priorat

€ 22,90
€/Ltr. 30,53

107286

trocken 
dry

Cariñena, 
Garnacha

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C 

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Spanische Weine Spanish wines
Spanien rot Spain red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2015 
Coma Vella Tinto
Mas d‘en Gil 
Priorat

€ 25,00
€/Ltr. 33,33

104650

trocken 
dry

Cariñena, 
Garnacha 
Peluda, 
Garnacha 
Tinta, Syrah

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C 

über 
10 Jahre 

over 
10 years

15% vol

Robert Parker 
93/100

2017 
Espiritu 1901
Teso La Monja 
Toro
                            

€ 26,90
€/Ltr. 35,87

104317

trocken 
dry

Tinta de Toro kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2018 
Victorino Toro DO
Teso La Monja 
Toro

€ 34,50
€/Ltr. 46,00

103523

trocken 
dry

Tinta de Toro kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

Robert Parker 
92/100

limitierte Menge! 
limited edition! 

2017  
Don Miguel Reserva
Bodegas Comenge 
Ribera del Duero

€ 34,90
€/Ltr. 46,53

105668

trocken 
dry

Tempranillo, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

15% vol 

Guia Penin  
93/100

Tim Atkins 
91/100

2021 
Les Terrasses Velles 
Vinyes
Alvaro Palacios 
Priorat

€ 35,50
€/Ltr. 47,33

107050

trocken 
dry

Garnacha, 
Carinena, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Syrah

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2018 
AN
Anima Negra 
Mallorca

€ 36,90
€/Ltr. 53,20

104395

trocken 
dry

Mantu Negro, 
Syrah, Callet

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol

Robert Parker 
93/100

2015 
Clos Fonta Tinto
Mas d‘en Gil 
Priorat

€ 59,00
€/Ltr. 78,67

104084

trocken 
dry

Garnacha, 
Carinena, 
Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

15% vol 

Robert Parker 
95/100

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Spanische Weine Spanish wines
Spanien rot Spain red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2021 
Eguren Ugarte Cosecha
Eguren Ugarte 
 

€ 6,20
€/Ltr. 8,27

106658

trocken 
dry

Tempranillo, 
Garnacha

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years 

14% vol

2019 
Ugarte Crianza
Eguren Ugarte

€ 8,80
€/Ltr. 11,73

106659

trocken 
dry

Tempranillo, 
Garnacha

wenig Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol

2020 
Corriente
Compañía de Vinos  
Telmo Rodriguez

€ 10,90 
€/Ltr. 14,53 

106381

trocken 
dry

Tempranillo, 
Graciano, 
Garnacha

kräftiger Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
perceptible tannins, 
aged in stainless steel 
tanks

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol

2018 
Reserva Edicion 
Limitada
Eguren Ugarte

€ 12,95
€/Ltr. 17,27

104712

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14,5% vol  
 
limitierte Menge! 
limited edition! 

2019 
Sela
Bodegas Roda

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

106430

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol

2016 
Lanzaga
Compañía de Vinos  
Telmo Rodriguez 

€ 20,90 
€/Ltr. 27,87 

105228

trocken 
dry

Tempranillo, 
Garnacha, 
Graciano

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

Robert Parker 
94+/100

2015 
Sierra Cantabria 
Reserva
Sierra Cantabria

€ 22,30
€/Ltr. 29,73

107091

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
8-10 
years

14% vol

2015 
Vina Real  
Gran Reserva
Compania Vinicola del 
Norte de Espana

€ 22,90
€/Ltr. 30,53

105083

trocken 
dry

Tempranillo,  
Graciano

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

Tim Atkins 
95/100

2015
Remelluri Reserva
Remelluri 

€ 26,90 
€/Ltr. 35,87 

106676

trocken 
dry

Tempranillo, 
Garnacha, 
Graciano, 
Viura, 
Malvasia

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Spanische Weine Spanish wines
Rioja rot Rioja red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2016  
Contino Gran Reserva
Contino

€ 31,90
€/Ltr. 42,53

106164

trocken 
dry

Tempranillo,  
Graciano, 
Mazuelo, 
Garnacha

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

James Suckling 
98/100

2018 
Roda Reserva
Bodegas Roda

€ 32,90
€/Ltr. 43,86

106431

trocken 
dry

Tempranillo,  
Graciano

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

2018 
Lan a Mano
Bodegas LAN

€ 36,90
€/Ltr. 49,20

105051

trocken 
dry

Tempranillo, 
Mazuelo, 
Graciano

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

2020 GARNACHA D.O.C RIOJA
Cuentavinas · Spanien

Die faszinierende Nase ist dominiert von roten Früchten und schwarzer Kirsche, während Himbeere 
und Erdbeere langsam hervortreten. Kühle Noten von heller Lakritze, Minze, Menthol und Eukalyp-
tus ergänzen das Profil. Elegante Nuancen von Rosenblättern, Orangenzesten, roter Kirsche ma-
chen sich dann bemerkbar, Johannisbeere und Milchschokolade runden das Bild ab. Das ist ziem-
lich spannend und lässt einen nicht sofort an Rioja denken und dessen typische Rebsorte 
Tempranillo. Zurecht, denn verantwortlich für dieses packende Aroma sind über 100 Jahre alte 
Garnacha-Reben, die auf den kalk- und eisenhaltigen sandigen Böden der Rioja wunderbar gedei-
hen. Cuentavinas ist das neue Projekt von Eduardo Eguren und als Mikro-Weingut vermutlich eine 
der angesagtesten Neuerscheinungen Spaniens.

The fascinating bouquet is dominated by red fruits and black cherry, whereas raspberries and 
strawberries slowly emerge. The profile is complemented by cool notes of light licorice, mint, 
menthol and eucalyptus. Elegant nuances of rose petals, orange zest and red cherries then 
emerge, redcurrant and milk chocolate round off the profile. This is quite exciting and doesn’t im-
mediately make you think about Rioja and its major grape variety Tempranillo. And you are right: 
responsible for these bursting aroma are Garnacha vines of more than 100 years which grow per-
fectly on Rioja’s limestone and ferrous sandy soil. Cuentavinas is the new project of Eduardo 
Eguren and, as a micro-winery, is probably one of Spain’s trendiest new businesses. 

2020 
Garnacha
Cuentavinas

€ 44,00
€/Ltr. 58,67

106568

trocken 
dry

Garnacha kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Spanische Weine Spanish wines
Spanien rot Spain red
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2013  
Remelluri Granja  
Gran Reserva
Remelluri

€ 59,00
€/Ltr. 78,67

104413

trocken 
dry

Tempranillo, 
Garnacha, 
Graciano

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

James Suckling 
94/100

Tim Atkins 
94/100

2016  
Amancio
Sierra Cantabria

€ 89,00
€/Ltr. 118,67

102827

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2008  
Finca El Bosque
Sierra Cantabria

€ 95,00
€/Ltr. 126,67

104082

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

Robert Parker 
94-97/100

Weitere Weine aus Spanien finden Sie in unserem Weinkeller Online-Shop oder auf Anfrage! 

More wines from Spain can be found in our webshop or via direct contact!

Wussten Sie schon? 
Did you know?
Crianza/Reserva /Gran Reserva
„Gran Reserva“ ist nicht etwa die großartig 
besetzte Ersatzbank des FC Barcelona, sondern 
die Bezeichnung für die besten Tropfen 
Spaniens. Die Iberer sortieren ihre Weine nach 
der Reifezeit. Dabei unterscheidet sich die 
vorgeschriebene Lagerzeit je nach Weinbaure- 
gion. Eine Crianza muss in Rioja oder Ribera  
del Duero mindestens ein Jahr im Eichenfass 
und ein Jahr im Keller lagern. Eine Reserva 
bekommt noch ein Jahr länger, und eine Gran 
Reserva darf sogar fünf Jahre lang in Ruhe vor 
sich hin reifen, davon zwei Jahre in Holzfässern. 
Was Fußballspieler in den Wahnsinn treiben 
würde, macht den Wein zu einem Genuss, der 
auch in der internationalen Liga jeden Pokal 
verdient.

Crianza/Reserva /Gran Reserva
“Gran Reserva” is not the name for the star- 
studded reserve bench of FC Barcelona but 
rather the designation for Spain’s best wines. 
The Iberians classify their wines according to 
how long they have been aged. The prescribed 
ageing periods vary from region to region. A 
Crianza in Rioja or Ribera del Duero has to be 
aged for at least one year in an oak barrel. A 
Reserva red wine needs one more year, and a 
Gran Reserva is left to mature for five years, at 
least two of which must be in an oak barrel. 
Sitting and waiting is the sort of thing that drives 
football players to distraction, but is just what a 
good wine needs to become a world champion.

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Spanische Weine Spanish wines
Rioja rot Rioja red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information



Marius Keesmann  
recommends:

Marius Keesmann 
empfiehlt:
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Wollen Sie mehr über unsere 
Expertenempfehlungen erfahren? 

Einfach den QR-Code scannen!

To get some more information 
about our expert recommenda-

tions, just scan the QR-code!

“The hills of Montsant surrounds the Priorat like a 
horseshoe”. This was drummed into me as a man-
tra during my previous training and is what awak-
ened my interest in the Priorat region. Mas Doix is 
an institution here, which maintains the modern 
style of the Priorat. Les Crestes represents the en-
try point into the wine world of Mas Doix, but you 
get a great deal of wine for your money here. The 
style goes from  jammy and heavily wooded red 
wines with a high alcohol content to an accessi-
ble, more elegant style. The main influence on the 
palate is the acidity, which is made possible due 
to the altitude of Priorat with its cold nights and 
unique slate soils (Llicorella). Old vines take root 
up to 10m deep here to extract the valuable water 
and minerals. The Les Crestes from Mas Doix 
2021 has a slightly gunpowdery note in the bou-
quet to begin with. The fruit is fleshy, dense and 
red berry-like, and is reminiscent of ripe plums, 
cassis and sour cherries. On the palate it is ex-
tremely full-bodied and concentrated, with ripe 
tannins. The 2021 vintage was made from a se-
lection of 80% Garnacha, 10% Syrah and 10% 
Carinena. Fermentation took place in a steel tank, 
and maturation took place 1/3 in concrete eggs 
and 2/3 in French oak. A refreshing wine, each 
glass of which encourages you to drink the next. 

Artikel-Nr.: 107241	 Preis:	 21,50€
		  €/Ltr. 28,67

2015 Les Crestes  
Mas Doix · Priorat 

„Die steilen Hügel der Serra de Montsant umschlie-
ßen das Priorat wie ein Hufeiesen“. Dies wurde mir 
als Mantra während meiner damaligen Ausbildung 
eingebläut. Dadurch wurde bereits damals das In-
teresse für eine der ältesten Weinbauregionen Spa-
niens, das  Priorat in mir geweckt. Mas Doix ist hier 
eine Institution, welche den modernen Stil des Prio-
rat pflegt. Les Crestes steht für den Einstieg in die 
Weinwelt von Mas Doix, jedoch bekommt man hier 
bereits sehr viel Wein für sein Geld. Der Stil der mo-
dernen priorat- weine geht weg von schweren mar-
meladigen, holzigen Rotweinen mit hohem Alkohol 
hin zu zugänglichen, eher eleganten Gewächsen. 
Federführend am Gaumen ist hier die Säure, die 
durch die hochgelegenen Weinberge des Priorats 
mit kalten Nächten und die einzigartigen Schiefer-
böden (Llicorella) erst möglich wird. Alte Reben 
wurzeln hier bis zu 10m tief, um an das wertvolle 
Wasser und Mineralstoffe zu gelangen. Der Les 
Crestes von Mas Doix 2021 zeigt sich anfänglich 
mit einer leichten Schießpulver Note in der Nase. 
Die Frucht ist fleischig, dicht, rot-beerig und erinnert 
auch an reife Pflaumen, Cassis und Sauerkirsche. 
Im Mund zeigt er sich als äußerst vollmundig und 
konzentriert mit reifen Tanninen. Der 2021er Jahr-
gang wurde aus 80% Garnacha, 10% Syrah und 
10% Carinena selektiert. Die Fermentierung fand im 
Stahltank und der Ausbau zu 1/3 in Betoneiern und 
zu 2/3 in französischer Eiche statt. Ein erfrischender 
Wein, der mit jedem Glas zum nächsten anspornt.

Marius Keesmann
Kundenbetreuung Weinfachgeschäft
Customer service wine shop



Die beiden bekanntesten portugie-
sischen Weine könnten unter-
schiedlicher kaum sein: Der som-
merliche, weiße Vinho Verde, der 
ganz im Norden hergestellt wird, und 
der schwere, rote Portwein aus dem 
spektakulären Douro-Tal. Aber: Das 
Weinland Portugal hat mehr zu biet-
en! In den letzten Jahrzehnten 
wurden viele traditionelle Weinstile 
wiederentdeckt und neue Weinideen 
haben es auf den Markt geschafft – 
das beste Beispiel sind die nicht auf-
gespriteten roten Tischweine, die 
von den Quintas des Douro aus tra-
ditionellen Sorten gekeltert werden. 
Apropos Rebsorten: Wegen der His-
torie des Landes waren die Wein-
berge lange vor äußeren Einflüssen 
abgeschirmt. Deshalb gibt es immer 
noch Hunderte von autochthonen 
Sorten und die Weine Portugals 
zählen zu Recht zu den einzigartig-
sten der Welt.

The two most known wines of Portu-
gal could not be more different: The 
refreshing, white Vinho Verde that is 
produced in the very north and the 
heavy-bodied, red Port coming from 
the spectacular Douro valley. But: 
There is more to wine country Portu-
gal! In the last decades, many tradi-
tional styles have been rediscovered 
and new approaches to winemaking 
have successfully entered the mar-
ket – the best example being the 
non-fortified red wines made from 
traditional grapes by the Quintas of 
the Douro. Talking about varieties: 
Due to the country’s history, the 
vineyards have for long been shield-
ed from foreign influence. There is 
still a diversity of hundreds of au-
tochthone grape varieties and thus, 
the wines can rightly be regarded as 
some of the most unique in the 
world.

Portugiesische 
Weine –  
Kleine, feine  
Tropfen
Portuguese wines –  
Small but sophisticated

100

1

3

2

Rebfläche (Hektar) rund
Winegrowing area (hectares) approx.

Dao Dao 25.000

Douro Douro 40.000

Vinho Verde Vinho Verde 18.000

 1

 2

 3
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Regionale Empfehlung:
Regional recommendation

Artikel-Nr.: 104753 Preis: 18,65€
€/Ltr. 24,87

 

2019 FOUNDATION BLEND  
BASF EXKLUSIV 
Niepoort · Douro · Portugal

Weine aus dem Weingut Niepoort sind 
seit Jahrzehnten in unserem Weinkeller 
vertreten. Und nicht nur für Portwein, 
sondern auch für trockene Rotweine 
hat Dirk Niepoort wohl besonderen Ein-
fluss im Douro-Tal. Seine Kreation „Fa-
belhaft“ hat mittlerweile Kultstatus er-
reicht. Für BASF hat er noch einen 
draufgesetzt: „Fabulous Foundation 
Blend“. Das Etikett enthält bemerkens-
werte Ereignisse aus dem Jahr, in dem 
BASF gegründet wurde, wie bspw. die 
Erstbesteigung des Matterhorns. Der 
Wein basiert auf den Rebsorten Tinta 
Roriz, Touriga Franca und Touriga Naci-
onal. Genießen Sie die Aromen von 
schwarzen Beeren, Pflaumen und sü-
ßen Kirschen! Abgerundet durch sanfte 
Eichennoten und seidige Tannine ist 
dies der perfekte Grillwein oder einfach 
zum Genießen an einem entspannten 
Abend.

Wines from the Niepoort winery have 
been in our wine cellar for decades. 
Dirk Niepoort has not only has a partic-
ular influence on port wines, but also 
dry red wines in the Douro Valley. His 
“Fabelhaft” creation has now achieved 
cult status. For BASF, he’s taken it one 
step further: “Fabulous Foundation 
Blend”. The label contains noteworthy 
events from the year BASF was estab-
lished, such as the first ascent of the 
Matterhorn. The wine is based on the 
Tinta Roria, Touriga Franca and Touriga 
Nacional grape varieties. Enjoy the aro-
mas of black berries, plums and sweet 
cherries! Rounded off by gentle notes 
of oak and silky tannins, this is the per-
fect wine for barbecues or simply for 
enjoying in the evening after work.
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2022 
Vinho Verde Loureiro
Quinta de Gomariz 
Vinho Verde

€ 6,40
€/Ltr. 8,53

106865

trocken 
dry

Loureiro bukettreich,  
betonte Säure, 
Stahltankausbau 
fragrant bouquet,  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10°C

2-3  
Jahre 
years

11,5% vol

2021 
Alvarinho Contacto
Anselmo Mendes 
Vinho Verde

€ 11,95
€/Ltr. 15,93

105676

trocken 
dry

Alvarinho bukettreich,  
betonte Säure, 
Stahltankausbau 
fragrant bouquet,  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol

Portugal rot Portugal red
2020
Colheita Red 
100 Hectares 
Douro

€ 7,90
€/Ltr. 10,53

105335

trocken 
dry

Touriga 
Nacional, Tinta 
Roriz, Touriga 
Franca

wenig Gerbstoff,  
Holzausbau 
low in tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

15,5% vol

2021 
Flor de Crasto
Quinta do Crasto 
Douro

€ 7,95
€/Ltr. 10,60

106657

trocken 
dry

Tinta Roriz, 
Touriga 
Franca, 
Touriga 
Nacional

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged  in barrique barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol 

2021 
Fabelhaft
Niepoort 
Douro

€ 10,90
€/Ltr. 14,53

107543

trocken 
dry

Tinta Roriz, 
Touriga 
Franca, und 
weitere 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol 

2019 
Unidos Crasto Superior 
Quinta do Crasto 
Douro

€ 12,90
€/Ltr. 17,20

105756

trocken 
dry

Touriga 
Nacional, 
Touriga 
Franca,  
Tinta Roriz, 
Sousao

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged  in barrique barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

14% vol 

2022 
Touriga Nacional
100 Hectares 
Douro

€ 12,90    
€/Ltr. 17,20

107201

trocken 
dry

Touriga 
Nacional

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

14% vol

2019 
Foundation Blend
Niepoort 
Douro

€ 18,65
€/Ltr. 24,87

104753

trocken 
dry

Tinta Roriz, 
Touriga Franca 
und weitere 
autochthone 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged  in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Portugiesische Weine Portuguese wines
Portugal weiß Portugal white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2016  
Floral de Palmela 
Reserva
Venancio de Costa Lima 
Península de Setúbal

€ 19,00
€/Ltr. 25,33

106380

trocken 
dry

Castelao 
Frances

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14% vol

2017 
Conciso
Niepoort 
Dao

€ 20,50
€/Ltr. 27,33

106399

trocken 
dry

Baga, Jaen, 
weitere 
autochthone 
Rebsorten

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

8-10  
Jahre 
years

13% vol 

2019 
Sousao
100 Hectares 
Douro

€ 22,50
€/Ltr. 30,00

104262

trocken 
dry

Sousao wenig Gerbstoff,  
Holzausbau 
low in tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

15% vol

2020 
Roquette & Cazes
Quinta do Crasto 
Douro

€ 24,90
€/Ltr. 33,20

107103

trocken 
dry

Tinta Roriz, 
Touriga 
Franca, 
Touriga 
Nacional

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol 

 

2019 
Crasto Superior Syrah 
Quinta do Crasto 
Douro

€ 26,90
€/Ltr. 35,87

105500

trocken 
dry

Syrah, 
Viognier

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged  in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

2020 
Reserva Vinhas Velhas
Quinta do Crasto 
Douro

€ 29,90
€/Ltr. 39,87

107040

trocken 
dry

Cuvée aus 
mind. 25 
autochthonen 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

14,5% vol 

über 70 Jahre 
alte Reben

over 70 year old 
vines

2015  
Reserva Especial 
Santar
Quinta da Alameda 
Douro

€ 29,90
€/Ltr. 39,87

104265

trocken 
dry

Cuvée aus 
autochthonen 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14% vol 

2018 
Touriga Franca
Quinta do Crasto 
Douro

€ 57,00
€/Ltr. 76,00

105316

trocken 
dry

Touriga Franca kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

14,5% vol 

streng limitiert 
Robert parker 
95-97/100

limited

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Portugiesische Weine Portuguese wines
Portugal rot Portugal red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information



Alte oder Neue Welt? Bei einer 
Blindprobe eine typische Frage – 
und eine, die sich recht gut beant-
worten lässt. Als europäische 
Händler und Eroberer vor rund 500 
Jahren begannen, neues Land zu 
erkunden, hatten sie auch die 
Weinkultur mit an Bord. Seitdem 
sind überall auf der Welt Weinre-
gionen neu entstanden. Die Reb-
sorten, die hier angepflanzt werden, 
mögen ursprünglich aus Europa sein 
– doch die Weine, die daraus 
gemacht werden, sind eigenständig. 
Da ist zum Beispiel das einpräg-
same Aroma des neuseeländischen 
Sauvignon Blanc, die schiere Kraft 
eines kalifornischen Zinfandel, die 
lebendige Frucht eines Cabernet 
Sauvignon aus Chile, die Dichte des 
argentinischen Malbec und die süße 
Würze eines Shiraz aus Australien – 
die Liste ist endlos und neue Ent-
deckungen gibt es mit jedem Glas.

Old or New World? In a blind tasting, 
this would be a typical question – 
and one that is relatively easy to an-
swer. When European merchants 
and conquerors started exploring 
new lands roughly 500 years ago, 
they also took wine culture with 
them. Since then, new wine regions 
have formed in many corners of the 
world. The grape varieties used 
there might be originally European – 
but the styles they established are 
independent. Think of the pungent 
aroma of New Zealand’s Sauvignon 
Blanc, the sheer power of Califor-
nia’s Zinfandel, the vibrant fruit of a 
Cabernet Sauvignon from Chile, the 
intensity of Argentina’s Malbec, or 
the sweet spiciness of a Shiraz made 
in Australia – the list goes on and on, 
and new discoveries can be made in 
every glass.

Overseas wines – Always 
good for a discovery

Weine aus Übersee 
– Immer für eine 
Entdeckung gut

Rebfläche (Hektar) rund
Winegrowing area (hectares) approx.

Argentinien Argentina 200.000

Australien Australia 152.000

Chile Chile 210.000

Neuseeland New Zeland 38.000

Südafrika South Africa 132.000

Kalifornien California 211.000

 1

 2

 3

 4

 5

 6
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Regionale Empfehlung:
Regional recommendation

Artikel-Nr.: 105729 Preis: 18,65€
€/Ltr. 24,87

2020 SPIRIT OF 1865 BASF EXKLUSIV 
Kilikanoon Wines · Clare Valley · Australien

Das Clare Valley ist eine der ältesten 
Weinregionen Australiens und Teil von 
South Australia, etwa 120 km nördlich 
von Adelaide. Das mediterrane Klima 
eignet sich hervorragend für die Pro-
duktion von hochwertigem Riesling, 
Chardonnay, Shiraz, Cabernet Sauvig-
non, Semillon und Merlot. Winzer Kevin 
Mitchell erwarb 1997 gemeinsam mit 
seinem Vater das Kilikanoon-Anwesen 
im malerischen Clare Valley. Hier ent-
stehen sowohl cool climate Weine, wie 
auch konzentrierte Rotweine aus inter-
nationalen Rebsorten wie dieser Shiraz. 
Noten von Pflaumen und Brombeere 
dominieren, auch etwas Marmeladig-
keit ist im positiven Sinne vorhanden, 
gestützt von etwas Eukalyptus. Im Ab-
gang finden sich Aromen von Vanille 
aus der Reifung im Eichenbarrique. Ein 
kleiner Teil der Trauben für diesen Wein 
stammt aus dem Attunga-Weinberg im 
Clare Valley. Dieser Weinberg wurde im 
Jahr 1865 gepflanzt, dem gleichen Jahr, 
in dem auch BASF das Licht der Welt 
erblickte.

The Clare Valley is one of the oldest 
wine regions in Australia, and a part of 
South Australia, about 120 km north of 
Adelaide. The Mediterranean climate is 
excellent for the production of high 
quality Riesling, Chardonnay, Shiraz, 
Cabernet Sauvignon, Semillon and 
Merlot wines. Winemaker Kevin Mitch-
ell acquired the Kilikanoon estate in the 
picturesque Clare Valley in 1997 togeth-
er with his father. This is where cool cli-
mate wines but also concentrated red 
wines from international grape varieties 
are produced. Notes of plum and black-
berry dominate this perfect Shiraz and 
some  jammy notes are also present in 
the positive sense, accompanied by a 
little eucalyptus. The finish contains 
aromas of vanilla from the maturation in 
the oak barrique. A tiny part of the 
grapes for this wine come from the At-
tunga vineyard in Clare Valley. This 
vineyard was planted in 1865, the  year  
when BASF first saw the light of day.
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2022  
Crios Torrontés
Susana Balbo 
Uco Valley 

€ 11,95
€/Ltr. 15,93

106218

trocken 
dry

Torrontés harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

13% vol

Argentinien rot Argentina red
2021 
Malbec
Flor del Inca
Bodegas Los Toneles 
Mendoza

€ 8,60
€/Ltr. 11,47

105982

trocken 
dry

Malbec geringerer Gerbstoff,  
Barriqueausbau   
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol

2021  
Primmo Malbec
Bodegas Cicchitti 
Mendoza

€ 12,50
€/Ltr. 16,67

105524

trocken 
dry

Malbec wenig Gerbstoff,   
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

3-5 Jahre 
years

14% vol 

2021  
Malbec Serie A
Zuccardi 
Uco Valley

€12,90
€/Ltr. 17,20

106817

trocken 
dry

Malbec wenig Gerbstoff,   
Holz und Betonausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

14,5% vol

 
Robert Parker 
90/100

2021 
Cabernet Sauvignon 
Taymente
Huarpe Wines 
Mendoza

€ 14,90
€/Ltr. 19,87

107100

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol 

Weinberge  ca. 
980m ü. NN 
Vines growing 
about 980m 
over sea level

2019 
Malbec „Ben Marco“
Susana Balbo 
Mendoza

€17,95
€/Ltr. 23,93

105088

trocken 
dry

Malbec kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10  
Jahre 
years

14,5% vol

2019 
Signature Malbec  
„Susana Balbo“
Susana Balbo 
Mendoza

€ 26,60
€/Ltr. 35,46

106220

trocken 
dry

Malbec kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10  
Jahre 
years

14,5% vol

James Suckling 
92/100

2012  
Guayquil 
El Elegido
Huarpe Wines 
Mendoza

€ 28,00
€/Ltr. 37,33

103330

trocken 
dry

Malbec, 
Cabernet 
Sauvignon,  
Petit Verdot, 
Bonarda, 
Tannat

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

Weinberge  ca. 
980m ü. NN 
Vines growing 
about 980m 
over sea leve

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Übersee Overseas
Argentinien weiß Argentina white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Übersee Overseas
Argentinien rot Argentina red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2019  
Poligonos Malbec 
Gualtallary 
Zuccardi 
Mendoza

€ 29,90
€/Ltr. 39,87

106004

trocken 
dry

Malbec wenig Gerbstoff,   
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14% vol 

James Suckling 
95/100

Robert Parker 
94/100

2019 
Brioso Single Vineyard
Susana Balbo 
Mendoza

€ 39,90
€/Ltr. 53,20

107351

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Malbec, 
Cabernet 
Franc, Petit 
Verdot

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

James Suckling 
95/100

Robert Parker 
94/100

Australien weiß Australia white
2018  
Mere et Fils  
Chardonnay
First Drop Wines 
South Australia

€ 14,90
€/Ltr. 19,87

106245

trocken 
dry

Chardonnay wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18°C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

James Halliday:  
5 Sterne 
Weingut           
5 stars winery

2022 KILLERMAN`S RUN RIESLING
Kilikanoon · Clare Valley · Australien

Besonders zugängliche und terroir-geprägte Weine zeichnen das australische Weingut Kilikanoon 
aus dem australischen Clare Valley aus. Auch dieser Riesling ist geprägt von der Vielseitigkeit, die 
die Landschaft und das Klima der Region mit sich bringen. Durch die kühle Fermentation der 
Trauben im Edelstahltank kommen die zarten Aromen dieses Weißweins besonders gut zum Vor-
schein und verleihen ihm die notwendige Eleganz und Frische. Intensive Zitrusnoten treffen in der 
Nase auf eine helle Würze und leicht exotische Anklänge. Am Gaumen zeigt sich dieser Riesling 
saftig-frisch mit einer knackigen Säure und fruchtigen Noten von Limette und frischer Mango. 
Dazu kommt eine spannende Mineralität, die dieser Wein vom schiefrigen Boden der Weinberge 
erhält. Komplex, aber dennoch elegant und mit erstaunlicher Tiefe. Ein echter Frischekick aus 
Australien.

Especially accessible and terroir-influenced wines characterize the Australian Kilikanoon winery 
from the Clare Valley, Australia. This Riesling is also characterized by its versatility, which brings 
the landscape and climate of the region with it. Thanks to the cool fermentation of the grapes in 
the stainless steel tank, the delicate aromas of this white wine emerge particularly well, and give 
the wine the necessary elegance and freshness. Intensive citrus notes meet light spice and slight-
ly exotic notes in the bouquet. This Riesling is juicy and fresh with a crisp acidity, and fruity notes 
of lime and fresh mango on the palate. Then there is the exciting minerality, which this wine gets 
from the slaty soil of the vineyards. Complex but still elegant and with an astonishing depth. A real 
kick of freshness from Australia.   

2022 
Killerman´s Run 
Riesling
Kilikanoon 
Clare Valley

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

106241

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainlee steel

8-10°C

 
Jahre 
years

12% vol

Clare Valley 
Wine Show Gold
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2022 
Skilly Valley Pinot Gris
Kilikanoon 
Clare Valley

€ 25,50
€/Ltr. 34,00

106242

trocken 
dry

Pinot Gris harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10°C

3-5 
Jahre 
years

12% vol

Australien rot Australia red
2017 
Full Fat Red
First Drop Wines 
South Australia

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

104234

trocken 
dry

Barbera, 
Nebbiolo, 
Touriga 
Nacional, 
Shiraz, 
Monastrell 

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol

James Halliday:  
5 Sterne 
Weingut           
5 stars winery

2019 
The Lackey Shiraz
Kilikanoon 
South Australia

€ 14,00
€/Ltr. 18,67

106235

trocken 
dry

Shiraz kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol

2018 
Norwood Shiraz
Salomon Estate 
Finniss River

€ 14,60
€/Ltr. 19,47

105712

trocken 
dry

Shiraz, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol

James Halliday:  
5 Sterne 
Weingut           
5 stars winery

2020  
Spirit of 1865 Shiraz 
Kilikanoon Wines 
Clare Valley

€ 18,65
€/Ltr. 24,87

105729 

trocken 
dry

Shiraz kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

2020 
Mother‘s Milk Shiraz
First Drop Wines 
South Australia

€ 18,80
€/Ltr. 25,07

106244

trocken 
dry

Shiraz wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14,5% vol

James Halliday 
92/100 

2019 
Killerman´s Run 
Cabernet Sauvignon
Kilikanoon 
Clare Valley

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

106236

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol

Wine Enthusiast 
92/100 
James Suckling

91/100

2016
Three Bridges
Calabria Family Wines 
Riverina

€ 23,90
€/Ltr. 31,87

103232

trocken 
dry

Durif kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
 Jahre 
years

14,5% vol

2016 
The Prodigal Grenache
Kilikanoon 
Clare Valley 

€ 24,50
€/Ltr. 32,67

103417

trocken 
dry

Grenache wenig Gerbstoff,   
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

James Halliday 
93/100

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Übersee Overseas
Australien weiß Australien white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2017  
Cuvée Juveniles
Torbreck 
Barossa Valley

€ 24,50
€/Ltr. 32,67

104018

trocken 
dry

Grenache, 
Shiraz, 
Mourvèdre

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

16-18 °C

5-8 Jahre 
years

15% vol

Robert Parker 
90/100

2016 
Reynella Basket 
Pressed Shiraz
Thomas Hardy 
McLaren Vale

€ 29,00
€/Ltr. 38,67

104541

trocken 
dry

Shiraz kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

über 100 Jahre 
alte Korbkelter

basket press 
over 100 years 
old

2017 
Finniss River
Salomon Estate 
Finniss River

€ 31,00
€/Ltr. 41,33

103919

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

Fallstaff 
94/100  

Chile rot Chile red
2020  
Mancura Guardian 
Cabernet Sauvignon 
Reserva
Mancura Wines 
Valle de Maule

€ 7,20
€/Ltr. 9,60

105626

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Malbec

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

13,5% vol

2021 
Carmenère Estate 
Vineyards
De Martino 
Valle de Maipo

€ 9,50
€/Ltr. 12,66

106928

trocken 
dry

Carmenère wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol

2017  
Cabernet Sauvignon  
La Reserva Especial
Terra Noble 
Valle de Colchagua

€ 9,60
€/Ltr. 12,80

105334

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-8  
Jahre 
years

13,5% vol

2018  
Merlot Reserva
Vina Santa Rita 
Valle de Maipo

€ 9,80
€/Ltr. 13,07

105624

trocken 
dry

Merlot wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Carmenère Reserva 
Legado
De Martino 
Valle de Maipo

€ 13,80
€/Ltr. 18,40

106257

trocken 
dry

Carmenère kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
 Jahre 
years

13,5% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Übersee Overseas
Australien rot Australien red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2016  
Carignan Coleccion
Vina Apaltagua 
Valle de Maule 

€ 21,90
€/Ltr. 29,20

102480

trocken 
dry

Carignan, 
Syrah,  
Pinot Noir

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

10 
 Jahre 
years

14,5% vol

2018 
Carmenère 
„Altos de Piedras“ 
Single Vineyard 
Selection
De Martino 
Valle de Maipo

€ 31,90
€/Ltr. 42,53

106258

trocken 
dry

Carmenère kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol 

2015  
Sena
Vina Sena 
Aconcagua Valley

€ 135,00
€/Ltr. 180,00

101777

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Carmenère

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

Robert Parker 
96/100

Kalifornien weiß California white
2021 
Chardonnay                          
Sonoma Coast
Schug Carneros Estate 
Sonoma Valley

€ 33,90
€/Ltr. 45,20

106931

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Barriqueausbau  
balanced acidity, 
aged in barrique barrels

10-12°C

5-10 
Jahre 
years

14% vol 

2020 
Karia Chardonnay                          
Stag´s Leap Wine Cellars 
Napa Valley

€ 36,95
€/Ltr. 49,27

106464

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Barriqueausbau  
balanced acidity, 
aged in barrique barrels

10-12°C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

Kalifornien rot California red
2016  
Shiraz 
„Rosso & Bianco“
Francis Ford Coppola 
Kalifornien 

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

103231

trocken 
dry

Shiraz, Petit 
Sirah, Viognier

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

 5-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

2016 
Director´s Cut 
Alexander Valley Merlot
Francis Ford Coppola 
Sonoma Valley

€ 33,00
€/Ltr. 44,00

106526

trocken 
dry

Merlot kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

 über  
10 Jahre 

over  
10 years

13,5% vol

2018 
Pinot Noir Carneros
Schug Carneros Estate 
Sonoma Valley

€ 37,50
€/Ltr. 50,00

106467

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

 5-8 
Jahre 
years

14% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Übersee Overseas
Chile rot Chile red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2019 
Artemis  
Cabernet Sauvignon                          
Stag´s Leap Wine Cellars 
Napa Valley

€ 59,95
€/Ltr. 79,93

106465

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

 über  
10 Jahre 

over  
10 years

15% vol 

James Suckling 
93/100

2014 
Cabernet Sauvignon 
One Point Five
Shafer Vineyards 
Napa Valley

€ 99,00
€/Ltr. 132,00

103217

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

 über  
10 Jahre 

over  
10 years

15% vol 

Robert Parker 
91/100

Neuseeland weiß New Zealand white

2022 
Sauvignon Blanc 
Leefield Station
Marisco Vineyards 
Marlborough

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

107301

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol 

2022 
Sauvignon Blanc 
Ouverture
Johner 
Wairarapa

€ 14,90
€/Ltr. 19,87

106455

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

1-2  
Jahre 
years

12,5% vol 

2022  
Sauvignon Blanc
Salomon & Andrews 
Marlborough

€ 15,95
€/Ltr. 21,27

106563

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C3-
5  

Jahre 
years

12% vol 

2021 
Sauvignon Blanc 
Gladstone
Johner 
Wairarapa

€ 16,00
€/Ltr. 21,34

106459

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
bukettreich, 
Barriqueausbau  
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in barrique barrels

8-10 °C

5  
Jahre 
years

13,5% vol 

2022 
Sauvignon Blanc
Cloudy Bay Vineyards 
Marlborough

€ 28,90
€/Ltr. 38,53

107167

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

13,5% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
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Übersee Overseas
Kalifornien rot California red
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Informationen 
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2022 Leefield Station Sauvignon Blanc
Marisco Vineyards · Malborough

Dass Sauvignon Blanc zu den beliebtesten Reb-
sorten für viele Weinliebhaber und Winzer zählt, 
ist längst kein Geheimnis mehr. Mit Sicherheit ist 
es das große Aromen- Spektrum sowie die unter-
schiedlichen Herkünfte und Ausbauweisen, die 
die Rebsorte so spannend und beliebt machen. 
Bedeutend sind vor allem die aus dem Loire- Tal 
stammenden Weine, die als Pouilly Fumé oder 
Sancerre in den Fachhandel und die Gastronomie 
kommen. Eine besondere Neuentdeckung in un-
seren Verkostungen war für mich der 2022 Lee-
field Station Sauvignon Blanc von Marisco Vi-
neyards. Benannt wurde das Weingut nach den 
Vorfahren des Gründers Brent Marris, die ur-
sprünglich den Familiennamen De Marisco tru-
gen. Leefield Station ist mit 650 Hektar Rebfläche 
der letzte Weinberg, der auf der 2200 Hektar gro-
ßen Farm angelegt wurde. Mit seinen sanften Hü-
geln, den mineralreichen Böden und den kühlen 
Nächten eignet sich das Waihopai Valley perfekt 
für den Anbau weißer Rebsorten. Dass Landwirt-
schaft und Weinbau hier Hand in Hand gehen, 
spiegelt sich in dem liebevoll gestalteten Etikett 
wider. Dieser Sauvignon Blanc ist mit 3 Gramm 
Restzucker ein eher untypischer Neuseeländer. 
Nicht überladen fruchtig, sondern frisch und saf-
tig präsentieren sich die Aromen von Maracuja, 
Grapefruit, Stachelbeere und schwarzer Johan-
nisbeere. Die feinen Kräuternoten im Abgang 
überraschen und machen den Wein zu einem 
perfekten Begleiter der mediterranen Küche.
Mit zahlreichen Medaillen dekoriert ist dieser ele-
gante Neuseeländer zwar kein Geheimtipp mehr, 
aber auf jeden Fall ein Tropfen, der in ihrem Keller 
nicht fehlen sollte.

The fact that Sauvignon Blanc is one of the most 
popular grape varieties for many wine enthusiasts 
and winemakers is no longer a secret.
The wide range of aromas and the different origins 
and maturation processes are certainly what 
make this grape variety so exciting and popular. 
The wines from the Loire Valley, which can be 
found at specialist retailers and in restaurants as 
Pouilly Fumé or Sancerre, are particularly import-
ant. A particular new discovery that I made during 
our tastings was the 2022 Leefield Station Sauvig-
non Blanc from Marisco Vineyards. The winery 
was named after the ancestors of founder Brent 
Marris, whose family name was originally De Ma-
risco. Leefield Station was the last vineyard plan-
ted on the 2200 hectare farm, with an area of 650 
hectares. With its rolling hills, mineral-rich soil and 
cool nights, the Waihopai Valley is perfect for gro-
wing white grape varieties. That fact that agricul-
ture and viticulture go hand in hand here is reflec-
ted in the lovingly designed label. 
This Sauvignon Blanc is not your typical New Ze-
aland fare, with 3 grams of residual sugar. It is not 
overloaded with fruit, but is fresh and juicy with 
aromas of passion fruit, grapefruit, gooseberry 
and blackcurrant. The fine herbal notes in the fi-
nish are surprising, and make the wine the perfect 
accompaniment to Mediterranean cuisine.
The winner of numerous medals, this elegant New 
Zealand vintage is no longer an insider tip, but a 
wine which should not be missing from your cellar.

Artikel-Nr.: 107301		 Preis:  14,50€ 
		  €/Ltr. 19,33

Gabriele Jaeckel
Sommelier
Sommelier
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2018 
Pinot Noir
Leefield Station
Marisco Vineyards 
Marlborough

€ 15,95    
€/Ltr. 21,27

105145

trocken 
dry

Pinot Noir wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

4-6 
Jahre 
years

13,5% vol 

Südafrika weiß South Africa white
2022 
Chenin Blanc
Simonsig Estate 
Stellenbosch

€ 7,60
€/Ltr. 10,13

106641

trocken 
dry

Chenin Blanc harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

6-8 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 

2021  
Sunbird Sauvignon 
Blanc
Simonsig Estate 
Stellenbosch

€ 9,30
€/Ltr. 12,40

105791

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

2021 
Sauvignon Blanc
Klein Constantia 
Western Cape

€ 15,50
€/Ltr. 20,67

106463

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

13,5% vol 

Südafrika rot South Africa red
2020 
Cabernet Sauvignon- 
Shiraz
Simonsig Estate  
Stellenbosch

€ 7,80
€/Ltr. 10,40

105879

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Shiraz

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

14% vol

2021 
Chocoholic Pinotage
Darling Cellars  
Darling

€ 7,95
€/Ltr. 10,60

105527

trocken 
dry

Pinotage kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

14% vol

2018 
Pinotage
Simonsig Estate  
Stellenbosch

€ 9,50
€/Ltr. 12,67

104928

trocken 
dry

Pinotage wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

13,5% vol

2021  
Impossible Red
Laborie 
Paarl

€ 9,95      
€/Ltr. 13,27

107644

trocken 
dry

Pinotage, 
Shiraz

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

14% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Übersee Overseas
Neuseeland rot New Zealand red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2020 
Bottelary Hills Estate 
Blend
Kaapzicht Estate 
Stellenbosch

€ 13,90    
€/Ltr. 18,53

106458

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Shiraz, 
Cabernet 
Franc, Malbec

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

14,5% vol

2019 
Shiraz
de Grendel 
Coastal Region

€ 16,90
€/Ltr. 22,53

105625

trocken 
dry

Shiraz kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

14% vol 

2018 
Big Easy
Ernie Els 
Western Cape

€ 17,50
€/Ltr. 23,33 

106462

trocken 
dry

Shiraz, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Grenache, 
Mourvédre, 
Viognier

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

5-8 
 Jahre 
years

14,5 % vol

2018 
Pinotage Redhill
Simonsig Estate 
Stellenbosch 
Stellenbosch

€ 20,50
€/Ltr. 27,33

104927

trocken 
dry

Pinotage kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

14,5% vol 

2020 
Luddite Saboteur Red
Luddite 
Bot River 
Stellenbosch

€ 25,50
€/Ltr. 34,00

107454

trocken 
dry

Shiraz, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Grenache, 
Mourvèdre

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
 Jahre 
years

14,5% vol 

2017 
Cabernet Sauvignon 
de Trafford 
StellenboschS

€ 25,90
€/Ltr. 34,53

105137

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
 Jahre 
years

15% vol 

2020 
Shiraz 
Luddite 
Bot River 
Stellenbosch

€ 66,00
€/Ltr. 88,00

107453

trocken 
dry

Shiraz kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

14,5% vol 

Geschmacksrichtung
taste
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Die Weinkultur verbindet Länder 
und Menschen rund um den Glo-
bus. An manchen Orten ist der 
Weinbau ein kulturelles Erbe – wie 
in Georgien, wo die Weintradition 
vor rund 8.000 Jahren ihren Ur-
sprung nahm. Oder Griechenland, 
von wo aus die Rebe andere Teile 
des mediterranen Europa eroberte. 
In diesen Ländern lassen alte Sort-
en wie Saperavi, Xinomavro oder 
Assyrtiko noch den Geschmack 
längst vergangener Zeiten erahnen. 
Aber es gibt auch ganz neue Ak-
teure auf der internationalen Wein-
bühne: Zum Beispiel Kanada, wo 
sich Eiswein als lokale Spezialität 
etabliert hat. Oder China, das bere-
its zu den größten Weinproduzent-
en der Welt gehört – hier wird vor 
allem dem französischen Wein na-
chgeeifert. All diese Länder, egal, 
wie klein ihre Rebfläche auch seien 
mag, verbindet eins: Die Leiden-
schaft für Wein.

Wine culture is connecting coun-
tries and people all around the 
globe. There are places where wine 
growing is a cultural heritage – like 
Georgia where viticulture was start-
ed roughly 8.000 years ago. Or 
Greece from where the vine con-
quered other parts of Mediterra-
nean Europe. In those areas, an-
cient grapes named Saperavi, 
Xinomavro, or Assyrtiko still show 
the original taste of the old times. 
But there are also new players in the 
international wine world: Like Cana-
da where ice wine is a well-known 
speciality. Or China which is already 
numbering among the ten largest 
wine producers worldwide – here, is 
mostly made based on the model of 
French wine. In all those countries, 
no matter how little their vineyards 
may be, the passion for wine is al-
ways the same.  

Selected countries of origin – 
Favorites of the Gods

Ausgesuchte  
Herkunftsländer –  
Liebling der Götter

Rebfläche (Hektar) rund
Winegrowing area (hectares) approx.

Bulgarien 60.000

China China 799.000

Griechenland Greece 110.000

Israel Israel 7.000

Kanada Canada 15.000

Kroatien Croatia 29.000

Mexiko Mexico 55.000

Braslilien Brazil 89.000

Rumänien Romania 185.000

Slowenien Slovenia 16.300

Türkei Turkey 50.400

Ungarn Hungary 65.000
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Regionale Empfehlung:
Regional recommendation

Artikel-Nr.: 107614 Preis: 13,95€ 
€/Ltr. 18,60

2020 SAPERAVI BEDOBA 
Kakheti Company · Kachetien · Georgien

Die Saperavi ist eine uralte Sorte, die 
seit Hunderten von Jahren im Kaukasus 
heimisch ist und zu Zeiten, da die Zaren 
noch nicht in Champagner badeten, die 
Menschen der Region satt und glück-
lich machte. Überhaupt hat Vieles in 
Georgien ewige Tradition: Ziemlich 
sicher wird hier seit über 8.000 Jahren 
Weinbau betrieben. Die Trauben für un-
seren Bedoba stammen von alten Sa-
peravireben und werden in der Kakheti 
Winery (deren Ursprünge übrigens im 
Jahr 1533 liegen) im eher westeuropäis-
chen Stil, also im Holz und ohne die für 
Georgien typischen Amphoren, aus-
gebaut. Wir finden fruchtige-würzige 
Aromen von Brombeeren, Bergkräutern 
und Pfeffer. Süße Maulbeere, Cranber-
ry und eine lebendige Säure. Hervor-
ragend zu Lamm, gegrillten Schweine-
fleischspießen, Rind und vielen mittel 
gereiften Käsen.

The Saperavi is an ancient variety 
which has been native to the Caucasus 
for hundreds of years, and it kept the 
people of the region satisfied and hap-
py in the days before the tsars were 
bathing in champagne. Many things in 
Georgia have eternal tradition: It is fairly 
certain that winemaking has been tak-
ing place for more than 8,000 years. 
The grapes for our Bedoba originate 
from old Saperavi vines, and are devel-
oped in the Kakheti Winery (whose ori-
gins go back to 1533) in the rather west-
ern European style, i.e. in wood and 
without the amphoras which are typical 
of Georgia. We find fruity, spicy aromas 
of blueberries, mountain herbs and 
pepper. Sweet mulberries, cranberries 
and a lively acidity. Excellent with lamb, 
grilled pork kebabs, beef and many me-
dium matured cheeses.



2020 
Fendant Martigny
Gérald Besse 
Wallis - Schweiz

€ 15,90
€/Ltr. 21,20

105200

trocken 
dry

Fendant harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

 2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

2020 
Solo Quinta
Cramele Recas 
Banat - Rumänien

€ 17,00
€/Ltr. 22,67

105151

trocken 
dry

Chardonnay, 
Sauvignon 
Blanc, 
Feteasca 
Regala, 
Muscat 
Ottonel, Pinot 
Noir

bukettreich,  
harmonische Säure, 
Barriqueausbau 
fragrant bouquet, 
balanced acidity, aged in 
barrique barrels

8-10 °C

 3-5  
Jahre 
years

13% vol 

Retsina 
Tear of the Pine LN21
S. Kechri 
Makedonien 
Griechenland

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

106471

trocken 
dry

Assyrtiko bukettreich,  
harmonische Säure, 
Barriqueausbau 
fragrant bouquet, 
balanced acidity, aged in 
barrique barrels

12-14 °C

 3-5  
Jahre 
years

13% vol 

Weißwein mit 
Pinienharz 
aromatisiert 
white wine 
flavoured with 
pine resin

2020  
Chardonnay Musqué
Cave Spring  
Niagara Escarpment  
Kanada

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

106441

trocken 
dry

Chardonnay 
Musqué

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

8-10 °C

3-5  
Jahre 
years

14% vol

besonders 
aromatischer 
Chardonnay 
aromatic 
Chardonnay 

2019 
Auxerrois wild 
fermented
Wijndomein Oud 
Conynsbergh 
Belgien

€ 22,00
€/Ltr. 29,33

105955

trocken 
dry

Auxerrois wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

10-12°C

 3-5 
Jahre 
years

11% vol 

2019 
Complices Blancs
Gérald Besse 
Wallis - Schweiz

€ 22,00
€/Ltr. 29,33

104333

trocken 
dry

Pinot Gris, 
Marsanne, 
Petit Arvine, 
Paien

harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

 3-5 
Jahre 
years

14,5% vol 

2020 
Traminac
Ilocki Podrumi 
Kroatien

€ 22,50
€/Ltr. 45,00

106476

süß 
sweet

Traminer bukettreich,  
harmonische Säure 
fragrant bouquet, 
balanced acidity

8-10 °C

 5-8  
Jahre 
years

14,5% vol 

0,5l-Flasche

0,5l  bottle

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Ausgesuchte Herkunftsländer  
Selected countries of origin
Weiß White

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2019 
Santa Cecilia 
Cabernet - Malbec
L.A. Cetto 
Baja California - Mexiko

€ 7,90
€/Ltr. 10,53

105679

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Malbec

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 

2021 
Kalecik Karasi
Kavaklidere 
Anatolien - Türkei

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

106295

trocken 
dry

Kalecik Karasi kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14% vol 

2020  
Saperavi Bedova
Kakheti Company 
Georgien 

€ 13,95
€/Ltr. 18,60

107614

trocken 
dry

Saperavi kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

2019 
Frankovka
Ilocki Podrumi 
Kroatien

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

106475

trocken 
dry

Blaufränkisch wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18°C

 5-8  
Jahre 
years

13% vol 

2018  
Winemaker‘s Selection
Château Kamnik 
Republik                        
Nord-Mazedonien 

€ 15,00
€/Ltr. 20,00

103431

trocken 
dry

Vranec, 
Merlot, 
Carmenère

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

15% vol

2019 
Feteasca Neagra de 
Purcari
Limited Edition
Château Purcari 
Moldawien

€ 15,80
€/Ltr. 21,07

106339

trocken 
dry

Feteasca 
Neagra

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C 

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

2021 
Cabernet Sauvignon
Galil Mountain Winery 
Oberes Galiläa - Israel

€ 15,90
€/Ltr. 21,20

107565

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

15% vol 

kosherer Wein 
kosher for 
Passover

2019 
Tannat Reserva
Agroland 
Garzòn - Uruguay 

€ 15,95
€/Ltr. 21,27

105619

trocken 
dry

Tannat kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C 

5-8 
Jahre 
years

14% vol 

2016 
Kékfrankos Reserve
Heumann 
Villány - Ungarn 

€ 16,90
€/Ltr. 22,53

104200

trocken 
dry

Kékfrankos kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C 

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 
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2017  
Cabernet Franc
Cave Spring  
Niagara Escarpment  
Kanada

€ 17,90
€/Ltr. 23,87

103434

trocken 
dry

Cabernet 
Franc

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2018 
Dôle Champortay
Gérald Besse 
Wallis - Schweiz

€ 19,00
€/Ltr. 25,33

104359

trocken 
dry

Pinot Noir, 
Gamay, 
Gamaret, 
Ancelotta

wenig Gerbstoff 
Stahltankausbau 
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

14-16 °C

 5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

2015 
Diaporos  
Single Vineyard 
Xinomavro
Kir Yianni 
Imathia - Griechenland

€ 26,90
€/Ltr. 35,87

102520

trocken 
dry

Xinomavro, 
Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

2020 NEGRU DE PURCARI
Château Purcari · Moldawien

„Wein ist wie das Leben selbst, ein niemals endender Strom, immer in Bewegung. Das einzig Im-
merwährende ist... Purcari“, lautet der Leitspruch des ältesten Weinguts in Moldawien, das 1827 
gegründet wurde und im Südwesten Moldawiens auf calciumreichen Böden Weinbau betreibt. Die 
klimatischen Bedingungen sind ideal für den Rotwein. Im Glas eine tiefdunkle moldawisch-franzö-
sische Cuvée aus 70 % Cabernet Sauvignon, 25 % Saperavi, 5 % Rară Neagră. Saperavi stammt 
aus Georgien, findet sich aber in ganz Osteuropa und strotzt vor Säure, Gerbstoff, Farbe und Kör-
per. Rară Neagră (die Großmutterrebe) ist die Gegenspielerin und bringt leichtere Weine mit weni-
ger Farbintensität, aber hellem fruchtigen Beerenaroma. Ein aromatisch komplexes Spiel mit viel 
Kraft und Körper, ohne aber das Gefühl für Feinheit und Eleganz zu verlieren. Unbedingt probieren!

“Wine is like life itself, a never ending flow, always moving. The only thing that is constant is... 
Purcari,” is the motto of Moldavia’s oldest winery, which was established in 1827 and operates in 
the south west of Moldova on calcium-rich soil. The climatic conditions are ideal for red wine. A 
very dark Moldovan-French cuvée in the glass, consisting of 70 % Cabernet Sauvignon, 25 % Sa-
peravi and 5 % Rarä Neagrä. Saperavi originates from Georgia but is found all over Eastern Europe 
and abounds with acidity, tannins, color and body. Rarä Neagrä (the grandmother vine) is the 
contrast and produces lighter wines with less color intensity but a bright, fruity berry aroma. An 
aromatic, complex interplay with lots of strength and body, but without losing the feeling of refine-
ment and elegance. It’s a must-try wine!

2020 
Negru de Purcari
Purcari  
Moldawien

€ 29,80
€/Ltr. 39,73

106614

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Saperavi, Rara 
Neagra

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C 
5-10 
Jahre 
years

14% vol
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2019  
Cuvée N° 1
Zvonko Bogdan  
Serbien

€ 30,00
€/Ltr. 40,00

106474

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol
Decanter Gold 
2018, 2019 & 
2021

2018 
Changyu Moser Family 
Cabernet Sauvignon
Changyu Winery Ningxia 
- China

€ 32,90
€/Ltr. 43,87

106479

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 
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2022                        
Spätburgunder Rosé
Karl Pfaffmann 
Pfalz

€ 5,90
€/Ltr. 7,87

106815

halb- 
trocken 
off-dry

Spätburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

1-2 
Jahre 
years

12% vol

2022 
Julius Ferdinand
Rosé-Cuvée                  
Jul. Ferd. Kimich 
Pfalz

€ 6,50
€/Ltr. 8,67

106996

fein-
herb 

off-dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Dornfelder

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

1-2 
Jahre 
years

12% vol 

2022 
Sophie Helene
Rosé-Cuvée               
Hammel 
Pfalz

€ 6,95
€/Ltr. 9,27

106956

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Dornfelder

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

1-2 
Jahre 
years

12,5% vol 

2021                           
Spätburgunder       
Blanc de Noir
VDP.Gutswein              
Pfeffingen  
Pfalz

€ 8,50
€/Ltr. 11,33

105965

trocken 
dry

Spätburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol 

limitiert 
limited

2021                           
Cuvée Rosé
Reibold 
Pfalz

€ 9,20
€/Ltr. 12,27

106152

trocken 
dry

Spätburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

11,5% vol 

2022                           
Rosé
Rosé-Cuvée                  
VDP.Gutswein 
Rings 
Pfalz

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

106961

trocken 
dry

Spätburgunder, 
Syrah, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet Franc

betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

11% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€
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2022 BONE DRY
Spätburgunder · Pfalz · Deutschland

Das Weingut Reichsrat von Buhl zählt zu den prestigeträchtigsten Weingütern Deutschlands. Be-
kannt für außergewöhnliche Rieslinge, die in renommierten Lagen rund um die pfälzischen Wein-
orte Forst und Deidesheim wachsen, kann das Weingut aber auch in Sachen Rosé überzeugen. Wie 
zum Beispiel mit dem 2022 Bone Dry Rosé, der sich bereits seit einigen Jahren einen Platz im 
Sortiment des Deidesheimer Weinguts erobert hat. Anders als wohl viele andere Rosés nutzt man 
für die Herstellung dieses Rosés nicht etwa den Saftabzug der Rotweinproduktion, sondern ver-
wendet spezielle, für diesen Wein vorgesehene Trauben, die schließlich mit Präzision und Hand-
werk zu einem eigenständigen Wein verarbeitet werden. Nach einer bis zu 14 Stunden langen 
Maischestandzeit werden Spätburgunder-Trauben gepresst und der Most schließlich zum Teil im 
Edelstahltank und zum Teil im gebrauchten Barrique vergoren. Was daraus resultiert ist ein, wie 
der Name schon sagt, knochentrockener Rosé mit zart-fruchtigen Beerennoten.

The Reichsrat von Buhl winery is one of Germany’s most prestigious wineries. Known for its ex-
traordinary Rieslings, which grow in renowned locations around the Palatinate wine regions of 
Forst and Deidesheim, the winery can also impress with its rose wines. With the 2022 Bone Dry 
Rose, for example, which has occupied a spot in the wine range of the Deidesheim winery for 
several years. Unlike many other Rosés, this Rosé is not made with some of the juice from red 
wine production, but instead uses grapes which have been specially grown for this wine, which 
are then processed with precision and craftsmanship to produce a standalone wine. After up to 14 
hours of maceration time, Pinot Noir grapes are pressed and part of the juice is then fermented in 
a stainless steel tank, and the other part is fermented in a used barrique. The result is as the 
name suggests, a bone dry Rosé with tender, fruity berry notes.

.   

2022                           
Bone Dry
Reichsrat von Buhl 
Pfalz

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

106945

trocken 
dry

Spätburgunder betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol 

2022 
La Vie Rosé
Rosé-Cuvée                 
Bassermann-Jordan 
Pfalz

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

106953

trocken 
dry

Spätburgunder, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

1-2 
 Jahre 
years

11,5% vol

2021 
Spätburgunder Rosé       
-Vom Kieselstein-    
VDP.Gutswein              
Müller-Catoir 
Pfalz

€ 12,95
€/Ltr. 17,27

105745

trocken 
dry

Spätburgunder betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

Geschmacksrichtung
taste
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Deutschland Germany

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2022  
Sardasol Rosado
Alconde 
Navarra – Spanien

€ 5,95
€/Ltr. 7,93

107043

trocken 
dry

Garnacha harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tank

6-8 °C

2-3 
Jahre 
years

13,5% vol 

2022  
Rosé d´Anjou 
Clos du Beugnon 
Loire – Frankreich

€ 7,70
€/Ltr. 10,27

107334

lieblich 
sweet

Grolleau geringe Säure, 
Stahltankausbau 
low acidity, aged in 
stainless steel tanks

6-8 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol 

2022 
Languedoc Rosé 
Hecht & Bannier 
Languedoc – Frankreich

€ 8,30       
€/Ltr. 11,07

107076

trocken 
dry

Syrah, Cinsault, 
Grenache

geringe Säure,  
Stahltankausbau  
low acidity, aged in  
stainless steel tanks

6-8 °C

2-3 
Jahre 
years

13% vol 

2022 
Simonsig Rosé
Simonsig Estate 
Stellenbosch – Südafrika 

€ 8,80
€/Ltr. 11,73

107212

trocken 
dry

Chenin blanc, 
Pinotage

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged  
in stainless steel tanks

6-8 °C

2-3 
Jahre 
years

13,5% vol 

2022 
Ripaille  
Côtes de Provence 
Nos Vins du Sud  
Provence – Frankreich

€ 9,95       
€/Ltr. 13,27

107160

trocken 
dry

Grenache, 
Cinsault, Syrah

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged  
in stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

2021 
Tavel Rosé
Domaine La Loyane 
Rhône – Frankreich

€ 12,00      
€/Ltr. 16,00

106434

trocken 
dry

Clairette, 
Grenache

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged  
in stainless steel tanks

8-10°C

2-3 
Jahre 
years

14% vol 

2021 
Sancerre Rosé  
„Les Belles Vignes“
Domaine Fournier 
Loire – Frankreich

€ 16,00      
€/Ltr. 21,33

106325

trocken 
dry

Pinot Noir harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged  
in stainless steel tanks

8-10°C

2-3 
Jahre 
years

13% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Roséweine Rosé wines
International International

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Weine in Kleinflaschen 
Wines in smaller bottles
Weiß White

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2022 
Sommersemester
Studier 
Pfalz – Deutschland

€ 3,90
€/Ltr. 15,60

107039

fein-
herb 

off-dry

Riesling, 
Sauvignon 
Blanc, 
Chardonnay

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol 

0,25 l-Flasche  
0.25 l bottle

2020
Zeltinger Himmelreich
Riesling Kabinett 
Selbach-Oster 
Mosel – Deutschland

€ 7,65
€/Ltr. 20,40

104711

halb
trocken 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

11,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

Rosé Rosé
2021  
Château Tour de 
Mirambeau Rosé
Despagne 
Bordeaux – Frankreich

€ 5,90
€/Ltr. 15,73

106261

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet  
Franc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

Rot Red
2019 
Flor de Crasto
Quinta do Crasto 
Douro – Portugal

€ 3,30
€/Ltr. 8,80

104825

trocken 
dry

Tinta Roriz, 
Touriga 
Franca, 
Touriga 
Nacional 

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2019  
Matura
Rotweincuvée              
Studier 
Pfalz – Deutschland

€ 3,90
€/Ltr. 15,60

107038

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon,   
St. Laurent, 
Merlot

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

3 -5 
Jahre 
years

13,5% vol

0,25 l-Flasche  
0.25 l bottle

2020 
Trilogia 
Langa 
Calatayud – Spanien

€ 4,50
€/Ltr. 12,00

105651

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot,     
Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

15,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2016 
Ugarte Crianza
Eguren Ugarte          Rioja 
– Spanien

€ 5,00
€/Ltr. 13,33

104488

trocken 
dry

Tempranillo, 
Garnacha

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2018  
Château Tour de 
Mirambeau Rouge
Despagne                     
Bordeaux – Frankreich

€ 5,90      
€/Ltr. 15,73

104798

trocken 
dry

Merlot,  
Cabernet 
Sauvignon

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle



Weine in Kleinflaschen 
Wines in smaller bottles
Rot Red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

2017 
Crasto Superior
Quinta do Crasto 
Douro – Portugal

€ 6,60
€/Ltr. 17,60

104538

trocken 
dry

Touriga 
Nacional, 
Touriga 
Franca,     
Tinta Roriz, 
Sousao

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2021 
Fabelhaft
Niepoort 
Douro – Portugal

€ 6,95
€/Ltr. 18,53

107555

trocken 
dry

Touriga 
Franca, 
Touriga 
Nacional,  
Tinta Roriz, 
Tinta Amarela, 
Tinta Barroca

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2017 
Reserva Edicion 
Limitada
Eguren Ugarte          Rioja 
– Spanien

€ 7,00
€/Ltr. 18,67

104653

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2020 
Rosso
di Montepulciano
Poliziano 
Toskana – Italien

€ 7,70
€/Ltr. 20,53

105830

trocken 
dry

Sangiovese, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2018 
Timeless
Rosso del Veneto
Stefano Accordini 
Venetien – Italien

€ 9,90
€/Ltr. 26,40

104629

trocken 
dry

Rondinella, 
Merlot

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2015 
Reserva Especial 
Santar
Quinta da Alameda 
Dao – Portugal

€ 10,00
€/Ltr. 26,67

104493

trocken 
dry

Touriga 
Nacional, 
Touriga 
Franca, 
weitere 
autochthone 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

6-8 
Jahre 
years

14% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2015 
Coma Vella Tinto
Mas d´en Gil 
Priorat – Spanien

€ 14,50
€/Ltr. 38,67

104714

trocken 
dry

Carinena, 
Garnacha 
Peluda, 
Garnacha 
Tinta, Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

15% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2018 
Chorey les Beaune
Tollot- Beaut 
Burgund – Frankreich

€ 19,00
€/Ltr. 50,67

105504

trocken 
dry

Pinot Noir wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle



Weine in Liter f laschen 
One-liter wine bottles
Deutschland weiß Germany white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

2022  
Forster
Forster Winzerverein 
Pfalz 

€ 4,95
€/Ltr. 4,95

106828

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

11,5% vol 

2022 
Deidesheimer Hofstück
Forster Winzerverein 
Pfalz 

€ 5,20
€/Ltr. 5,20

106829

halb
trocken 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

11% vol 

2021  
Riesling lieblich 
Winzergenossenschaft 
Kallstadt 
Pfalz

€ 5,90
€/Ltr. 5,90

106944

lieblich 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

1-2 
Jahre 
years

10,5% vol 

2022 
Grauburgunder
Vier Jahreszeiten  
Pfalz 

€ 6,95
€/Ltr. 6,95

106868

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

2022 
Sauvignon Blanc 
Vier Jahreszeiten        
Pfalz 

€ 6,95      
€/Ltr. 6,95

106926

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

2022                            
Forster Stift
Lucashof 
Pfalz  

€ 7,00
€/Ltr. 7,00

107112

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

12% vol 

2022  
Weißburgunder
Neiss 
Pfalz 

€ 7,50      
€/Ltr. 7,50

106841

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

1-2 
Jahre 
years

12,5% vol 



Weine in Liter f laschen 
One-liter wine bottles
Deutschland rosé Germany rosé

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Geschmacksrichtung
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Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

2022 
Portugieser  
Weißherbst 
 
Wageck-Pfaffmann 
Pfalz 

€ 5,20
€/Ltr. 5,20

106814

halb
trocken 
off-dry

Portugieser wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks 

8-12 °C

1-2 
 Jahre 
years

11% vol 

Deutschland rot Germany red

2021  
Rotweincuvée
Weinbiet 
Pfalz   

€ 5,60
€/Ltr. 5,60

106332

trocken 
dry

Merlot,             
St. Laurent

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks

14-16°C

3-5 
Jahre 
years

14% vol 

International rot International red

2021  
Vin de Pays de la Cité 
de Carcassonne
Vignerons de Foncalieu 
Languedoc – Frankreich

€ 4,60
€/Ltr. 4,60

105600

trocken 
dry

Merlot, 
Grenache, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Syrah

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,         
aged in oak barrels

14-16°C

2-3 
Jahre 
years

13,5% vol 

2021  
Tempranillo Eguren
Eguren Wines 
Castilla La Mancha – Spa-
nien

€ 4,50
€/Ltr. 4,50

106401 

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Heims Excellence  
Heim´sche Privat            
Sektkellerei 
Pfalz

€ 19,50   
€/Ltr. 13,00

101126

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

6-10 °C

2-3 
Jahre   
 years

12% vol 

Traditionscuvée 
Heim´sche Privat-                 
Sektkellerei 
Pfalz

€ 21,50   
€/Ltr. 14,33

106139

brut 
brut

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

6-10 °C

3-5 
Jahre   
 years

12% vol 

2019 Riesling Brut 
-Tradition- Griesel  
Griesel & Compagnie 
Hessische Bergstraße 

€ 35,00    
€/Ltr. 23,33

106189

brut 
brut

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

6-10 °C

5-8 
Jahre   
 years

12,5% vol 

limitiert 
limited

Blanc de Blancs                 
by Marie Menger-Krug   
Marie Menger-Krug 
Pfalz

€ 39,90    
€/Ltr. 26,60

103597

brut 
nature 

brut 
nature

Chardonnay, 
Weißburgunder

betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

6-10 °C

5-8 
Jahre   
 years

12,5% vol 

Von Buhl Reserve Brut   
Reichsrat von Buhl 
Pfalz

€ 41,90   
€/Ltr. 27,93

101831

brut 
brut

Chardonnay, 
Weißburgunder

betonte Säure, 
Holzausbau  
pronounced acidity,  
aged in oak barrels

6-10 °C

5-10 
Jahre   
 years

12,5% vol 

2017  
Blanc de Blanc Brut 
Andres & Mugler 
Pfalz

€ 44,00    
€/Ltr. 29,33

106331

brut 
brut

Chardonnay, 
Auxerrois

harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity,  
aged in oak barrels

6-10 °C

5-8 
Jahre   
 years

12% vol 

2019 Odinstal Riesling 
Brut Nature
Odinstal 
Pfalz

€ 65,00    
€/Ltr. 43,33

106522

brut 
nature 

brut 
nature

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

6-10 °C

5-10 
Jahre   
 years

12% vol 

limitiert 
limited

Champagne Brut 
Origine 
Henri Mandois 
Champagne - Frankreich

€ 69,90
€/Ltr.46,60

103050

brut 
brut

Chardonnay, 
Pinot Noir, 
Pinot Meunier

betonte Säure, 
Holzausbau  
pronounced acidity,  
aged in oak barrels

6-10 °C

5-10 
Jahre   
 years

12% vol 

limitiert 
limited 

Weine in Großflaschen large bottles
Schaumweine 1,5 Liter Flaschen Sparkling wines 1.5l bottles

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information



130

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Weine in Großflaschen large bottles
Deutschland 1,5 Liter Flaschen Germany 1.5l bottles

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2021 
Weißburgunder
Karl Pfaffmann 
Pfalz 

€ 17,50
€/Ltr. 11,67

105948

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

limitiert 
limited

2021 
Grauburgunder
Karl Pfaffmann 
Pfalz 

€ 17,50
€/Ltr. 11,67

105949

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

limitiert 
limited

2021 
Sauvignon Blanc
Karl Pfaffmann 
Pfalz 

€ 19,90
€/Ltr. 13,27

105950

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

limitiert 
limited

2021 
Cuvée Rosé
Reibold 
Pfalz 

€ 19,90
€/Ltr. 13,27

106155

trocken 
dry

Spätburgunder betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

11,5% vol 

limitiert 
limited

2022 
Riesling No. 1 
Markus Schneider  
Pfalz

€ 29,90
€/Ltr. 19,93

106870

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, aged 
in stainless steel tanks 
and oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol 

limitiert 
limited 

2022 
Deidesheimer 
Paradiesgarten   
Jul. Ferd. Kimich 
Pfalz

€ 29,90
€/Ltr. 19,93

106980

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

12,0% vol 

 

2021  
Wachenheimer 
Altenburg 
VDP.Erste Lage                
Georg Mosbacher 
Pfalz

€ 33,00
€/Ltr. 22,00

106022

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol 

2021 
Dreissigacker Riesling
Dreissigacker 
Rheinhessen

€ 34,00
€/Ltr. 22,67

106352

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau  
pronounced acidity,  
aged in oak barrels

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

12,5% vol 

limitiert 
limited
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Weine in Großflaschen large bottles
Deutschland 1,5 Liter Flaschen Germany 1.5l bottles

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2017 
Hainfelder Kapelle
Bernhard Koch 
Pfalz

€ 34,50
€/Ltr. 23,00

103532

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low tannins, aged in 
barrique barrels

14-16°C

5-10 
Jahre 
years

14% vol 

limitiert 
limited

2021  
Deidesheimer 
Kieselberg 
Jul. Ferd. Kimich 
Pfalz

€ 35,50
€/Ltr. 23,67

106192

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol 

2020                           
THE ROCKING    
MONKEY
Kranz 
Pfalz

€ 37,90
€/Ltr. 25,27

105095

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Barriqueausbau  
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

2022 
Siefersheim Porphyr
VDP.Aus Ersten Lagen                
Wagner-Stempel 
Rheinhessen

€ 46,00
€/Ltr. 30,67

107152

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau  
pronounced acidity,  
aged in oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol 

limitiert 
limited

2022 
Grünhäuser Riesling    
VDP.Aus Ersten Lagen                
Maximin Grünhaus 
Ruwer

€ 50,00
€/Ltr. 33,33

107003

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

12% vol 

limitiert 
limited

2021 
Weitblick Riesling 
Odinstal 
Pfalz

€ 60,00
€/Ltr. 40,00

106202

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

11,5% vol 

limitiert 
limited

2020  
Grainhübel GG
Deidesheim 
Bassermann-Jordan

€ 65,00
€/Ltr. 43,33

104792

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol 

limitiert 
limited

Deutschland 3,0 Liter Flaschen Germany 3.0l bottles
2022                           
THE ROCKING    
MONKEY
Kranz 
Pfalz

€ 90,00
€/Ltr. 30,00

107127

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Barriqueausbau  
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13,5% vol 

limitiert 
limited
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Weine in Großflaschen large bottles
Deutschland 6,0 Liter Flaschen Germany 6.0l bottles

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2021  
Deidesheimer  
Kieselberg 
Riesling Spätlese    
Jul. Ferd. Kimich 
Pfalz

€ 250,00
€/Ltr. 41,67

106193

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13,0% vol

limitiert 
limited

2018 
Grainhübel GG 
Bassermann-Jordan 
Pfalz

€ 300,00
€/Ltr. 50,00

103038

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

International 1,5 Liter Flaschen International 1.5l bottles
2016  
Cadran de Grezette
Château Lagrézette 
Cahors – Frankreich

€ 17,50
€/Ltr. 11,67

102654

trocken 
dry

Malbec kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

2015 Cepa Gavilan 
Tempranillo Crianza 
Bodegas  
Hnos Perez Pascuas 
Ribera del Duero – Spanien

€ 23,90   
€/Ltr. 15,93

102332

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

2018 
Reserva Edicion 
Limitada
Eguren Ugarte 
Rioja – Spanien

€ 27,50    
€/Ltr. 18,33

104713

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

limitiert 
limited

2013 
Ad Astra
Nittardi 
Toskana – Italien

€ 32,90
€/Ltr. 21,93

100707

trocken 
dry

Sangiovese, 
Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

2020  
Coudoulet
de Beaucastel
Château de Beaucastel 
Rhône – Frankreich 

€ 45,90
€/Ltr. 30,60

105323

trocken 
dry

Grenache, 
Mourvèdre, 
Syrah, Cinsault

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol

2018  
Lan A Mano
LAN 
Rioja – Spanien

€ 72,00   
€/Ltr. 48,00

105278

trocken 
dry

Tempranillo, 
Mazuelo, 
Graciano

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

2017  
Collazzi
Fattoria I Collazzi 
Toskana – Italien

€ 79,90
€/Ltr. 53,27

104837

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet 
Franc, Merlot,       
Petit Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2011  
Contino Gran Reserva
Bodegas Contino 
Rioja – Spanien

€ 83,90    
€/Ltr. 55,93

105245

trocken 
dry

Tempranillo, 
Graciano, 
Mazuelo, 
Garnacha

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

limitiert 
limited

2015 
Il Caberlot
Il Carnasciale 
Toskana – Italien

€ 245,00
€/Ltr. 163,33

102700

trocken 
dry

Caberlot kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

3 Gläser im 
Gambero 
Rosso

2009 
Attunga 1865
Kilikanoon 
Clare Valley – Australien

€ 250,00
€/Ltr.166,67

37930

trocken 
dry

Shiraz kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

James 
Halliday 
96/100 

International 3,0 Liter Flaschen International 3.0l bottles
2016 
Reserva Edicion 
Limitada
Eguren Ugarte 
Rioja – Spanien

€ 65,00    
€/Ltr. 21,67

102981

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

limitiert  
limited

2018  
Château Villars 
Fronsac – Frankreich

€ 110,00
€/Ltr. 36,67

103118

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet   
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

15% vol

limitiert  
limited

Weine in Großflaschen large bottles
International 1,5 Liter Flaschen International 1.5l bottles

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Besonderheit 
other features
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Dessertwein Dessert wines
Deutschland weiß Germany white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
informationen

           
2018  
Niersteiner Rosenberg
Auslese
 Peter Leonhard – Rhein-
hessen

€ 7,95        
€/Ltr. 21,20

103530

edelsüß 
sweet

Rieslaner betonte Säure,           
Stahltankausbau, 
pronounced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

7,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2022  
Sauvignon Blanc 
-Sweetheart-
Oliver Zeter – Pfalz

€ 12,00        
€/Ltr. 24,00

107034

süß 
sweet

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich           
Stahltankausbau, 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

7,5% vol 

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

2019 
Gerolsheimer 
Lerchenspiel    
Auslese                          
Am Kaiserbaum – Pfalz 

€ 13,90      
€/Ltr. 18,53

103983

edelsüß 
sweet

Rieslaner betonte Säure,           
Stahltankausbau, 
pronounced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

9,5% vol 

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2016  
Rheingau 
Spätlese                        
Robert Weil – Rheingau

€ 25,00
€/Ltr. 33,33

101775

süß 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau, 
pronounced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

8% vol 

0,75l-Flasche       
0.75l bottle

2015  
Scheurebe                   
Trockenbeerenauslese 
Frey und Söhne – Pfalz

€ 28,00
€/Ltr. 74,67

101761

edelsüß 
sweet

Scheurebe harmonische Säure, 
bukettreich           
Stahltankausbau, 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

6% vol 

0,375l-Flasche       
0.375l bottle

Vinum: 2. Platz  
18/20 Punkte

2020  
Forster Stift               
Eiswein                        
Forster Winzerverein – 
Pfalz

€ 33,00
€/Ltr. 88,00

106170

edelsüß 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau, 
pronounced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

9% vol 

0,375l-Flasche       
0.375l bottle

2016  
Karthäuserhofberg
Auslese                 
Karthäuserhof – Ruwer 

€ 41,90
€/Ltr. 111,73

105992

edelsüß 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12°C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

7,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2017 
Rieslaner               
Beerenauslese                       
Bassermann-Jordan – 
Pfalz

€ 69,00
€/Ltr. 184,00

102045

edelsüß 
sweet

Rieslaner betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

8,5% vol 

0,375 l-Flasche 
0.375 l bottle

2020  
Riesling               
Trockenbeerenauslese                       
Neiss –Pfalz

€ 100,00
€/Ltr. 266,67

105419

edelsüß 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

8,5% vol 

0,375 l-Flasche 
0.375 l bottle
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Dessertwein Dessert wines
International weiß International white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
informationen

2019 
Auslese Cuvée
Alois Kracher               
Burgenland – Österreich

€ 9,90
€/Ltr. 26,40

104893

edelsüß 
sweet

Chardonnay 
Welschries-
ling

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tankss

8-10 °C 
10 Jahre 

over 
10 years

9% vol

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2022  
MR Mountain Wine
Telmo Rodriguez 
Málaga – Spanien

€ 17,90
€/Ltr. 47,73

107340

edelsüß 
sweet 

Moscatel harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2017 
Trockenbeerenauslese 
Sauvignon Blanc 
Gross 
Südsteiermark -  
Österreich

€ 32,90
€/Ltr. 87,73

105787

edelsüß 
sweet

Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
bukettreich,  
Barriqueausbau 
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged in 
barrique barrels

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

10,5% vol 

0,375 l-Flasche 
0.375 l bottle 

2011
Château Suduiraut
premier cru classé 
Sauternes – Frankreich 

€ 69,00
€/Ltr. 92,00

35948

edelsüß 
sweet 

Sémillon, 
Sauvignon 
Blanc 

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Barriqueausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet,  
aged in barrique barrels

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

International rot International red

2021
Maury Grenat
Domaine des Soulanes                 
Languedoc – Frankreich

€ 15,90
€/Ltr. 21,20

106425

edelsüß 
sweet 

Grenache Noir kräftiger Gerbstoff,                 
Barriqueausbau  
perceptible tannins  
aged in barrique barrels

12-14 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

16,5% vol 

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2020 
Zweigelt  
Beerenauslese
Alois Kracher  
Burgenland – Österreich

€ 16,60
€/Ltr. 44,27

106546

edelsüß 
sweet

Zweigelt kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau,  
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

9,5% vol

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2017  
Rosenmuskateller 
Abtei
Klosterkellerei Muri-Gries 
Südtirol – Italien

€ 23,90    
€/Ltr.  63,73

103180

edelsüß 
sweet

Rosen-     
muskateller

bukettreich,  
betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged in 
stainless steel tanks

10-12 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2015  
Recioto della 
Valpolicella Classico
Stefano Accordini 
Venetien – Italien

€ 26,90
€/Ltr. 53,80

102641

edelsüß 
sweet 

Corvina 
Veronese, 
Rondinella, 
Molinara

bukettreich,             
kräftiger Gerbstoff,                 
Barriqueausbau  
fragrant bouquet, 
perceptible tannins  
aged in barrique barrels

12-14 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle
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Conrad Pohlmann
Kundenbetreuung Versand 
Customer service shipping department

The success story of Sekthaus Griesel on the Hes-
sische Bergstraße (Hessian Mountain Route) has 
been an example of the rapid ascendancy of Ger-
man sparkling wines on the national and internation-
al stage over the past ten years. Niko Brandner is the 
manager and cellarman of the business, which was 
established in 2013 by the Streit family. 
We at the BASF wine cellar are delighted to be am-
bassadors for the best German sparkling wines. We 
are particularly proud when a project which has 
been a long time in the making falls into place, and 
we see the ideas that we have initiated turn into 
BASF exclusive bottles on our shelves.  Together 
with Niko Brandner, we decided on a handcrafted 
Blanc de Noirs consisting of 100 % Pinot Noir 
grapes. A spontaneous first fermentation of the ba-
sic wine and the subsequent biological acid fermen-
tation provide aromatic excitement and complexity. 
The harvest in 2019 and the tirage filling were fol-
lowed by 34 months of storage on the yeast. With a 
residual sugar content of 2 g/l our KALK & GRANIT 
(LIMESTONE & GRANITE) comes under the Extra 
Brut category. From a sensory point of view there is 
no noticeable residual sugar, but the minimal dos-
age ensures that any peaks are rounded off some-
what, and gives the volume of the Pinot Noir the re-
quired texture and fullness. This sparkling wine is a 
combination of freshness and elegance, in my opin-
ion. Aromas of freshly mown grass, pear, kiwi and 
hay are rounded off with a fine note of brioche. A 
finish of finest mousseux with a delicate nuttiness as 
well as floral notes, red fruits, mellow apple and a 
delicate hint of citrus.
Artikel-Nr.: 107146	 Preis:	  29,00€
		  €/Ltr. 38,67

2019 Pinot Noir Kalk & Granit BASF Exklusiv 
Griesel

Die Erfolgsgeschichte des Sekthauses Griesel an 
der Hessischen Bergstraße ist seit nunmehr zehn 
Jahren beispielhaft für den rasanten Aufstieg deut-
scher Schaumweine auf nationaler sowie internati-
onaler Bühne. Niko Brandner ist Betriebsleiter und 
Kellermeister des 2013 von der Familie Streit ge-
gründeten Betriebs. Auch wir als Weinkeller der 
BASF sind nur zu gerne Botschafter der deutschen 
Spitzen-Schaumweine. Besonders stolz sind wir, 
wenn uns ein lang geplantes Projekt gelingt und 
von uns angestoßene Ideen als BASF-Exklusiv Fla-
schen in unseren Regalen stehen.  Zusammen mit 
Niko Brandner entschieden wir uns für einen hand-
werklich hergestellten Blanc de Noirs aus 100 % 
Pinot Noir Trauben. Für aromatische Spannung 
und Komplexität sorgt eine spontane erste Gärung 
des Grundweins und der anschließende biologi-
sche Säureabbau. Auf die Ernte im Jahr 2019 und 
die Tiragefüllung folgten 34 Monate Hefelager. Das 
Dégorgement wurde also erst im Juni 2023 vollzo-
gen. Mit einem Restzuckergehalt von 2 g/l fällt un-
ser KALK & GRANIT in die Kategorie Extra Brut. 
Sensorisch ist hier kein Restzucker bemerkbar, 
aber die minimale Dosage sorgt dafür etwaige 
Spitzen etwas abzurunden und dem Volumen des 
Spätburgunders die nötige Textur und Fülle zu ver-
leihen. Für mich vereinen sich in diesem Sekt Fri-
sche und Eleganz. Aromen von frisch gemähtem 
Gras, Birne, Kiwi, Heu werden letztendlich von ei-
ner feinen Briochenote abgerundet. Im Abgang 
dann feinstes Mousseux mit zarter Nussigkeit so-
wie floralen Anklängen, roten Früchten, mürbem 
Apfel und einer zarten Zitrusnote.

Wollen Sie mehr über unsere 
Expertenempfehlungen erfahren? 

Einfach den QR-Code scannen!

To get some more information 
about our expert recommenda-

tions, just scan the QR-code!
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Hausmarken Own-labels
Hausmarke Sekt weiß, trocken, 11% vol 56902 € 7,50

€/Ltr. 10,00
0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Traditionscuvée, Riesling Sekt Brut, 12,5% vol 
Flaschengärung 
Heim’sche Privat-Sektkellerei, Pfalz

56979 € 9,95
€/Ltr. 13,27

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Hausmarken in Kleinflaschen Own-labels in small bottles
Hausmarke Sekt weiß, trocken, 11% vol 56904 € 2,75

€/Ltr. 13,75
0,2 l-Flasche  
0.2 l bottle

Hausmarke Sekt weiß, trocken, 11% vol  56903 € 5,50
€/Ltr. 14,67

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

Deutsche Schaumweine German sparkling wines
Riesling Sekt trocken, 12% vol 
Wachtenburg Winzer, Pfalz

56880 € 7,50 
€/Ltr. 10,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Schwarzriesling Blanc de Noir Sekt Brut, 12% vol 
Eberbach-Schäfer, Württemberg

56862 € 8,50
€/Ltr. 11,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Weißburgunder Excellence Sekt Extra trocken, 13% vol  
Heim’sche Privat-Sektkellerei, Pfalz

56832 € 9,90 
€/Ltr. 13,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2021 Pinot Blanc Sekt Brut, 12% vol 
Traditionelle Flaschengärung 
Andres & Mugler, Pfalz

107062 € 14,50 
€/Ltr. 19,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle 
limitiert 
limited

2019 Muskateller Dessertsekt demi-sec, 12,5% vol 
Traditionelle Flaschengärung 
Wilhelmshof, Pfalz

101259 € 15,50 
€/Ltr. 20,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2019 Riesling Sekt Brut, 12,5% vol                                                          
Traditionelle Flaschengärung 
Reichsrat von Buhl, Pfalz

107189 € 15,90 
€/Ltr. 21,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2018 Weißer Burgunder Sekt Brut, 12,5% vol                                                  
Traditionelle Flaschengärung 
Wilhelmshof, Pfalz

106461 € 16,00 
€/Ltr. 21,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Sauvignon Blanc Brut by Marie Menger-Krug, 13% vol
Traditionelle Flaschengärung 
Marie Menger-Krug, Pfalz

105906 € 16,00
€/Ltr. 21,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Blanc de Blancs Brut Nature by Marie Menger-Krug, 13% vol                                                  
Traditionelle Flaschengärung                                          
Marie Menger-Krug, Pfalz

102223 € 17,50
€/Ltr. 23,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Reserve Sekt Brut, 12,5% vol                                                           
Traditionelle Flaschengärung 
Reichsrat von Buhl, Pfalz

100399 € 17,90 
€/Ltr. 23,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2020 Riesling Extra Brut, 11,5% vol 
Traditionelle Flaschengärung 
Krack, Pfalz

106617 € 18,00
€/Ltr. 24,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2018 Pinot Rosé Brut, 12,5% vol                                                            
Traditionelle Flaschengärung                                                           
Franz Keller, Baden

104675 € 18,00 
€/Ltr. 24,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

€
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order number and price€
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2019 Blanc de Noirs Sekt Brut, 11,5% vol                                                   
Traditionelle Flaschengärung                                                          
Krack, Pfalz

105946 € 18,00 
€/Ltr. 24,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle 
limitiert 
limited

2020 Riesling Brut -Tradition-, 12,5% vol         
Traditionelle Flaschengärung  
Griesel & Compagnie, Hessische Bergstraße

107366 € 18,50
€/Ltr. 24,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle 
limitiert 
limited

2019 Blanc de Noirs Brut Siebeldinger Königsgarten, 12,5% vol 
Traditionelle Flaschengärung 
Wilhelmshof, Pfalz

106580 € 19,00
€/Ltr. 25,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2020 Blanc de Blancs Chardonnay Brut Nature, 12% vol 
Traditionelle Flaschengärung 
Braunewell, Rheinhessen

107535 € 21,00
€/Ltr. 28,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle 
limitiert 
limited

2018 MYTHOS Réserve Brut Nature, 12% vol 
Traditionelle Flaschengärung 
Lena Singer-Fischer, Rheinhessen

106997 € 27,50
€/Ltr. 36,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle 
limitiert 
limited

2014 Rosé Réserve Sekt Brut Nature, 12% vol 
Traditionelle Flaschengärung 
Raumland, Rheinhessen

105114 € 27,50 
€/Ltr. 36,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle 
limitiert 
limited

2019 Pinot Noir Kalk & Granit Extra Brut, 12% vol 
Traditionelle Flaschengärung 
Griesel & Compagnie, Hessische Bergstraße

107146 € 29,00
€/Ltr. 38,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle 
limitiert 
limited

Internationale Schaumweine International sparkling wines
Bouvet Brut Cuvée 1851, 12,5% vol 
Bouvet-Ladubay, Frankreich

56988 € 8,95
€/Ltr. 23,87

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2021 Il Fresco Prosecco Spumante Millesimato extra dry 
DOC Treviso, 11% vol
Villa Sandi, Italien

106654 € 10,90
€/Ltr. 14,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2018 Cuvée -Saphir- Saumur Brut, 12,5% vol  
Bouvet-Ladubay, Frankreich

56982 € 12,50
€/Ltr. 16,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2017 Wild Brut Crémant d´Alsace zero dosage, 12,5% vol 
Dopff au Moulin, Frankreich

106903 € 14,90
€/Ltr. 19,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Crémant de Bourgogne Brut Réserve, 12% vol 
Albert Bichot, Frankreich

56883 € 15,90 
€/Ltr. 21,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2018 Miolo Brut Millesimé, 12% vol  
Miolo, Brasilien

107339 € 22,95
€/Ltr. 30,60

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Bründlmayer Brut, 12% vol  
Bründlmayer, Österreich

56622 € 24,90 
€/Ltr. 33,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2015 Cava -Visol- Gran Reserva Brut Nature, 12% vol 
Mestres, Spanien

106223 € 25,00 
€/Ltr. 33,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Blanc de Blancs Brut, 12% vol  
Cave Spring, Kanada

100344 € 25,90 
€/Ltr. 34,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Nyetimber Classic Cuvée Brut -Gift Box-, 12% vol  
Nyetimber, Großbritannien

107208 € 44,90 
€/Ltr. 59,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

€
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Roséfarbene und rote Schaumweine  
Rosé and red sparkling wines
„Turm-Exquisit“ – Rosé trocken, 12% vol 
Sektkellerei Am Turm, Pfalz

56822 € 7,90 
€/Ltr. 10,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Pinot Noir Excellence Sekt Rot trocken, 12,5% vol 
Heim’sche Privat-Sektkellerei, Pfalz

101125 € 9,20 
€/Ltr. 12,27

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Cuvée Trésor Rosé Brut, 12,5% vol
Bouvet-Ladubay, Frankreich

56884 € 16,90
€/Ltr. 22,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Secco & Frizzante Secco & Frizzante

Turm Secco Maracuja, 8,5% vol
Sektkellerei Am Turm, Pfalz

33050 € 6,00
€/Ltr. 8,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Secco weiß Hartmann, 11% vol
Hartmann, Pfalz

103725 € 6,20
€/Ltr. 8,27

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Secco Weiss, 10% vol
Sektkellerei Am Turm, Pfalz

105594 € 6,90
€/Ltr. 9,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Secco Rosé, 10% vol
Sektkellerei Am Turm, Pfalz

105595 € 6,90 
€/Ltr.9,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Prosecco Frizzante DOC Treviso, 10% vol 
Villa Sandi, Italien

102262 € 7,50
€/Ltr. 10,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Cassis Frizzante, 5,5% vol
Raumland, Rheinhessen

106852 € 9,00 
€/Ltr. 12,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Champagner Champagne

Laurent Perrier Brut, 12% vol                                                        
Laurent Perrier - Kleinflasche 0,375l

56726 € 28,90
€/Ltr. 74,67

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

Tsarine Cuvée Premium Brut, 12% vol                                                
Tsarine

56702 € 34,90 
€/Ltr. 46,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Henri Mandois Brut Zero, 12% vol                                                              
Henri Mandois

103053 € 38,90
€/Ltr. 51,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2015 Henri Mandois Blanc de Noirs Brut, 12% vol                                    
Henri Mandois

105976 € 39,90 
€/Ltr. 53,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Deutz Brut Classic, 12% vol                                                                 
Deutz

100281 € 43,50
€/Ltr. 58,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

La Cuvée Brut Laurent Perrier, 12% vol                                           
Laurent Perrier

103101 € 44,90
€/Ltr. 59,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Les Jardins du Mesnil Grand Cru Brut, 12% vol                         
André Robert

102637 € 45,00
€/Ltr. 60,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Taittinger Brut Réserve, 12,5% vol                                             
Taittinger

56964 € 45,90
€/Ltr. 61,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2012 Henri Mandois Vieilles Vignes Victor Brut, 12% vol          
Henri Mandois

104910 € 48,90
€/Ltr. 65,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Bollinger Special Cuvée Brut, 12% vol                                      
Bollinger

56957 € 54,00
€/Ltr. 72,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

€
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2017 Terre du Mesnil Grand Cru, 12% vol                                   
André Robert

107067 € 64,90
€/Ltr. 86,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Jacquesson N°746 Extra Brut, 12,5% vol                                   
Jacquesson

106984 € 70,90
€/Ltr. 94,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2017 Blanc de Blancs Brut, 12% vol                                          
Deutz

105376 € 77,50
€/Ltr. 103,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Bollinger Rosé Brut, 12% vol                                                         
Bollinger

56738 € 78,90
€/Ltr. 105,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Weitere Schaumweinkreationen Sparkling wine creations
Cidre Brut, 4% vol  
Obstschaumwein  
Obstkelterei van Nahmen, Deutschland

36579 € 4,95
€/Ltr. 6,60

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Big Byte Apfelschaumwein, 3,5% vol, -Letzte Auflage- 
Obstschaumwein  
Singer-Fischer, Deutschland

104775 € 10,50 
€/Ltr. 14,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle 
limitiert 
limited

2021 Poiré Authentique, 4% vol 
Obstschaumwein 
Eric Bordelet, Frankreich

106408 € 13,00
€/Ltr. 17,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2020 Nat Cool Drink Me Branco, 11,5% vol 
Pet Nat 
Niepoort, Portugal

105197 € 13,50
€/Ltr. 13,50

1,00 l-Flasche  
1,00 l bottle 
limitiert 
limited

Clairette de Die -Gypaete- demi sec, 7,5% vol 
Clairette 
Cote Cairn, Frankreich

106159 € 13,90  
€/Ltr. 18,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Rosé Pure X Johannisbeere -Ancestral-, 10,5% vol 
Pet Nat Rosé 
VON WIESEN, Seckinger, Deutschland

105665 € 14,00 
€/Ltr. 18,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2021 Von Wiesen -Ancestral- Quitte und Apfel, 6% vol 
Obstschaumwein  
VON WIESEN, Deutschland

105749 € 14,50 
€/Ltr. 19,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Cider kissed by RUM, 11% vol  
Cider - im Rumfass ausgebaut 
Ramborn Cider Co., Luxemburg

106452 € 19,90
€/Ltr. 26,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Cider kissed by LAPHROAIG, 11% vol  
Cider - im Laphroaig-Fass ausgebaut 
Ramborn Cider Co., Luxemburg

106453 € 19,90
€/Ltr. 26,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2021 Poiré Granit, 4% vol 
Obstschaumwein  
Eric Bordelet, Frankreich

106409 € 21,00 
€/Ltr. 28,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

PINK & PURE Brut Nature , 11% vol 
Pet Nat Rosé 
Weingut am Stein, Deutschland

107033 € 23,00
€/Ltr. 30,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

€
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Portwein Dry White
Niepoort 
Douro

€ 10,90
€/Ltr. 14,53

56022

süß 
 sweet

Codega de 
Larinho, 
Malvasia Fina, 
Viosinho, 
Gouveio

Holzausbau  
aged in oak barrels

8-10 °C

5-10 
Jahre 
years

20% vol 

Portwein Ruby
Niepoort 
Douro

€ 10,90
€/Ltr. 14,53

56019

süß 
 sweet

verschiedene  
autochthone 
Rebsorten

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

10-12 °C

3-5  
Jahre 
years

20% vol

Finest Reserve Port 
Quinta do Crasto 
Douro

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

56052

süß 
 sweet

verschiedene  
autochthone 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

8-10°C

3-5  
Jahre 
years

20% vol 

The Senior Tawny
Niepoort 
Douro 
 

€ 17,90
€/Ltr. 23,87

56064

süß 
sweet

verschiedene  
autochthone 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

10-12  °C

3-5  
Jahre 
years

20% vol 

2017 
LBV Late Bottled 
Vintage Port
Quinta do Crasto 
Douro

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

107556

süß 
 sweet

verschiedene  
autochthone 
Rebsorten

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

10-12  °C

5-10  
Jahre 
years

20% vol 

2018 
LBV Late Bottled 
Vintage Port
Niepoort 
Douro

€ 20,90
€/Ltr. 27,87

107203

süß 
 sweet

Touriga 
Nacional, 
Touriga 
Franca, Tinto 
Cao

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

10-12  °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

19,5% vol 

2016 
LBV Late Bottled 
Vintage Port
Quinta da Corte 
Douro

€ 32,90    
€/Ltr. 43,86

107552

süß 
 sweet

verschiedene  
autochthone 
Rebsorten

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

10-12  °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

19,5% vol 

in 1er Geschenk-

verpackung

2018 
Vintage Port 
Quinta do Crasto 
Douro

€ 55,00
€/Ltr. 73,33

104784

süß 
 sweet

verschiedene  
autochthone 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

10-12  °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

20% vol 

Wine Spectator 
95/100

2019 
Vintage Port
Niepoort 
Douro

€ 119,00    
€/Ltr. 
158,67

104720

süß 
sweet

verschiedene  
autochthone 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

10-12  °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

19,5% vol 

Robert Parker 
96/100

Artikelnummer und Preis
order number and price€
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Aperitifs und Spirituosen Aperitifs and spirits
Portwein Port 

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

Geschmacksrichtung
taste

Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety



Sake Sake
Tokubetsu Junmai, 15% vol
Bijofu, Kōchi 

101315 € 29,90
€/Ltr. 41,53

0,72 l-Flasche  
0.72 l bottle

Kirschblüte Ginjo, 15% vol
Dewazakura, Yamagata   

106033 € 36,00
€/Ltr. 50,00

0,72 l-Flasche  
0.72 l bottle

Junmai Yamahai, 13% vol
Tedorigawa, Ishikawa

106603 € 39,00
€/Ltr. 54,17

0,72 l-Flasche  
0.72 l bottle

Sherry Sherry

Sherry Charito Manzanilla, 15% vol 
Emilio Hidalgo

56042 € 9,90
€/Ltr. 13,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Sherry Medium dry, 17% vol 
Emilio Hidalgo

56006 € 9,90 
€/Ltr. 13,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Sherry Tio Pepe Fino very dry, 15% vol 
Gonzales Byass

56015 € 10,90
€/Ltr. 14,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Sherry Canasta Cream, 19,5% vol
Williams & Humbert 

106851 € 11,90
€/Ltr. 15,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Sherry Pedro Ximenez very sweet 12 years old, 18% vol 
Williams & Humbert 

56026 € 14,90
€/Ltr. 19,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Sherry Gobernador Oloroso Seco, 20% vol 
Emilio Hidalgo 

56047 € 24,90
€/Ltr. 33,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Amaro Ramazzotti, 30% vol 56608 € 13,90 
€/Ltr. 19,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Vermouth Noilly Prat, 18% vol 56004 € 14,90 
€/Ltr. 19,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Lillet Blanc, 17% vol 56056 € 14,90 
€/Ltr. 19,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Lillet Rosé, 17% vol 56054
 

€ 14,90 
€/Ltr. 19,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Campari Bitter, 25% vol 56604 € 15,90 
€/Ltr. 22,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Belsazar White Vermouth, 18% vol 57158 € 17,90 
€/Ltr. 23,87

0,75 l-Flasche  
0,75 l bottle

Amaro Forte Mazzetti, 35% vol 106016 € 18,90 
€/Ltr. 27,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Belsazar Red Vermouth, 18% vol 101773 € 19,50 
€/Ltr. 26,00

0,75 l-Flasche  
0,75 l bottle

PFALZMUT DRY. WERMUT. by Delirium Pfxlz.II, 17% vol 105409 € 19,90 
€/Ltr. 39,80

0,5 l-Flasche  
0,5 l bottle

Artikelnummer und Preis
order number and price€

€
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Aperitifs und Spirituosen Aperitifs and spirits
Bitter & Vermouth Bitter & Vermouth

€

Rebsorten
grape variety



Obstbrand, Wilhelm Köninger 45% vol 57019 € 11,90
€/Ltr. 17,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Himbeergeist, Wilhelm Köninger 40% vol 57012 € 12,90
€/Ltr. 18,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Zwetschgenwasser, Wilhelm Köninger 45% vol 57046 € 13,90
€/Ltr. 19,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Heidelbeergeist, Wilhelm Köninger 45% vol 57011 € 13,90
€/Ltr. 19,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Brombeergeist, Wilhelm Köninger 45% vol 57015 € 14,90
€/Ltr. 21,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Echtes Schwarzwälder Zibärtle, Scheibel 44% vol
eine wildwachsende Pflaumenart a kind of wild plum

57415 € 90,00
€/Ltr. 128,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Schwarzwälder Brände in Apothekerflaschen - BASF Exklusiv                 
Spirits from the Black Forest in apothecary bottles - BASF Exklusiv
Kirschwasser, Wilhelm Köninger 45% vol 57060 € 14,90

 €/Ltr. 29,80
0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Williams-Christ-Birnenbrand, Wilhelm Köninger 40% 57061 € 14,90
 €/Ltr. 29,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Mirabellenwasser, Wilhelm Köninger 45% vol 57062 € 14,90
 €/Ltr. 29,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Obstbrände/Obstgeist Fruit spirits 
Waldhimbeergeist Extract, 40% vol
Destillerie Sippel

102048 € 25,00 
€/Ltr. 50,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Blutorange aus Sizilien - Blutorangengeist, 42% vol
Faude Feine Brände

106855 € 39,00 
€/Ltr. 78,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Mandarine aus Sizilien - Mandarinengeist, 42% vol
Faude Feine Brände

105549 € 41,00 
€/Ltr. 82,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Bergamotte aus Kalabrien - Bergamottengeist, 42% vol
Faude Feine Brände

105547 € 41,00 
€/Ltr. 82,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Erdbeer - Brand, 40% vol
Thomas Sippel

57649 € 45,00 
€/Ltr. 128,57

0,35 l-Flasche  
0.35 l bottle

Quitte - Quittengeist, 40% vol
Faude Feine Brände

106854 € 49,00 
€/Ltr. 98,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Mirabellenbrand, 43% vol
Destillerie Ziegler

106443 € 59,00 
€/Ltr. 118,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

No. 1 Wildkirsch, 43% vol
Destillerie Ziegler

106442 € 99,00 
€/Ltr. 198,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Artikelnummer und Preis
order number and price€
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Schwarzwälder Obstbrände Fruit spirits from the Black Forest

€



Eau de Vie de Poire William, 44% vol
Etienne Brana

57240 € 70,50
€/Ltr. 100,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Eau de Vie de Prune Vieille, 42% vol
Etienne Brana

57241 € 70,50
€/Ltr. 100,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Eau de Vie de Framboise, 45% vol
Etienne Brana

57242 € 78,50
€/Ltr. 112,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Williamsbirne, 50% vol		  -LIMITIERT-
Brennerei Rochelt

106444 € 149,90
€/Ltr. 428,29

0,35 l-Flasche  
0.35 l bottle

Wachauer Marille, 50% vol		  -LIMITIERT-
Brennerei Rochelt

105664 € 169,90
€/Ltr. 485,43

0,35 l-Flasche  
0.35 l bottle

Williamsbirne, 50% vol		  -LIMITIERT-
Brennerei Rochelt

106446 € 259,90
€/Ltr. 371,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Wachauer Marille, 50% vol		  -LIMITIERT-
Brennerei Rochelt

101036 € 279,90
€/Ltr. 399,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Calvados du Pays d‘Auge Calvados from Pays d‘Auge
Calvados V.S., 40% vol
Dupont

57234 € 28,90
€/Ltr. 41,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Calvados Reserve, 42% vol
Dupont

57246 € 38,90 
€/Ltr. 55,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Calvados Plus de 12 Ans, 42% vol
Dupont 
über 12 Jahre im Barrique ausgebaut  
aged in barrique barrels over 12 years

57247 € 59,90
€/Ltr. 85,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Deutschland Trauben- und Trester-Destillate  
German distilled grapes and grape marcs
Muskateller Tresterbrand, 40% vol
Destillerie Sippel

100536 € 28,00
€/Ltr. 56,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Gewürztraminer Tresterbrand, 40% vol
Destillerie Sippel

100537 € 28,00 
€/Ltr. 56,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Cabernet Sauvignon Tresterbrand, 40% vol
Destillerie Sippel

57766 € 28,00 
€/Ltr. 56,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Artikelnummer und Preis
order number and price€

€
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Grappa La Trentina Tradizionale, 41% vol
Distilleria Marzadro

103468 € 24,90
 €/Ltr. 35,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Grappa La Trentina Morbida Barrique, 41% vol
Distilleria Marzadro

103469 € 26,90
 €/Ltr. 38,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Grappa Trentino Moscato, 41% vol
Distilleria Marzadro

57676 € 29,90 
€/Ltr. 42,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Grappa Le Dicotto Lune, 41% vol 
Distilleria Marzadro 

57631 € 32,90 
€/Ltr. 47,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Grappa Amarone „Le Giare“, 41% vol
Distilleria Marzadro

57675 € 42,00 
€/Ltr. 60,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Grappa Gewürztraminer „Le Giare“, 41% vol
Distilleria Marzadro

57764 € 42,00 
€/Ltr. 60,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Weinbrände & Cognac Brandy & Cognac
Pfälzer Weinbrand VVSOP, 38% vol 57103 € 17,90 

€/Ltr. 25,57
0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Cognac Park VS, 40% vol 57330 € 29,90
€/Ltr. 42,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Cardenal Mendoza Span. Brandy, 40% vol 57216 € 29,90
€/Ltr. 42,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Cognac Park VSOP, 40% vol
über 8 Jahre im Eichenfass ausgebaut  
aged in oak barrels over 8 years

57236 € 39,90 
€/Ltr. 57,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Gran Duque d‘Alba XO Brandy, 40% vol 105724 € 49,90
€/Ltr. 71,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Cognac Park XO, 40% vol
über 20 Jahre im Eichenfass ausgebaut  
aged in oak barrels over 20 years

57237 € 89,90
€/Ltr. 128,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Brandy Luis Felipe, 40% vol
Gran Reserva - 60 Jahre alt - 
Fernando Rubio Milan, Spanien

57197 € 94,90 
€/Ltr. 135,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Cognac Park Cigar Blend, 40% vol
Vieille Fine Champagne

57331 € 109,90
€/Ltr. 157,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Cognac Chabasse XO, 40% vol 57208 € 114,90
€/Ltr. 164,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Artikelnummer und Preis
order number and price€
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Bas-Armagnac V.S.O.P., 40% vol 
Baron de Lustrac                                

57215 € 27,90
€/Ltr. 39,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Blanche Armagnac, 46% vol
Chateau du Tariquet

105905 € 28,00
€/Ltr. 56,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Bas-Armagnac 10 ans d‘age, 40% vol 
Baron de Lustrac

57220 € 35,90
€/Ltr. 50,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Bas-Armagnac X.O., 40% vol 
Baron de Lustrac

57253 € 42,00
€/Ltr. 60,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Bas-Armagnac X.O., 40% vol
Chateau du Tariquet

102628 € 45,00
€/Ltr. 64,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

2004er Bas-Armagnac, 40% vol
Baron de Lustrac

107624 € 69,90
€/Ltr. 99,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

1999er Bas-Armagnac, 40% vol
Baron de Lustrac 

102278 € 74,90
€/Ltr. 107,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

1994er Bas-Armagnac, 40% vol 
Baron de Lustrac

57696 € 79,90
€/Ltr. 114,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

1989er Bas-Armagnac, 40% vol 
Baron de Lustrac

50049 € 84,90
€/Ltr. 121,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Original-Holzkiste für Armagnac mit Scharnier 90059 € 11,50

Weitere Armagnacspezialitäten und Jahrgänge finden Sie in unserem Webshop.
Bei weiteren Fragen oder Anregungen sprechen Sie uns gerne an! 
Further armagnac specialities and vintages can be found in our webshop.
If you have any further questions or suggestions, please do not hesitate to contact us! 

Irish Whisky Irish Whisky
Tullamore Dew, 40% vol
Irish Whiskey

57304 € 17,90 
€/Ltr. 25,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

The Tyrconnell, 40% vol
Single Malt Irish Whiskey

57328 € 23,90 
€/Ltr. 34,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Hinch 10 years old Sherry Finish, 43% vol
Blended Irish Whiskey

105452 € 45,90 
€/Ltr. 65,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Connemara 12 years Peated, 40% vol
Single Malt Irish Whiskey

57356 € 54,90 
€/Ltr. 78,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Green Spot Château Léoville Barton, 46% vol
Single Pot Still Irish Whiskey

106357 € 54,90 
€/Ltr. 78,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Yellow Spot 12 years, 46% vol
Pure Pot Still Irish Whiskey

100483 € 65,90 
€/Ltr. 94,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Artikelnummer und Preis
order number and price€
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Chivas Regal, 12 years, 40% vol
Blended Scotch Whisky 

57303 € 28,00 
€/Ltr. 40,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Knockando, 12 years, 43% vol
Single Speyside Malt Whisky

57320 € 34,90 
€/Ltr. 49,99

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Talisker, 10 years, 45,8% vol 
Single Malt Whisky - Isle of Skye

57323 € 35,90 
€/Ltr. 51,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Cragganmore, 12 years, 40% vol
Single Speyside Malt Whisky

57322 € 36,90 
€/Ltr. 52,84

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Laphroaig Quarter Cask, 48% vol
Single Islay Malt Whisky

57370 € 42,90 
€/Ltr. 61,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Lindores MCDXCIV (1494) 46% vol
Single Lowlands Malt Whisky

107641 € 45,90 
€/Ltr. 65,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Ardbeg, 10 years, 46% vol 
Single Islay Malt Whisky 

57329 € 48,90
€/Ltr. 69,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Clynelish, 14 years, 46% vol. 
Single Highland Malt Whisky

107452 € 49,90
€/Ltr. 71,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

100 Proof Port Askaig  57,1% vol
Port Askaig Islay

107617 € 52,90
€/Ltr. 75,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Lagavulin, 8 years, 48% vol 
Single Islay Malt Whisky 

105864 € 59,90
€/Ltr. 85,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Singleton 18 years 40 % vol
Single Speyside Malt Whisky 

107616 € 69,90 
€/Ltr. 99,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Glenlivet, 18 years, 40% vol 
Single Speyside Malt Whisky 

105632 € 79,90 
€/Ltr. 114,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Tomatin 2009 BASF Exklusiv, 55,6% vol                                                                     
Single Highland Malt Whisky, Single Cask bottling Verdejo   

104377 € 99,90
€/Ltr. 142,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Mortlach 16 years, 43,4% vol
Single Speyside Malt Whisky

105633 € 110,00
€/Ltr. 157,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Aberlour, 18 years, 43% vol
Single Speyside Malt Whisky

57585 € 125,00 
€/Ltr. 178,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Octomore 10.4, 63,5% vol                                          -LIMITIERT- 
Single Islay Malt Whisky                                   

103741 € 250,00 
€/Ltr. 357,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Whiskey international Whiskey international
Jack Daniel’s Tennessee Whiskey, 40% vol
Jack Daniel‘s Destillery - USA

57306 € 22,50
€/Ltr. 32,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Nikka From the Barrel Cask Strength, 51,4% vol
Nikka Whisky Distilling Co. - Japan

106298 € 42,00 
€/Ltr. 84,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Artikelnummer und Preis
order number and price€
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M&H Classic, 46% vol
The Milk & Honey Destillery - Israel

106447 € 42,90 
€/Ltr. 61,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Palatinatus German Oak, 45% vol  
Destillerie Sippel - Deutschland            

57767 € 52,00
€/Ltr. 104,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Bulleit Bourbon 10 years, 45,6% vol
Bulleit Distilling Co. - USA

107457 € 34,90 
€/Ltr. 49,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Westland American Oak, 46% vol
Westland Distillery -USA

105870 € 64,90 
€/Ltr. 92,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Slyrs Fifty One, 51% vol
Slyrs Destillery - Deutschland

106449 € 68,90 
€/Ltr. 98,42

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

M&H APEX Pomegranate Cask, 59,5% vol
The Milk & Honey Destillery - Israel                                 

106448 € 69,90 
€/Ltr. 99,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Penderin Port Wood Edition, 46% vol
Penderin Distillery - Wales

101972 € 79,90
€/Ltr. 114,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Weitere Whiskyspezialitäten finden Sie in unserem Webshop unter der Rubrik „Whisky“.
Bei weiteren Fragen oder Anregungen sprechen Sieuns gerne an! 
Further whisky specialities can be found in our webshop under the heading “Whisky”.
If you have any further questions or suggestions, please do not hesitate to contact us! 

Rum Rum
Ron Varadero Blanco, 40% vol 102445 € 19,00 

€/Ltr. 19,00
1,0 l-Flasche  
1.0 l bottle

Cachaça Magnifica Traditional, 45% vol 102695 € 20,90 
€/Ltr. 29,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

The Kraken Rum Black Spiced, 40% vol 101469 € 22,90 
€/Ltr. 32,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Cihuatán -Indigo- Rum 8 years, 40% vol 106393 € 34,90 
€/Ltr. 49,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Don Papa Baroko, 40% vol 105725 € 36,90
€/Ltr. 52,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Mount Gay Black Barrel Barbados, 43% vol 103745 € 39,90 
€/Ltr. 57,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Puntacana Tesoro 15 years Rum Malt Whisky Finish 38% vol 106681 € 42,00 
€/Ltr. 60,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

PLANTATION Rum Barbados Extra Old 20, 40% vol 56576 € 48,00
€/Ltr. 68,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Ron Zacapa La Armonía The Harmony Cask 40% vol 
-LIMITIERT-

107013 € 79,90
€/Ltr. 114,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Mount Gay 1703 Master Select Rum, 43% vol 103747 € 159,90
€/Ltr. 228,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Artikelnummer und Preis
order number and price€
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Stolinchnaya Wodka 40% vol 57427 € 11,90
 €/Ltr. 23,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Ouzo Giokarinis 40% vol 57460 € 12,90
 €/Ltr. 18,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Aalborg Jubiläums Akvavit, 42% vol 57412 € 19,90 
€/Ltr. 28,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Wodka Sash & Fritz, 40% vol 106150 € 35,95
 €/Ltr. 51,36

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Gin / Genever
Tanqueray London Dry Gin, 47,3% vol 100718 € 16,90

 €/Ltr. 24,14
0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Bombay Sapphire London Dry Gin, 40% vol 57459 € 17,90
 €/Ltr. 25,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Zuidam Jonge Jenever, 35% vol 106394 € 19,90
 €/Ltr. 19,90

1,0 l-Flasche  
1.0 l bottle

Hendricks Premium Gin Scotland, 44% vol 100717 € 33,90
 €/Ltr. 48,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

144 SQUARE GIN, 44% vol 107620 € 33,90
€/Ltr. 67,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Monkey 47 Schwarzwald Dry Gin, 47% vol 100659 € 34,90
 €/Ltr. 69,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

RUBUS - New Western Dry Gin, 42% vol 105546 € 34,90
€/Ltr. 69,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Fabelhaft GIN, 40% vol 104554 € 34,90
€/Ltr. 69,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Elephant Sloe Gin, 35% vol 103496 € 35,90
€/Ltr. 71,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Gin Luz Lemon, 45% vol 105726 € 44,90
€/Ltr. 64,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Gin – BASF Exklusiv
Chemistry of GIN Azur-Violet, 43%vol 101864 € 22,95

€/Ltr. 114.75
0,2 l-Flasche  
0.2 l bottle

GIN par FUME Sauvignon Fumé Cask Finish, 48% vol 101281 € 34,90
€/Ltr. 69,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

PFXLZ DRY.GIN. by Delirium Pfxlz.II, 42% vol 104734 € 34,90
€/Ltr. 69,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Chemistry of GIN Azur-Violet, 43%vol  101863 € 39,90
€/Ltr. 79,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Artikelnummer und Preis
order number and price€
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Jägermeister, 35% vol 57710 € 14,90 
€/Ltr. 21,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Fernet Branca, 39% vol
 

57715 € 14,90 
€/Ltr. 21,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Ettaler Kloster-Liqueur grün, 42% vol 57707 € 15,90
€/Ltr. 31,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Killepitsch Kräuterlikör, 42% vol 57733 € 17,90 
€/Ltr. 25,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Feuriger Belchengeist, 52% vol 57714 € 26,90 
€/Ltr. 38,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Pastis de Luxembourg Opyos, 45% vol    106255 € 29,90 
€/Ltr. 39,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Michlers Absinth Bohemicum, 70% vol 106396 € 33,20 
€/Ltr. 47,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Chartreuse grün, 55% vol                                         -LIMITIERT- 57806 € 42,00 
€/Ltr. 60,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Andere Liköre other liqueurs
Berliner Luft Pfefferminzlikör, 18% vol 102036 € 8,90

€/Ltr. 12,71
0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Baileys Orig. Irish Cream, 17% vol 57810 € 13,90 
€/Ltr. 19,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Pimm‘s No. 1, 25% vol 57068 € 13,90
€/Ltr. 19,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Haselnuss-Sahnelikör Kupper 17% vol               107621 € 14,90
€/Ltr. 29,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Butter Scotch Likör - Palatinatus, 20% vol 105727 € 17,00 
€/Ltr. 34,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Amaretto Mazzetti, 25% vol 57683 € 18,90
€/Ltr. 27,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Altes Pflümle PREMIUMplus, 43 %vol 105731 € 18,90 
€/Ltr. 54,00

0,35 l-Flasche  
0.35 l bottle

Gold-Willi PREMIUMplus, 40 %vol 105730 € 19,90 
€/Ltr. 56,86

0,35 l-Flasche  
0.35 l bottle

Limone Mazzetti, 30% vol 106015 € 19,90 
€/Ltr. 28,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Eierlikör NORK, 16% vol 105912 € 19,90
€/Ltr. 39,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Haselnuss-Spirituose, Mesel, 40% vol 105397 € 20,90 
€/Ltr. 41,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

PFALZBREW by Delirium Pfxlz.II – Espressolikör, 20% vol 105410 € 20,90
€/Ltr. 41,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Artikelnummer und Preis
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Schorle@work Trauben-Johannisbeerschorle                                                            
Sechzisch Vierzisch                                                      

107612 € 3,00
€/Ltr. 9,09

0,33 l-Flasche  
0.33 l bottle

PECCO
perlendes Fruchtsaftgetränk mit zugesetzter Kohlensäure                                        
Weingärtner Cleebronn & Güglingen

56712 € 5,70
€/Ltr. 7,60

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Juicy in the Sky 
perlendes Fruchtsaftgetränk mit zugesetzter Kohlensäure                                        
Hammel

56749 € 6,25
€/Ltr. 8,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Frucht-Secco – Apfel/Johannisbeere/Himbeere
aus Direktsaft mit zugesetzter Kohlensäure                                         
Obstkelterei van Nahmen

100746 € 8,95
€/Ltr. 11,93

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Frucht-Secco – Apfel-Quitte
aus Direktsaft mit zugesetzter Kohlensäure                                         
Obstkelterei van Nahmen

100598 € 8,95
€/Ltr. 11,93

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Sparkling Juicy Tea – Weisser Tee/Tahiti Vanille/Quitte 
Obstkelterei van Nahmen

105865 € 8,95
€/Ltr. 11,93

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

PriSecco Cuvée Nr. 23 – Rhabarber/Apfel/Blüten 
Manufaktur Jörg Geiger

106873 € 11,90 
€/Ltr. 15,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

TEASECCO  
Manufaktur Jörg Geiger

101620 € 11,90 
€/Ltr. 15,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Riesling „%“ St. Antony 
St. Antony                                                                         

107195 € 12,90
€/Ltr. 17,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Eisenkraut & Quitte
VON WIESEN                                                                     

106890 € 14,90
€/Ltr. 19,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Birnenschaumwein – Sorte Bratbirne
Manufaktur Jörg Geiger

104363 € 19,90
€/Ltr. 26,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Saft  Juice
Frambozen Rhabarbernektar
Fruchtgehalt mind. 70% (Direktsaft-Anteil)                                         
Obstkelterei van Nahmen

76812 € 3,95 
€/Ltr. 5,27

0,75l-Flasche  
0.75l bottle

Elstar sortenreiner Apfelsaft
100% Direktsaft                                                                                             
Obstkelterei van Nahmen

100597 € 3,95 
€/Ltr. 5,27

0,75l-Flasche  
0.75l bottle

Aprikosennektar
Fruchtgehalt mind. 45% (Direktsaft-Anteil)                                         
Obstkelterei van Nahmen

101248 € 4,40 
€/Ltr. 5,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Weisser Pfirsichnektar
Fruchtgehalt mind. 50% (Direktsaft-Anteil)                                         
Obstkelterei van Nahmen

76814 € 4,90 
€/Ltr. 6,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Morellenfeuer Sauerkirschsaft
100% Direktsaft                                                                                          
Obstkelterei van Nahmen

101249 € 4,90 
€/Ltr. 6,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Artikelnummer und Preis
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Datterino Tomatensaft
100% Direktsaft                                                                                          
Obstkelterei van Nahmen

105867 € 5,40 
€/Ltr. 7,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Weitere Spezialitäten  More non-alcoholic 
2021 Natureo Tinto 0,0
Torres                                                                              

107233 € 9,90
€/Ltr. 13,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2022 Rosé Kolonne Null
Kolonne Null

107263 € 10,70
€/Ltr. 14,27

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2021 Riesling Kolonne Null
Kolonne Null

106736 € 10,90
€/Ltr. 14,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Sauvignon Blanc REVERSE
Bergdolt-Reif & Nett

105947 € 12,50 
€/Ltr. 16,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

DRIVE WEISSWEIN CUVÉE
Bergdolt-Reif & Nett 

Man kann sich nun lange darüber streiten, ob man entalkoholisierte Weine mag oder nicht. 
Nachfrage und Bedarf sprechen ihre eigene Sprache und so wundert es nicht, dass der 
Markt mehr und mehr Produkte anbietet; manchmal leider noch von sehr durchschnittlicher 
Qualität. Daher haben wir uns auf die Suche gemacht und sind fündig geworden: Christian 
Nett gehört wohl zu den besten Produzenten alkoholfreier Weine und wir haben zusammen 
mit ihm BASF Exklusiv einen Wein entwickelt, der nicht nur Fahrerinnen und Fahrer glücklich 
machen dürfte. Die Qualität des Weins liegt nicht darin, einfach keinen Alkohol zu enthalten, 
sondern durch die besonders vorsichtige und schonende Entalkoholisierung bleiben viele 
Primäraromen erhalten, es stört kein übermäßiger Zucker, der Körper vorgaukeln soll. Char-
donnay, Sauvignon Blanc und Riesling, alles säurereiche Rebsorten, geben Trinkzug, Frische 
und einen üppigen Blumenstrauß an verschiedenen Aromen von Kernobst über Steinfrucht 
bis zu Anklängen von Exotik. Unbedingt ausprobieren!

You can argue for a long time about whether or not you like non-alcoholic wines. The de-
mand and the need speak for themselves, and it is therefore hardly surprising that the mar-
ket is coming up with more and more non-alcoholic wine; unfortunately, the quality is so-
metimes very average. We embarked on a search, and this is what we discovered: Christian 
Nett is certainly one of the best producers of alcohol-free wines and, together with him, we 
have developed a BASF exclusive wine which will not just satisfy designated drivers. The 
quality of the wine does not lie in the fact that it simply doesn‘t contain any alcohol, but it 
retains a lot of aromas because of the extremely careful and gentle dealcoholization, and 
there is no interference from excessive sugar to delude the body. Chardonnay, Sauvignon 
Blanc and Riesling, all grape varieties that are rich in acid, provide drinking enjoyment, 
freshness and a luxurious bouquet of different aromas, from pip fruits and stone fruits to 
hints of the exotic. It‘s a must-try!

DRIVE Weisswein Cuvée
Bergdolt-Reif & Nett                                                          

107251 € 12,90
€/Ltr. 17,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

SIEGFRIED Wonderleaf Rosé
Rheinland Distillers GmbH

106867 € 18,90 
€/Ltr. 37,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Alkoholfreies Non-alcoholic beverages
Alkoholfreie Prickler Non-alcoholic sparkling beverages

€

Artikelnummer und Preis
order number and price€



Feinkost Delicacies

Gefüllte spanische Oliven
Amuzalva, S.L. 
Spanien Spain

€ 2,50
€ 0,86/100g

56521

292g 

Dose / can

gefüllt mit Zitronencreme, Knoblauch-
creme, Thunfischcreme, Lachscreme, 
Anchoviescreme, Paprika                    
spanish stuffed olives

Von Heike –                                            
Konfitüre, Gelee und Brotaufstriche
Peter Fehmel 
Deutschland Germany

€ 4,75
€ 1,70/100g 

56065

280g 

Glas / glas

Diverse Fruchtkonfitüren, Weingelees und 
Brotaufstriche 
different varieties of fruit jams, wine 
jellies and spreads

Von Heike –                                                        
Pfälzer Tomatensauce
Peter Fehmel 
Deutschland Germany

€ 4,80
€ 1,00 /100ml

56072

480 ml 
Glasflasche /  
bottle

Tomatensauce aus Pfälzer Tomaten  
regional tomato sauce 

Sardinen in Olivenöl
NURI 
Portugal Portugal

€ 4,90
€ 3,92/100g 

105596

125g 

Konserve / fish 
preserves

Portugiesische Premium-Sardinen in 
Olivenöl   
premium portuguese sardines in olive oil

Thunfischfilet (Yellowfin) in Olivenöl
Olasagasti 
Spanien Spain

€ 6,40
€ 5,33/100g

105597

120g 

Konserve / fish 
preserves

Thunfisch von der nordspanischen 
Atlantikküste in Olivenöl  
tuna filets with olive oil from the atlantic 
coast in North Spain

Thunfisch-Anchovis Mousse
Olasagasti 
Spanien Spain

€ 6,90
€ 6,27/100g

105598

110g 

Konserve / fish 
preserves

Fischcrème - perfekt für Vitello Tonnato 
oder Brotaufstrich 
fish cream - perfect for vitello tonnato or 
bread 

Von Heike –                                                 
Pfalz-Tomaten getrocknet
Peter Fehmel 
Deutschland Germany

€ 6,90
€ 2,30/100g

56069

300g 

Glas / glas

Getrocknete Tomaten in Öl mit Gewürzen 
und Balsamicoessig  
Dried tomatoes in spiced oil with 
Balsamico

Sardinen in bretonischer Butter 
La Quiberonnaise 
Frankreich France

€ 10,00
€8,70/100g

105599

115g 

Konserve / fish 
preserves

Eingelegt in Bordier Butter vom 
bretonischen „Butterpapst“ Jean-Yves 
Bordier  
with Bordier butter 

Olivenöle Olive oil

Olive Oil Extra Virgin
Quinta do Crasto 
Portugal Portugal

€ 8,90
€/Ltr. 17,80

56584

500 ml 
Flasche / bottle

Olivenöl extra vergine gepresst aus den 
tradtionellen portugiesischen Olivensorten 
Cobrançosa und Madural                        
olive oil extra vergine pressed from the 
tradtional Portuguese olive varieties of 
Cobrançosa and Madural 

Olio Extra Vergine                                  
d´ Oliva al Limone „San Lorenzo“ 
Azienda Agricola Madonia  
Italien Italy

€ 8,90
€/Ltr. 35,60

56574

250 ml 
Flasche / bottle

Olivenöl extra vergine gepresst aus Oliven 
und frischen Zitronen 
olive oil extra vergine pressed from olives 
and fresh lemon

€

Feinkost, Olivenöle und Essig
delicacies, olive oil and vinegar
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Olivenöle Olive oil
€

Olio Extra Vergine                                      
d´ Oliva all´ Arancia „San Lorenzo“ 
Azienda Agricola Madonia 
Italien Italy

€ 8,90
€/Ltr. 35,60

56575

250 ml 
Flasche / bottle

Olivenöl extra vergine gepresst aus Oliven 
und frischen Orangen 
olive oil extra vergine pressed from oilves 
and fresh oranges

Olio extra vergine  
Condimento al Peperoncino fresco
de Carlo Saverio 
Italien Italy

€ 10,50
€/Ltr. 42,00

56562

250 ml 
Flasche / bottle

Olivenöl extra vergine mit einer Infusion 
von Peperoncino-Schoten 
olive oil extra vergine with a hint of chili

Olio extra vergine  
Condimento al Tartufo bianco
de Carlo Saverio 
Italien Italy

€ 10,90
€/Ltr. 43,60

56563

250 ml 
Flasche / bottle

Olivenöl extra vergine mit Trüffelaroma 
olive oil extra vergine with truffle aroma

Olive Oil Extra Virgen Arbequina
Nekeas 
Spanien Spain

€ 11,90
€/Ltr. 23,80

101650

500 ml 
Dose / tin

Olivenöl extra vergine aus der Olivensorte 
Arbequina 
olive oil extra vergine made exclusively 
from arbequina olives

Olive Oil Planeta Extra vergine
DOP Val di Mazara
Planeta 
Italien Italy

€ 12,95
€/Ltr. 25,90

101234

500 ml 
Flasche / bottle

Geschützte Herkunftsbezeichnung D.O.P.  
Val di Mazara 
protected designation of origin D.O.P. 
Val di Mazara

Quinta do Crasto Extra Virgin             
Olive Oil PREMIUM
Quinta do Crasto 
Portugal Portugal

€13,90
€/Ltr. 27,80

104216

500 ml 
Flasche / bottle

Olivenöl extra vergine gepresst aus den 
tradtionellen portugiesischen Olivensorten 
Cobrançosa und Madural                        
olive oil extra vergine pressed from the 
tradtional Portuguese olive varieties of 
Cobrançosa and Madural 

OLI Extra Virgine Olive Oil
Bodega Mas D‘en Gil 
Spanien Spain

€ 15,50
€/Ltr. 31,00

102773

500 ml 
Flasche / bottle

Olivenöl extra vergine aus der Olivensorte 
Arbequina 
olive oil extra vergine made exclusively 
from arbequina olives

Essig Vinegar
Condimento Balsamico Bianco
Toschi Vignola S.r.l. 
Italien Italy

€ 4,50
€/Ltr. 9,00

76528

500 ml 
Flasche / bottle

Weißweinessig  
white wine vinegar

Weinessig 
Neumeister 
Österreich Austria

€ 7,50
€/Ltr. 15,00

105825

500 ml 
Flasche / bottle

Weinessig im Eichenfass gereift 
white wine vinegar aged in oak barrels

Aceto Balsamico di Modena 
„Riserva Speziale“
Medici Ermete Figli 
Italien Italy

€ 8,20
€/Ltr. 32,80

76524

250 ml 
Flasche / bottle

acht Jahre Reifung im Holzfass  
eight-year long aging period in wooden 
barrels

Paradisius Essig -                                   
Elixier mit Granatapfel
Weinessiggut Doktorenhof 
Deutschland Germany

€ 19,00
€/Ltr. 152,00

105620

125 ml 
Flasche / bottle

Edelwein-Trinkessig - Elixier aus 
Weinessig   
Premium tasting vinegar - White wine 
elixir 
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Geschenksortimente Gif t boxes

Geschenksortiment 
Gift box

€ Inhalt 
Content

Alle Abbildungen sind Beispielbilder.
Images are examples. 

Artikelnummer und Preis
order number and price€

Pfälzer Riesling Sortiment
BASF Exklusiv
Palatinate Riesling Selection 
 

€ 28,90
10686

Der Riesling ist der König der weißen Rebsorten. Verwöh-
nen Sie sich und andere doch einfach mal königlich!
Riesling is the king of white grapes. Just enjoy a royal 
pampering!

3er-Präsentpackung mit je einer 0,75 l-Flasche 
Three 0.75l bottles in a gift box 

	  2022 Kallstadter Steinacker Riesling Kabinett 
BASF Exklusiv – trocken dry 
Winzergenossenschaft Kallstadt, Pfalz, 11% vol 

	  2021 Riesling VDP.Gutswein – trocken dry 
Rings, Pfalz, 12% vol

	  2020 Dürkheimer Riesling BASF Exklusiv – 
trocken dry 
Lebenshilfe Bad Dürkheim e.V., Pfalz, 12,5% vol

Europäisches Rotweintrio
Three European Reds

€ 28,90
10687

Erfreuen Sie die Menschen, die Ihnen wichtig sind, mit 
der Rassigkeit Italiens, dem Temperament Spaniens und 
der Sinnenfreude Frankreichs mit nur einem Geschenk-
set.

Treat those who are important to you to the temperament 
of Italy, the passion of Spain and the sensuality of France 
in a combined gift set. 

3er-Präsentpackung mit je einer 0,75 l-Flasche 
Three 0.75l bottles in a gift box 

	  �2016 Azzurro 
BASF Exklusiv 
Nittardi 
Toskana, Italien, 14,5% vol 

	  2020 Passivite Grande Reserve  
Languedoc, Frankreich, 13,5% vol

	  2021 Reinares Tinto 
Eguren Wines 
Castilla y León, Spanien, 13,5% vol

    mit Weinexpertise

    with wine description

    mit Weinexpertise

    with wine description
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Geschenksortimente Gif t boxes

Geschenksortiment 
Gift box

€ Inhalt 
Content

Alle Abbildungen sind Beispielbilder.
Images are examples. 
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Fat Punk Design Edition
Fat Punk design edition

€ 49,50
9814

Ein außergewöhnliches Designpaket der Design Artists 
Fat Punk Studio. 

Ein perfekter BASF Exklusiv Genuss!

Try this design package made by Fat Punk Studio.  
A perfect BASF Exklusive pleasure!

3er-Präsentpackung mit je einer 0,75 l-Flasche 
Three 0.75l bottles in a gift box 

	  �2020 THE ROCKING MONKEY 
Pinot Blanc BASF Exklusiv – trocken dry 
Kranz, Pfalz, 13,5% vol 

	  2020 Forster Ungeheuer -THE MONSTROUS-   
Riesling BASF Exklusiv – trocken dry 
Lucashof, Pfalz, 12,5% vol 

	  2021 Deidesheimer Paradiesgarten  
Riesling Kabinett BASF Exklusiv – feinherb off-dry 
Jul. Ferd. Kimich, Pfalz, 12% vol

Weingenuss BASF Exklusiv
The Pleasure of BASF Exklusiv wines 

€ 33,50
10688

Bei diesen Weinen konnten wir gar nicht anders, als sie 
komplett für unseren Weinkeller zu sichern. Ein wunder-
bares rot-weißes Geschmacksfeuerwerk für alle, die es 
exklusiv mögen. 

When we discovered these wines, we simply had no op-
tion but to reserve them all for our cellar. A red and white 
symphony of elegance and exclusivity. 

3er-Präsentpackung mit je einer 0,75 l-Flasche 
Three 0.75l bottles in a gift box

	  ��2019 Unidos 
BASF Exklusiv 
Quinta do Crasto, Douro, Portugal, 14% vol 

	  2022 Cuvée weiß – trocken dry 
Hahn-Pahlke, Pfalz, 11,5% vol

	  2022 Weißburgunder Tonmergel BASF Exklusiv – 
trocken dry 
Kranz, Pfalz, 13% vol

    mit Weinexpertise

    with wine description

    mit Weinexpertise

    with wine description
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Alle Abbildungen sind Beispielbilder.
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Nachhaltigkeitsweinpaket
Sustainable wine package 

€ 35,00
9813

Lassen Sie sich von einer besonderen Weinauswahl be-
geistern, die zu verschiedenen Themen der Nachhaltig-
keit im Weinbau informiert. 

Pleasure but sustainable. The package contains wines 
with several stories about sustainabilty in the wine busi-
ness. 

3er-Präsentpackung mit je einer 0,75 l-Flasche 
Three 0.75l bottles in a gift box

	  2018 Bellmunt Tinto 
Mas d‘en Gil, Priorat, Spanien, 14,5% vol 

	  Schwarzriesling                                                       
Blanc de Noirs Sekt Brut 
Eberbach-Schäfer, Württemberg, 12% vol

	  2021 Sauvignac BASF Exklusiv – trocken dry 
Schweder, Pfalz, 12% vol 

Doktorköfferchen 
“Doktorköfferchen”

€ 36,90
1239

Für Freunde feiner Destillate bieten wir Ihnen eine Aus-
wahl feinster Brände aus dem Hause Wilhelm Köninger 
an, speziell kreiert und abgefüllt für den Weinkeller der 
BASF, verpackt in einer edlen Holzkiste. 

For friends of fine distillates we offer a selection of noble 
liquors made by Wilhelm Köninger, specially created and 
bottled for the BASF wine cellar, packed in an elegant 
designed wooden box. 

Drei 0,2l-Flaschen mit Schwarzwälder Obstbränden 
verpackt in einer Holzbox 
Three 0.2l bottles with spirits from the black forest 
packed in a wooden box

	  Williams-Christ-Birnenbrand, 40% vol

	  �Mirabellenwasser, 45% vol 

	  Kirschwasser, 45% vol 

    mit Weinexpertise

    with wine description
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Alle Abbildungen sind Beispielbilder.
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Die drei großen B der Pfalz
The three B‘s

€ 39,50
10689

Geheimer Rat Dr. von Bassermann-Jordan, Reichsrat von 
Buhl und Dr. Bürklin-Wolf – diese traditionellen Weingüter 
der Pfalz sind über die Grenzen Deutschlands hinaus für 
hochkarätige Rieslinge bekannt. Überraschen Sie mit ei-
nem Stück deutscher Weingeschichte.
Geheimer Rat Dr. von Bassermann-Jordan, Reichsrat von 
Buhl and Dr. Bürklin-Wolf – these traditional Palatinate 
wineries are well-known beyond the German border for 
their high-quality Riesling wines. Surprise with a piece of 
German wine history. 

3er-Präsentpackung mit je einer 0,75 l-Flasche 
Three 0.75l bottles in a gift box

	  �2022 Wachenheimer Riesling                                       
BASF Exklusiv – trocken dry   
Reichsrat von Buhl, Pfalz, 12,5% vol

	  2022 Riesling trocken VDP.Gutswein – trocken dry  
Dr. Bürklin-Wolf, Pfalz, 12% vol 

	  2022 Ruppertsberger Riesling                                          
BASF Exklusiv – halbtrocken off-dry 
Bassermann-Jordan, Pfalz, 11% vol

Mediterraner Genuss (alkoholfrei)
The pleasure of the Mediterranean  
(non alcoholic pleasure)

€ 27,90
10734

Ob portugiesisch oder italienisch - die traditionellen Spei-
sen der Länder rund um das Mittelmeer sind köstlich und 
gesund. Mit diesem Präsent schenken Sie garantiert     
Gutes.

Be it Portuguese or Italian, the traditional fare of the 
Mediterranean countries is exquisite and healthy. This 
gift is guaranteed to be something good.

 

	  1 Flasche 1 bottle (0,5l) Extra Virgin Olive Oil, 
Quinta do Crasto, Portugal

	  1 Flasche 1 bottle (0,25l) Aceto Balsamico di 
Modena Riserva Speciale, Medici Ermete, Italien

	  1 Flasche 1 bottle (0,25l)  
Olio extra vergine di oliva al limone, 
Azienda Agricola Madonia, Italien

	  1 Dose (192 g) span. Oliven gefüllt mit Zitronen- 
crème 
1 can (192g) spanish olives filled with lemon cream

    mit Weinexpertise

    with wine description



Die Weine und Schaumweinerzeugnisse aus dieser 
Weinliste enthalten Sulfite.

Maßgebend ist allein die deutsche Fassung der 
Lieferungs- und Zahlungsbedingungen sowie der 
Widerrufsbelehrung.

Mit dieser Weinliste verlieren frühere Angebote ihre 
Gültigkeit. Die Preise verstehen sich ab Weinkeller 
Ludwigshafen am Rhein einschließlich deutscher 
Umsatzsteuer, bei Schaumweinen inkl. Schaum-
weinsteuer und bei Branntwein inkl. Branntwein-
steuer. Sollte der deutsche Umsatzsteuersatz ge-
ändert werden, behalten wir uns vor, die Preise 
entsprechend anzupassen.

Bankverbindung:
Commerzbank AG, Ludwigshafen
Konto-Nr.: 0201 000 700 
Bankleitzahl: 545 400 33
SWIFT : COBADEFF545
IBAN : DE26 5454 0033 0201 0007 00

Inland:
Der Versand erfolgt entweder per Post oder durch 
Spedition. Wird ein anderer Versandweg gewünscht, 
geht der Mehrpreis zu Lasten des Bestellers. Unsere 
Lieferungen erfolgen jeweils zuzüglich Fracht- bzw. 
Versandkosten. Bei einem Lieferwarenwert von mehr 
als € 100,- oder ab 12 Flaschen liefern wir jedoch 
Fracht- bzw. Versandkostenfrei.

Für den Speditionsversand verwenden wir 12er 
Kartons. Sortierte Bestellungen sind weiterhin 
möglich. Inselfracht wird bei Speditionsanlieferun-
gen zusätzlich in Rechnung gestellt.

Pro Postpaket bis 12 Fl. bei individueller Zusam-
menstellung – berechnen wir eine Versand- und Ver-
packungspauschale von € 8,20. Wünschen Sie den 
Versand mit Präsentkartons, so erhöht sich die 
Pauschale beim 1er Präsentkarton um € 2,50. Die 
weitere Staffelung ergibt sich wie folgt:

2er-Präsentkarton € 3,50
3er-Präsentkarton € 4,50
4er-Präsentkarton € 7,50
6er-Präsentkarton € 8,00

Auf Wunsch legen wir Ihrer Bestellung eine Gruß-
karte bei. Hierfür berechnen wir pro Karte € 0,50.

Im Weinfachgeschäft akzeptieren wir American Ex-
press, Diners Club, Visa, Eurocard, Maestro, 
BASF-Werksausweis (ohne Rabatt-Gewährung). 
Bei Abholung und sofortiger Barzahlung – auch mit 
EC-Karte – gewähren wir ab € 195,- einen Rabatt 
von 5 %. Dies gilt jedoch nicht bei anschließendem 
Versand der Ware durch uns.

Lieferbedingungen Packstation
Nach Ihrer Bestellung erhalten Sie eine Bestell- 
bestätigung (keine Abholbestätigung). Zusätzlich 

erhalten Sie eine separate E-Mail mit den Abholzeit- 
angaben, Fachnummer und Pin zum Öffnen. Ihre 
Bestellung wird 2 Werktage verbindlich in der 
Packstation aufbewahrt. Bei nicht fristgerechter 
Abholung wird eine Bearbeitungsgebühr in Höhe 
von 5,00€ erhoben. Bestellungen im Onlineshop 
von Montag bis Freitag bis 16:00 Uhr sind am sel-
ben Tag abholbereit, Bestellungen nach 16:00 Uhr 
am nächsten Werktag ab 09:30 Uhr. Bestellungen 
an Samstagen bis 14:00 Uhr sind am selben Tag 
abholbereit. Bestellungen an Samstagen nach 
14:00 Uhr sowie an Sonn- und Feiertagen sind am 
nächsten Werktag ab 09:30 Uhr abholbereit. Abho-
lung ist erst nach Erhalt der PIN möglich.
 
Ausland:
Der Versand ins Ausland ist generell unfrei.  
Pro Postpaket wird der Auslandstarif der Deutsche 
Post DHL/TNT sowie € 8,20 Bearbeitungsgebühr 
berechnet.
Erfolgt der Versand durch eine Spedition, werden 
außer Speditionskosten noch anfallende Papiere, 
wie Beglaubigungen, Reinheitsatteste etc., berech-
net. Für den Stückgut-Versand verwenden wir aus-
schließlich 12er Kartons. 
Bei grenzüberschreitenden Versendungen an an-
dere Unternehmer innerhalb der Europäischen Uni-
on berechnen wir keine deutsche Umsatzsteuer, 
vorausgesetzt, dass Sie uns eine im Zeitpunkt der 
Lieferung gültige Mehrwertsteuer-Identifikations-
nummer eines anderen Mitgliedstaats mitgeteilt 
haben. Die BASF SE-MWst-Ident-Nr. lautet                       
DE 149145247. 

Für Versendungen an Privatpersonen in andere 
Mitgliedstaaten der EU berechnen wir keine deut-
sche Umsatzsteuer, dafür aber die Mehrwertsteuer 
des Bestimmungs-Mitgliedstaates. Infolge dessen 
kann es zu Abweichungen im Bruttopreis kommen.
Für Versendungen in Staaten außerhalb der Euro-
päischen Union (Unternehmer und Privatpersonen) 
berechnen wir keine deutsche Umsatzsteuer. Die 
Lieferung erfolgt jedoch unverzollt und unversteu-
ert. Die Einfuhrabgaben im Bestimmungsstaat sind 
von Ihnen zu tragen. 

Bitte beachten Sie, dass in einigen Ländern kein 
Alkohol eingeführt werden darf.
Wir beraten Sie diesbezüglich gerne!

Allgemein:
Ersatz für ausverkaufte Weine oder Jahrgänge lie-
fern wir, sofern möglich, in gleicher Qualität, Art 
und Preislage, falls Sie dies bei Bestellung nicht 
ausdrücklich ablehnen. 
Beanstandungen werden, soweit sie berechtigt 
sind, durch Ersatzlieferung oder Gutschrift gere-
gelt. Natürliche Ausscheidungen wie z.B. Wein-
stein, Ablagerungen bei Rotwein oder ein leichtes 
Moussieren bei Weißwein, beeinflussen die Quali-
tät eines Weines nicht und sind kein Grund zur Be-
anstandung. Bei Bruch eines Postpaketes bitten 
wir die Annahme zu verweigern.

Lieferungs- und Zahlungsbedingungen
Weinliste 2023/2024
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Bei Bruch einer Speditionslieferung bitte unbedingt 
auf dem Speditionsübergabeschein den Schaden 
vermerken. Erst dann können wir Ihnen entspre-
chend Ersatzlieferungen zukommen lassen.

Die gelieferte Ware bleibt bis zum vollständigen 
Bezahlen unser Eigentum. Gerichtsstand und Er-
füllungsort für Lieferungen ist Ludwigshafen am 
Rhein. Unsere Rechnungen sind 14 Tage nach Er-
halt der Rechnung ohne Abzug fällig. Das Vertrags-
verhältnis unterliegt dem materiellen Recht der 
Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss des 
Übereinkommens der Vereinten Nationen über Ver-
träge über den internationalen Warenkauf vom 11. 
April 1980 („CISG“) und den deutschen Kollisions-
regeln.

Jugendschutz 
Beim Handel mit Alkoholika ist § 9 Jugendschutzge-
setz (JuSchG) zu beachten. Eine Bestellung und Aus-
lieferung von alkoholischen Produkten unterliegt be-
sonderen gesetzlichen Bestimmungen und erfolgt 
nur an volljährige Personen. Durch das Akzeptieren 
der Allgemeinen Geschäftsbedingungen während 
des Bestellvorganges, bestätigt der Kunde, dass er 
volljährig ist. Darüber hinaus ist DHL von uns beauf-
tragt, eine Alterssichtprüfung durchzuführen, wo-
durch sichergestellt wird, dass alkoholische Produkte 
nicht in Hände Minderjähriger gelangen. Dieser Ser-
vice schließt die Übergabe an eine DHL-Packstation 
oder einen Wunschablageort aus.

Widerrufsbelehrung 
Widerrufsrecht
Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne An-
gabe von Gründen diesen Vertrag zu widerrufen. Die 
Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem Tag, an 
dem Sie oder ein von Ihnen benannter Dritter, der 
nicht der Beförderer ist, die Waren in Besitz genom-
men haben bzw. hat. Im Fall eines Vertrages über 
mehrere Waren, die im Rahmen einer einheitlichen 
Bestellung bestellt und getrennt geliefert werden, be-
ginnt die Widerrufsfrist mit dem Tag, an dem Sie oder 
ein von Ihnen benannter Dritter, der nicht der Beförde-
rer ist, die letzte Ware in Besitz genommen haben 
bzw. hat. Im Fall eines Vertrages zur regelmäßigen 
Lieferung von Waren über einen festgelegten Zeit-
punkt hinweg, beginnt die Widerrufsfrist mit dem Tag, 
an dem Sie oder ein von Ihnen benannter Dritter, der 
nicht der Beförderer ist, die erste Ware in Besitz ge-
nommen haben bzw. hat. Um Ihr Widerrufsrecht aus-
zuüben, müssen Sie uns:

BASF SE – Weinkeller –
Anilinstraße 12, 67063 Ludwigshafen
Telefon: +49(0)621-6048055
Fax: +49(0)621-6052621
E-Mail: weinkeller@basf.com

mittels einer eindeutigen Erklärung (z.B. ein mit der 
Post versandter Brief, Telefax oder E-Mail) über Ihren 
Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, informieren. 
Sie können dafür das beigefügte Muster-Widerrufs-
formular verwenden, das jedoch nicht vorgeschrieben 
ist. Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass 
Sie die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufs-
rechts vor Ablauf der Widerrufsfrist absenden.

Datenschutz und Datenverarbeitung
Der Schutz personenbezogener Daten hat für die 
BASF höchste Priorität. Selbstverständlich ver
arbeiten wir Ihre personenbezogenen Daten mit den 
datenschutzrechtlichen Bestimmungen. Unter basf.
com/datenschutz-eu können Sie mehr darüber erfah-
ren, wie BASF personenbezogene Daten verarbeitet. 
Sollten Sie keine Informationen über Angebote und 
Produkte der BASF Gastronomie mehr erhalten wol-
len, genügt ein formlose Mitteilung per Mail an kun-
denmanagement-gastronomie@basf.com

Widerrufsfolgen
Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen 
alle Zahlungen, die wir von Ihnen erhalten haben, ein-
schließlich der Lieferkosten (mit Ausnahme der zu-
sätzlichen Kosten, die sich daraus ergeben, dass Sie 
eine andere Art der Lieferung als die von uns angebo-
tene, günstigste Standardlieferung gewählt haben), 
unverzüglich und spätestens binnen vierzehn Tagen 
ab dem Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung 
über Ihren Widerruf dieses Vertrags bei uns eingegan-
gen ist. Für diese Rückzahlung verwenden wir dassel-
be Zahlungsmittel, das Sie bei der ursprünglichen 
Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen 
wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart; in kei-
nem Fall werden Ihnen wegen dieser Rückzahlung 
Entgelte berechnet. Wir können die Rückzahlung ver-
weigern, bis wir die Waren wieder zurückerhalten ha-
ben oder bis Sie den Nachweis erbracht haben, dass 
Sie die Waren zurückgesandt haben, je nachdem, 
welches der frühere Zeitpunkt ist.
Sie haben die Ware unverzüglich und in jedem Fall 
spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag, an 
dem Sie uns über den Widerruf dieses Vertrags unter-
richten, an uns zurückzusenden oder zu übergeben. 
Die Frist ist gewahrt, wenn Sie die Waren vor Ablauf 
der Frist von vierzehn Tagen absenden. Sie tragen die 
unmittelbaren Kosten der Rücksendung der Waren. 
Sie müssen für einen etwaigen Wertverlust der Waren 
nur aufkommen, wenn dieser Wertverlust auf einen 
zur Prüfung der Beschaffenheit, Eigenschaften und 
Funktionsweise der Waren nicht notwendigen Um-
gang mit ihnen zurückzuführen ist. 

Ende der Widerrufsbelehrung

Muster Widerrufsformular
Wenn Sie den Vertrag widerrufen wollen, dann füllen 
Sie bitte ein Formular aus und senden Sie es zurück: 
An 
BASF SE
– Weinkeller –
Anilinstraße 12
67063 Ludwigshafen
Telefon: +49(0)621-6048055
Fax: +49(0)621-6052621
E-Mail: weinkeller@basf.com

– �Hiermit widerrufe(n) ich/wir (*) den von mir/uns (*) 
abgeschlossenen Vertrag über den Kauf der 
folgenden Waren (*)/die Erbringung der folgenden 
Dienstleistung (*)

– �Bestellt am (*)/erhalten am (*)
– �Name des/der Verbraucher(s)
– �Anschrift des/der Verbraucher(s)
– �Unterschrift des/der Verbraucher(s)  

(nur bei Mitteilung auf Papier)
– Datum 

 (*) Unzutreffendes streichen.
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The wines and sparkling wines from this wine list 
contain sulfite.

Only the German General Terms of Delivery and 
Payment as well as the German instructions on with-
drawal shall apply. The translation is for purposes 
of convenience only.

This wine list supersedes previous offers, which 
are now no longer valid. The prices are ex cellar 
prices, Ludwigshafen/Rhine, including German 
VAT. In the case of sparkling wines and spirits they 
include the tax on sparkling wines and the duty on 
spirits. In case the German VAT rate is changed, we 
reserve the right to adjust the prices accordingly.

Bank details:
Commerzbank AG, Ludwigshafen
Account no. 0201 000 700  
bank sort code 545 400 33
SWIFT: COBADEFF  
IBAN: DE26 5454 0033 0201 0007 00

Shipping, Germany:
Shipping is either by post or by freight forwarder. If 
a different shipping procedure is requested, the ad-
ditional price will be charged to the party placing 
the order. In each case our deliveries do not include 
freight and/or shipping costs. However, if the value 
of the goods is more than € 100.00 or the quantity 
more than 12 bottles we do not charge freight or 
shipping costs.

When shipping by freight forwarder, we deliver in 
boxes of 12. Assorted orders are still possible. De-
liveries to islands made by freight forwarder will be 
charged extra. 

For each parcel by post up to 12 bottles – if it is 
assembled individually – we will make a flat-rate 
charge of € 8.20 for shipping and packaging. If re-
quested to do so we will send the wines in a gift 
box.

Therefor we charge:
Gift box for one bottle € 2,50
Gift box for two bottles € 3,50
Gift box for three bottles € 4,50
Gift box for four bottles € 7,50
Gift box for six bottles € 8,00

If requested to do so, we will send a greetings card 
with your order. For this we will charge € 0.50 per 
card.

In the wine store we accept: American Express, 
Diners Club, Visa, Eurocard and Maestro. We grant 
a discount of 5% on amounts over € 195.00 made in 
payments of Cash and EC card only. However, this 
discount does not apply if the goods are to be 
shipped by us.

Terms and conditions of delivery
After placing your order, you will receive an order 
confirmation (not a pickup confirmation). In addi-
tion, you will receive a separate email with the pick-
up time details, locker number and PIN to open it. 
Your order will be held in the Packstation for 2 
working days on a binding basis. If it is not picked 
up in time, a handling fee of €5.00 will be charged.
Orders in the online store from Monday to Friday 
until 4.00 pm are ready for pickup on the same day.
Orders after 4.00 pm on working days are ready  
for pickup on the next working day from 9.30 am.  
Orders on Saturdays until 2.00 pm are ready for 
pickup on the same day. Orders on Saturdays after 
2.00 pm and on Sundays and public holidays are 
ready for pickup on the next working day from 9.30 
am. Pickup is not possible until you have received 
the PIN number.

Shipping, abroad:
As a general rule, shipments made abroad are sent 
“freight collect”.
The costs of each parcel sent by post is the charge 
made by Deutsche Post DHL or TNT to send par-
cels abroad plus an administration charge of € 8.20.  
If the goods are shipped by a freight forwarder, the 
costs of the paperwork required such as certificat-
ed documents, certificates of purity, etc., will be in-
voiced in addition to the freight forwarding charg-
es. When shipping bottled wines, we only deliver in 
boxes of 12. 
In case of cross-border shipment to VAT registered 
customers within other Member States of the Euro-
pean Union, we will not charge German VAT under 
the condition that such customer has provided us 
with a VAT-Identification Number, which is valid at 
the time of shipment. BASF SE’s VAT Identification 
Number is DE149145247.

In case of shipment to persons not registered to 
VAT in the European Union, we will not charge Ger-
man VAT but the VAT as applicable at the time of 
shipment in the Member State of the European Un-
ion to which the shipment is bound to.
In case of shipment to destinations outside the ter-
ritory of the European Union (regardless of VAT reg-
istration in the country of destination), we will not 
charge German VAT. However, in such cases the 
shipment is delivered duty and taxes unpaid. Im-
port duties and import taxes are to be borne by 
you.

Please note shipping alcohol to some countries is 
prohibited. 
If you have any questions please contact us.

General:
If wines or vintages are sold out, where possible we 
supply wine of the same quality, type and price lev-
el, unless this option is expressly refused in the 
purchase order.

General Terms of Delivery and Payment
Wine list 2023/2024
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Complaints will be resolved in the form of a re-
placement delivery or credit note. Natural precipi-
tations such as tartaric crystals, sedimentation in 
red wine or slight effervesce in the case of white 
wine do not influence quality of a wine and do not 
give grounds for making a complaint.

If a package sent by post is broken, please refuse 
to take delivery of it. If a consignment sent via a 
freight forwarder is broken, it is essential to note 
the damage on the freight forwarders transfer note. 
We can only send you the appropriate replacement 
delivery if you follow this procedure. The goods de-
livered remain our property until they have been 
paid for in full. The contract shall be construed and 
be subject to the substantive laws of the Federal 
Republic of Germany with the exclusion of the Unit-
ed Nations Convention on Contracts for the Inter-
national Sale of Goods (“CISG”) dated 11 April 1980 
and the German law rules on the conflict-of-laws.

Protection of young people:
When trading in alcoholic products, section 9 of the 
German Youth Protection Act (Jugendschutzge-
setz, JuSchG) must be observed. Orders and deliv-
eries of alcoholic products are subject to special 
regulations and can only be made by/to persons of 
legal age. By accepting the general terms and con-
ditions during the ordering process, the customer 
confirms that they are of legal age. In addition, we 
have instructed DHL to carry out age verification, to 
ensure that alcoholic products do not end up in the 
hands of minors. This service means that delivery 
to a DHL Packstation or preferred drop-off location 
is not possible.

Information on right of withdrawal 
Right of withdrawal
You have the right to withdraw from this contract 
without giving any reason within fourteen days. 
The withdrawal period is fourteen days, starting on 
the day you or a third party other than the carrier 
and indicated by you acquire(s) physical posses-
sion of the goods. In case the contract concerns 
one order of multiple goods, these goods being 
delivered separately, the withdrawal period starts 
on the day you or a third party other than the carrier 
and indicated by you acquire(s) physical posses-
sion of the last good. In case the contract concerns 
a regular delivery of goods during defined period of 
time, the withdrawal period starts the day on which 
you or a third party other than the carrier and indi-
cated by you acquire(s) physical possession of the 
first good. 
In order to exercise your right of withdrawal, you 
have to inform us:

BASF SE - Weinkeller -
Anilinstraße 12, 67063 Ludwigshafen
Phone: +49 (0)621 6048055
Fax: +49(0)621 6052621
E-Mail: weinkeller@basf.com

by making an unequivocal statement (e.g. via regis-
tered mail, fax or e-mail) setting out your decision 
to withdraw from the contract. To this effect you are 
free to use the attached non-compulsory model 
withdrawal form. 

In order to exercise your withdrawal right, it is suffi-
cient to send out the communication concerning 
the exercise of the right of withdrawal before the 
withdrawal period has expired. 

Effects of withdrawal
Upon your withdrawal from this contract, all pay-
ment received from you, including delivery fees 
(but excluding additional fees resulting from your 
decision to choose a way of delivery other than the 
least expensive standard way of delivery offered by 
us) shall be reimbursed to you without undue delay 
and in any event not later than fourteen days from 
the day on which we receive your communication 
of the decision to withdraw from the contract. 
This reimbursement will be carried out by the same 
means of payment as used by you in the initial 
transaction unless you expressly agree otherwise; 
you will not incur any fees as a result of such reim-
bursement. We may withhold the reimbursement 
until we have received the goods back or until you 
supply evidence of having sent back the goods, 
whichever is the earliest.
You shall send back the goods or hand them over to 
us or to a person authorised by us to receive the 
goods, without undue delay and in any event not 
later than fourteen days from the day on which you 
have communicated your decision to withdraw 
from the contract to us. The deadline shall be met if 
you send back the goods before the period of four-
teen days has expired. 
You shall bear all direct costs of returning the goods.
You shall only be liable for any diminished value of 
the goods resulting from the handling of the goods 
other than what is necessary to establish the nature, 
characteristics and functioning of the goods. 

End of information on right of withdrawal

Model withdrawal form
(complete and return a form only if you wish to 
withdraw from the contract)

To
BASF SE
– Weinkeller –
Anilinstraße 12
67063 Ludwigshafen
Phone: +49 (0)621 6048055
Fax: +49(0)621 6052621
E-Mail: weinkeller@basf.com

– �I/We (*) hereby give notice that I/We (*) withdraw 
from my/our (*) contract of sale of the following 
goods (*)/for the provision of the following 
service (*),

– �Ordered on (*)/received on (*),
– �Name of consumer(s),
– �Address of consumer(s),
– �Signature of consumer(s) (only if this form is 

notified on paper),
– �Date 

 (*) Delete as appropriate.
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You will find the complete information about the offered groceries and beverages,  
including the mandatory details complying with the Food Ordinance,  

in the Internet via www.weinkeller.shop.basf.de.  
If you need further information contact us at our Telephone Hotline +49(0)621 60-48055.

Vollständige Informationen über die hier angebotenen Lebensmittel einschließlich der Pflichtangaben 
nach der Lebensmittelinformationsverordnung erhalten Sie im Internet unter www.weinkeller.shop.

basf.de sowie unter der kostenlosen Telefonhotline +49(0)621 60-48055.
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4Kontakt 
Contacts
Weinfachgeschäft 
Wine shop

Mo. – Fr. 10:00 – 18:30 Uhr. 
Sa. 10:00 – 14:00 Uhr.

Anilinstr. 14, 67063 Ludwigshafen
weinkeller@basf.com
Telefon Phone: +49 (0)621 60-42744

Veranstaltungen rund um das 
Thema Kulinarik und Wein  
culinary & wine events

www.geniesserkalender.basf.de

Tel. Phone: +49 (0)621-60 78888

Bestellannahme Versand  
Mail order

BASF SE, Weinkeller
ESM/GW – Z19
Anilinstr. 12, 67063 Ludwigshafen  
weinkeller@basf.com
www.weinkeller.basf.de

Versand national/international 
Tel. Phone: +49 (0)621 60-48055
Mo. – Do. 08:00 – 17:00 Uhr
Fr. 08:00 – 16:30 Uhr

@basfweinkeller
@basfgastronomie

Follow us on Social Media



Bestellen Sie 
bequem per:
Order via:

Bestellschein Order form
Rechnungsadresse Billing address

Name/Vorname name/first name

Straße/Hausnummer street/number Land/Postleitzahl/Ort country/postal code/city

Telefon phone Fax fax

Email emailGeburtsdatum date of birth

Kunden-/Personalnummer (wenn bekannt) customer/personnel number (if known)

Datum date Unterschrift signature

Firma/Titel company/title

Name/Vorname name/first name

Straße/Hausnummer street/number Land/Postleitzahl/Ort country/postal code/city

Lieferadresse Shipping address
(falls abweichend von Rechnungsadresse if different from billing address)
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FAX 
+49 (0)621 60 - 52621
TEL 
+49 (0)621 60 - 48055
E-MAIL  
weinkeller@basf.com
POST 
BASF SE Weinkeller
ESM/GW – Z19
Anilinstr. 12
67063 Ludwigshafen 
WWW  
weinkeller.basf.de

Bitte freim
achen

Place stam
p  
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Ab einem Bestellwert 
von € 100,00 oder ab 
12 Flaschen liefern 
wir frei Haus 
innerhalb 
Deutschlands

Free of charge when 
order values exceed  
€ 100.00 or more than 
12 bottles within 
Germany

Vollständige Informationen  
über die hier angebotenen 
Lebensmittel einschließlich  
der Pflichtangaben nach der 
Lebensmittelinformations
verordnung erhalten Sie im 
Internet unter www.weinkeller.
shop.basf.de sowie unter der 
kostenlosen Telefonhotline 
+49(0)621 60-48055.

You will find the complete 
information about the offered 
groceries and beverages, 
including the mandatory details 
complying with the Food 
Ordinance, in the Internet via 
www.weinkeller.shop.basf.de.  
If you need further information 
contact us at our Telephone 
Hotline +49(0)621 60-48055).

Bestellschein Order form
Meine Bestellung My order

Weinlisten Wine lists

Name/Vorname name/first name

Straße/Hausnummer street/number

Land/Postleitzahl/Ort country/postal code/city

Bitte frei lassen
Please leave blank

Artikelnummer
product code

Anzahl
amount

Einzelpreis in €
price per unit in €

Interesse an unserem Newsletter? Nutzen Sie folgenden QR-Code zur Registrierung:

Ja, ich möchte die Weinliste erhalten (Zustellung 4x im Jahr)
Yes, I would like to receive the wine list (Mailing four times a year)

TEL 
+49 (0)621 60 - 48055

E-MAIL  
weinkeller@basf.com

WWW  
weinkeller.basf.de


